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A háború erkölcsi mérlege.
Nem nagyon rég, talán még egy évti­

zeddel ezelőtt is a magyar sajtó külföldi 
dolgok megítélésében mondhatni pártkü- 
lőnbség nélkül fölötte radikális gondolko­
zás, a leghatározottabb demokratikus esz­
mék által vezéreltette magát. Szinte mulat­
ságos volt is, hogy olyik lap, mely a 
belföldi kérdések tárgyalásában minden 
kormányzati önkénynek volt szószólója, és 
mélységes hódolattal hajolt meg minden 
örökletes hatalom előtt, mihelyt külföldi 
thémának került a sora, a republikánizmus 
legpirosabb színétől tündökölt és merész 
humanista ideálokért lelkesült. Szó sincs 
róla, ebben az általános hajlamban nagy­
id g naivitásnak is volt része; másfelől ez 
olcsó mód volt a szabadelvű látszat fen- 
iaríására. Azóta a naiv lelkesülés megle­
hetősen elpárolgott a magyar sajtóból, 
viszont a szabadelvű látszat is elvesztette 
régi forgalmi értékét. Hogy most Amerika, 
a demokráczia régi országa harczba keve­
redett Spanyolországgal, az isten kegyel­
méből való uralom ősi hazájával, a ma­
gvar sajtó nagy részében hirtelenül kiviri- 
tott a spanyol rokonszenvnek romantikus 
kék virága.

Igaz, hogy az a lovagias fölhevülés, 
melylyel a gyöngébb Spanyolország pártját 
fogták az erősebb Amerika ellenében, ész­
revehetőiig lehűli, mióta az első csata- 
hírek Spanyolországot az elöleges föltevés­
nél is gyöngébbnek, a minden tekintetben 
inferioris félnek tüntették föl. Mégis 
szép volt, hogy olyan lapok, melyekről 
mértföldnyire megérezni a börzei adásvevés 
illatát, ezúttal előkelőén fintorították orru­
kat az amerikai nagy köztársaság felé, hol 
a legmagasabb rendű állami cselekvésnek 
is egyetlen rugója a pénz volna, és annál 
ábrándosabb szemmel kacsintottak át Spa­
nyolországra, mely dón Quixotte óta is a 
lovagi becsület kultuszát ápolja. Kétségtele­
nül jól áll nekik az ilyen regényes rokon- 
szenv, és ha előbb keresték az olcsó sza- 
badelvüséget, mért re keresnék most az 
olcsó romantikát. Velők egy húron pen- 
dülnek természetesen azok a lapok, me­
lyeknek nyilvánvaló vagy titkolt szenve­
délyük a klerikalizmus. melyek Spanyolország­
ban az ultramontán hagyományoknak vá­
lasztott. habár az utóbbi időben erősen 
megfakult földét tisztelik. Mert ez az idők 
változása. A hogy előbb voltak kormány­
párti lapjaink, kik szolgai libériájukat, mit 
a belpolitikában viseltek, az ideális szabad­
elvűsig fehér mezével cserélték föl, mi­
helyt a külpolitika tájaira rándultak; úgy 
vannak most erősen ellenzéki lapjaink, 
melyek a belső kérdések megítélésében még 
annyira-mennyire ügyelnek a szabadelvű 
mázra, de rögtön átveri magát rajtuk a 
tisztavizü klerikálizmus, ha a külpolitikai 
eseményekben valami rokonelem hat reájuk.

Mindezek csak a felületen úszó hir- 
lapirodalmi virágok. Azt tartjuk, — a magyar 
közvélemény felfogását a spanyol-amerikai 
habomról nem befolyásolja se a kecses

tőzsderomantika, se a sunyi kleriká­
lis realizmus. Különösebb rokonszenv- 
vel bizonyosan a harezoló felek egyike 
iránt sem viseltetik. Az az őszinte sem­
legesség, melyet külügyi kormányunk 
még mindig késik kinyilvánítani, legalább a 
közvetlen tényekkel és várható eredmények­
kel szemben teljesen kijegeczedett már a 
magyar közvéleményben. Hogy keblünk ro- 
konszenvével Spanyolország felé hajoljunk, 
ezt megtiltja ennek az államnak általános 
történelmi jellege, nemzeti életének sok 
rikító bűne, és a jelen esetben is épen 
Kubában folytatott kegyetlen elnyomó poli­
tikája. Viszont Amerika iránt hideggé teszi 
a sziveket, hogy a háború erőszakolásával 
nagyon a felszínre láttuk törni a demokra­
tikus uralom salakját. Utólagos hipotézi­
seknek nincs ugyan sok értékük, de az 
események rendjéből azt lehet következ­
tetni. hogy Kubának a zsarnokság alól való 
felszabadítását háború nélkül is el lehetett 
volna érni, és a világ joggal hiheti, hogy 
tisztátalan, a korlátlan népuralomhoz sem­
miesetre sem méltó szenvedélyek gyújtották 
fel a nagy köztársaság háborús kedvét. Az 
egyes tényekre nézve bizony egyik fél sem 
rázhatja le a felelősség őt megillető terhét. De 
már nagyon hiábavaló fáradság, olyas kép­
zetet szuggerálni bele a magyar közvéle­
ménybe, hogy a háborúban Amerikának csak 
hitvány anyagi túlsúlya áll szemben Spanyol- 
ország fényes erkölcsi jelentőségével. Miná- 
lunk is csak ugv, mint másutt, jól megértik, 
hogyha az Uniónak politikája az adott esetben 
súlyos kifogás alá esik is. a történelem logi­
kájának igazsága az ö részén van és az 
általános haladásnak érdeke az ő győzel­
méhez van kapcsolva. A mióta az ameri­
kaiak manillai győzelme beütött a világ- 
történelembe, biz ugv tetszik, ez a kilátás 
utat kezd törni a tőzsdei dón Quixotteok 
és a sekrestyés alkuszok ama vegyes tár­
saságába is, mely néhány magyar hírlapban 
keres légyottot.

A mi Hanillánál győzött és a mi Spa­
nyolországot oly gyorsan a kétségbeesés 
örvényébe taszította bele, az mégsem 
az ocsmány pénznek túlsúlya a ne­
mes és védtelen erény fölött. A pénznek 
hatalma kétségtelenül nagy és ez a nagy­
hatalom ma Amerikát szolgálja. De a szor­
gos polgári munkában összehalmozott kin­
cset egy nemzeti háború óriási, a nemzeti 
termelést megrázkódtató koczkájára tenni 
— ez már az áldozatkészségnek egy neme. 
Valaha a francziák boldogabb napjaiban 
igen szépen hangzott az a tüzes mondás: 
„Francziaország elég gazdag, hogy dicső­
ségét megfizethesse.“ Talán az amerikaiak 
is igényelhetik az elismerést, hogy ezúttal 
pénzükkel nemesebb passziónak áldoznak. De 
azt hisszük, az amerikaiak felsöbbségében 
a pénz elemén kivül föl lehetne már fedezni 
az erkölcsi tartalmat is. Az ö részőkön 
van az igazibb lelkesedés, a komolyabb 
nemzeti önérzet is, ezt bizonyítják legalább 
azok a jelentések, melyek a katonai elő­
készület teljes hiánya mellett is az önkény- 
tesek tömeges tódulásáról beszélnek és az

eddig harczba vitt csapatok kitűnő maga­
tartását dicsérik. Daczára az elfajulás jelen­
ségeinek, a kapitalizmus elhatalmasodásá­
nak, a pénz- és iparkirályok vesztegető be­
folyásának és a proletárelemek veszedelmes 
elszaporodásának még mindig nem pusz­
tult ki a polgári demokráczia amaz ős­
ereje, mely ezt a hatalmas államszerveze­
tet megalkotta. Persze ez a teljes önkor­
mányzati alapra fektetett köztársaság nem 
kezdheti a háborút olyan jóeleve szerve­
zett roppant hadsereggel, a milyen nálunk 
a harczképesség ideálja. De nem kellene 
elfelejteni azt, hogy még egy emberöltő 
sem múlt el ama nagy polgárháború óta, 
mely mondhatni mindegyik részen fegyve­
res erő nélkül kezdődött és négy évi fo­
lyama alatt milliónál több harezost állított 
a legnagvobbszabásu csaták tüzébe és te­
remtett hozzá olyan katonai fölszerelést, a 
milyent addig a világ nem látott.

Egészen más erkölcsi képet nyújt most a 
szegény, csakugyan minden tekintetben sze­
gény Spanyolország. A kik a spanyol ro- 
konszenvek propagandáját nálunk bizo­
mányba vették, a háború megindulása előtt 
nem győzték eléggé kiszínezni azt az egy­
séges nemzeti lelkesedést, az általános 
minden társadalmi ellentétet áthidaló áldo­
zatkészséget, mely a spanyol nemzetet a 
leghösiesebb és a legkitartóbb hadakozásra 
fölszereli. Csakugyan Madridban a bika- 
viadalok mellett értenek egyéb izgató és 
vériforraló nemzeti látványosságokhoz is. 
De hogyan megváltozott ez a szép látszat az 
első rossz kábelhírre, mely a Csendes- 
Oczeán távolságából kísérteties bizony­
talan lángolással bevillamlott. Egyszerre 
láthatóvá lettek a nemzet testén mind­
azok a borzalmas és századok óla 
iiszkösödö sebek, melyeket a hidalgó- 
köpeny redői eltakartak. Már felütötte fejét 
a pronuncziamentós tábornok, ki csak 
önös boszujának kielégítésére gondol; hiuz 
éberséggel áll lesbe a trónpretendens, hogy 
a polgárháború vértengeréböl koronát ha­
lászhasson ki; elkeseredett dühvei ron­
tanak egymásnak a pártok, és borítják 
lángba az országot, hogy a hatalom pe­
csenyéjét süssék meg maguknak. Odraik­
ból már rabolva és gyilkolva törnek 
elő az anarkhisták, kiknek legvéreng­
zőbb fajtáját fölös számban a spa­
nyol kultúra termelte, és ugyanakkor 
gaz spekulánsok raja kiaknázza a nemzeti 
szerencsétlenséget és az élelmiszerek üzéri 
drágításával valóságos éhínségbe taszítja a 
népességet. Amerikának igy aligha leszen 
szüksége katonai erejének növelésére, mert 
legjobb szövetségesét magából Spanyolor­
szágból nyeri. Gyenge lökés kell csak még 
és az utolsó Bourbon-király trónja a for­
radalom örvényében elmerül.

Egyfelől anyagi és szellemi gazdagság, a 
nemzeti önérzet erkölcsi erejével együtt; 
másfelől az anyagi és szellemi szegénység 
a nemzeti hanyatlás teljes demoralizáczió- 
jával együtt: ez a háborúnak világtörté­
nelmi képe.

Budapest, május 6.
A magyar delegáczió tagjai holnap délután 

5 órakor fognak összejönni a szokásos előérte- 
kezletre, a melyen megállapodnak az elnök sze­
mélyére és a bizottságok megalakítására vonatko­
zólag. Régi uzus szerint a delegáczió elnökévé az 
idén egy képviselőt fognak megválasztani, s két­
ségtelen, hogy ismét egyhangúlag Széli Kálmánt 
fogják erre a méltóságra deszignálni. Az alelnöki 
állás rendszerint azé, a ki az előző évben elnök 
volt. A múlt évben gróf Szapáry Gyula volt az 
elnök s azért az idén őt akarják alelnökké vá­
lasztani, Az egyetlen nehézsége ennek az, hogy 
gróf Szapáry Gyula beteg s aligha a delegácziók 
első ülésein részt vehet. Ez azonban — mint a 
P. Lloyd Írja — nem okozna nehézséget, mert 
egyrészt gróí Szapary nemsokára fel íog épülni. 
A közös kormány nyomtatványai hétfőn küldetnek 
meg a delegáczió tagjainak, s a delegácziókat a 
király szerdán fogja fogadni.

Választási mozgalmak. Az óbudai választókerület 
választóinak tekintélyes része abban állapodott meg, hogy 
jelöltül Viszi József fővárosi lapszerkesztőt lépteti fel. 
Ez ügyben holnap este hetedfél órakor jelölő értekezlet 
lesz, a melyen Vészit pártonkivüli programmal jelölik. 
Vészi József hosszú publiczisztikai munkálkodásával és 
szókimondó, független magatartásával bőven rászolgált 
arra, hogy az óbudai polgárságot képviselje és épen füg" 
gellen magatartása indítja arra az ellenzéket is, hogy vele 
szemben ne csak állási ne foglaljon, hanem támogatásában 
részesítse. Egyúttal megemlitjük, hogy dr. Bencze Benő II. 
kerületi elöljáró tiltakozik az ellen, mintha Jetiinek Hen­
rik felléptetése ellen felekezeti szempontból foglalt volna 
állást. — A bácsalmási kerületben a függetlenségi és 
4S-as párt újólag sorompóba lép. A jelölt személyére 
ugyan még nem történt végleges megállapodás, de való­
színűleg Szederkényi Nándort, a párt régi kipróbált 
jeles harezosát kérik fel a jelölés elfogadására. A kerü­
letben a szoczialisták is megpróbálkoznak, sőt már 
jelöltet is sikerült foguiok Bokángi Dezső munkásvezér 
személyében, a ki már el is utazott a kerületbe, hogy 
agitáljon maga mellett. A függetlenségi párt jelöltjével 
szemben azonban semmi reménye sem lehet a győ­
zelemre.

Szentesített törvények. A hivatalos lap mai száma 
közli az 1881. LIX. t.-cz. 35 §-ának módosításáról 
szóló 1898. X. L-czikk, a kisbirtokosok orsz. föld­
hitelintézetéről szóló 1879. XXXIX. t.-czikk módosítá­
sáról szóló 1898. XI. t.-czikk. a polgárosított magyar 
határőrvidéken fennálló házközösségi intézmények 
megszüntetéséről szóló 1885. XXIV7. t.-czikk némely 
rendelkezéseinek módosítása és kiegészítése tárgyában 
kiadott 1898. XII. t.-czikk szentesített szövegét.

Elhalasztott Interpelláczló. A függetlenségi és 
4S-as párt határozata értelmében a hajdu-böszörményj 
május elsei népgyülés betiltása miatt Szinay Gyula 
képviselőnek kellett volna már a napokban interpeliá- 
cziót intézni a belügyminiszterhez. Szinay Gyula azonban 
Időközben ágyban fekvő beteg lett, s igy interpelláczió- 
ját, melynek megtételére különben a pártelnök Írásban 
is felhívta, kénytelen későbbre halasztani.

Pártértekezlet. Az országgyűlési szabadelvű párt 
vasárnap, e hó 8-án, esti 7 órakor értekezletet tart, a 
melynek tárgya a mezőgazdasági és ipari 
lekről szóló törvényjavaslat.

hitelszöveze-

A német trónbeszéd.
— Távirati tudósítás. —

Berlin, május G.
A német birodalmi gyűlést ma ünnepélyesen 

berekesztették, A berekesztésnél a fehér teremben 
balra a tróntól a szövelségtanács tagjai, jobbra a 
tábornoki kar és szemben a trónnal nagyszámú

képviselők állottak fel. A császár nagy kíséretével 
a testőr-ezred egyenruhájában, a fekete sasrend 
szalagjával jelent meg, körülvéve az itt időző 
herczegektől.

Báró Buol elnök „Hoch“-ot kiáltott a császárra.
A császár a trónszék előtt foglalt állást, fel­

tette sisakját, a birodalmi kanczellár kezéből át­
vette a trónbeszédet és érczes hangon felolvasta.

Tisztelt urak!
A birodalmi gyűlés első teljes öt évre terjedő 

törvényhozási cziklusa immár mögöttük van. Gazdag 
volt az a törvényhozói sikerekben, a melyek ma­
radandóan gyarapítani fogják a haza hatalmát és 
jólétét.

Az önök kitartó és szakadatlanul nagy czélokra 
törekvő munkásságának sikerült a közös polgári 
jog nagy müvét a törvényhozási cziklus vége előtt 
befejezni. Ezzel a szövetséges kormányok és a 
birodalmi gyűlés egyesült tevékenysége olyan 
becses alkotással ajándékozta meg a német nem­
zetet, a minővel ezeréves története folyamán még 
soha sem bírt. Az uj közös jog újabb erős ka­
pocs lesz a német törzsek között.

Egységes jogrendet alkottak a katonai bírósági 
eljárásra nézve, is, midőn hozzájárultak az előter­
jesztett javaslathoz, a mely úgy a mai jogtudat­
nak, mint a katonai fegyelemnek megfelel.

Hogy Németország hathatósan megfelelhessen 
annak a komoly feladatnak, hogy az európai béke 
bástyája legyen, szükség volt szárazföldi seregének 
szaporítására, a mi a növekvő védképesség ki­
használásával volt elérhető. A birodalmi gyűlés, 
midőn megadta az ehhez szükséges eszközöket, 
maradandó érdemet szerzett magának a biroda­
lom békés biztonléte körül.

Nagy megelégedéssel tölt el, hogy hazafias 
közreműködésükkel elérhettem azt, hogy a hadi­
tengerészetet maradandó törvényes alapra fektethet­
tem. Midőn elismerte a birodalmi gyűlés a hadi­
tengerészeti törvény jelentőségét gazdasági fejlő­
désünk és tengeri védképességünk gyarapítása te­
kintetében, oly mü létrehozatalához nyújtott 
segédkezet, a mely a jövendő nemzedékek hálás 
méltánylásával fog találkozni.

jv birodalom pénzügyi helyzete a lefolyt törvény­
hozási cziklusban, a gazdasági viszonyok föllen­
dülésének megfelelően, különösen kedvezően fejlő­
dött. Az egyes államoknak a birodalomhoz való 
viszonya még nem nyerte ugyan meg azt az 
organikus rendezést, a melyre a szövetséges kor­
mányok törekednek, de a birodalmi bélyegille- 
lékre szorítkozó adóemeléssel mégis sikerült a 
birodalmi költségek fedezésére fizetendő járuléko­
kat az utolsó esztendőben tényleg az egyes álla­
moknak javára eső adó-átalakulások határai kö­
zött tartani. E mellett a birodalmi adósság tör­
lesztésére tetemes összegek állanak készen a fölös­
legekből.

A posta- és táviróiigy terén az uj washingtoni 
világposta-szerződéshez való hozzájárulásuk a te­
temes könnyítések egész sorát biztosítja a nem­
zetközi és a belső forgalomban, valamint a jelen­
tékeny költségtöbblet engedélyezésével lehetővé 
vált a táviró és telefon-intézmények tetemes ja­
vítása különös tekinteltel a kisebb helységekre es 
a vidékre.

A gazdasági és társadami törvényhozás terér 
az önök buzgó közreműködésének a fontos ered­
mények egész sorozata köszönhető. Különösen 
remélem, hogy a kézműipar szervezéséről szólt 
törvény oly alapot teremtett, a melyen ez a 
tiszteletreméltó osztály tagjainak erősebb össze- 
csatlakozásával és közös érdekeinek rendezett 
képviseletével uj erőkre tesz szert, hogy a nagy­
ipari verseny okozta nehézségekkel szembeszáll­
hasson.

A Kelet-Ázsiával való postagőzös-ősszeköttetés 
részére megadott nagyobb támogatással önök 
hozzájárultak ahhoz, hogy forgalmi összekötte­
tésünk oly országokkal, a melyek termékeink 
elhelyezése szempontjából egyre nagyobb jelen­
tőséggel bírnak, szorosabbá váljék s ezzel ke-

A gyermek-királyról.
Irta: Flore&ztán.

A biscayai öböl egyike Európa legenyhébb part­
vidékeinek. A spanyol Riviera ez, hol a franczia 
Biaritz es a spanyol San-Sebastian fogadjuk a 
Nizzát és Monte-Carlót megunt nemzetközi aristro-
és piutokracziát.

Ezelőtt négy évvel voltam utoljára a hires spa­
nyol fürdőhelyen, melynek akkor főérdekessége 
egy nyolcz éves gyermek volt. Mikor a Santan- 
üerből, Madrid kikötőjéből jövő hajón a kikötő 
fele közeledtem, az itteni Miramare-kastélv fűlött 
messze láthatólag lengéit a királyi lobogó. A 
lliramare-kastély. mely a régens-királyné és a 
kU király állandó san-sebastiani tartózkodási helye, 
egyike Spanyolország legrégibb kastélyainak. II. 
Füiöp építette, Izabella királyné a hatvanas évek­
ben vidám napokat élt benne, aztán sokáig lakat­
lanná vált Krisztina rt-gens-királyné a fia ked­
véért restauráltatta s most mindkettőjük számára 
fényes lakosztályok vannak ott berendezve. A 
Miramare-kastélyt úgy uralja San-Sebastian, mint 
a kaszinót Monte-Carló vagy a Hotel Anglais-t 
f'iizza esplanade-ja. Gyönyörű épület, melybe 
azonban keveseknek szabad bemenni. Hanem a 
ki aztan bejut, nem részesülhet egyhamar érde­
kesebb látványosságban mint e palota berende­
zése, kiáilitása, bútorzata, díszítései.

Mialatt a kis király anyjával együtt egy kirán­
dulást tett a franczia határra, főkonzuli ajánlatom 
szerencsésen bejuttatott a benső termekbe s 
most hogy a szorongó érzések közt virrasztó anya- 
királynőre s a mar azóta majdnem fiatal emberré 
íelcseperedett Alfcnsra gondolok, sajnálkozással 
emlékezem vissza az akkori vidám napfényes 
napokra. Május 17-én lép a kis király a 13-ik 
évébe; vájjon nem valami osztrák-magyar hadi­
hajó fedélzetén fogja-e születésnapját megülni, 
forrongó örvény szélére jutott országából me­
nekülve ?

Ejra látom a palota előtt várakozó szürke 
öszvér-fogatot s az ujjongó nyolcz éves gyerme­
ket, kit anyja alig tudott visszatartani. Nagyon 
közelről láttam akkor s a most közölt képei azt 
mutatják, hogy csak erősebb, nagyobb lett, de 
Mczának, magatartásának karakterisztikus vonásai 
ma is ugyanazok. Sötétkék matrózruhát viselt,

mélyen kivágott kék-íehér csikós inggel, mely 
alól kilátszott zsenge, nőies hajlású nyaka: 
lábszárai egész meztelenek voltak, övéből 
egy kis miniature-óraláncz csüngött ki. Nagyon 
hasonlított azokhoz a finom arezmetszésü, szub- 
tilis, szinte madárlestü arisztokrata gyermekekhez, 
kiknek az évszázadok óta finom vérvegyületekböl 
kialakuló fizikuma első pillantásra elüt a darabo­
sabb izmu. egészséges plebejus ivadékoktól. A 
párisi Monceau-parkban, a Faubourg St. Germain 
negyed royalista arisztokrata csipkés öltözetű 
bébéinek sétahelyén lehet lálni ilyen kis V alleau 
vásznáról való gyermekeket.

Tizennégy szobában volt elhelyezve az anya- 
királyné és legintimebb kísérete, mely négy udvar­
hölgyből állolt, s szoros összeköttetésben volt ezzel 
a király hat szobás appartementje. A király s a 
királyné azért tulajdonképen együtt lakiak, mert 
a királyné majdnem minden órát a király közelé­
ben tölt.

Ezelőtt négy évvel a kis király hálószobájában 
állandóan egy udvarhölgy aludt. Mellékszobájában 
az udvari orvos. Az ellenkező oldalon egy szoba 
választotta el a királyné szobájától, melyet a 
királyné éjszakánkint nem egyszer elhagyott, hogy 
megcsókolja szunnyadó fiacskáját. Egyáltalában 
nagyon félti a gyermekét. Különösen más gyer­
mekektől. Mint spanyol királyhoz, Bourbon és 
Habsburg ivadékhoz illik, kis korától kezdve táp­
láljak benne a katonai érzést, s ezért Madridban 
és San-Sebastianban is egy egész gyermek- 
zászlóalja van, mely rendelkezésére áll. A 
legelőkelőbb spanyol és franczia legitim arisz­
tokrata családok gyermekei, a tisztek és altisz­
tek ebben a kis hadseregben. Roppant gond­
dal és elővigyázattal válogatják meg ezeket a kis 
játszótársakat, nehogy egy is a szokásos gyer­
mekbetegségek csiráit közvetítse a gyermekkirály 
érzékeny szervezetébe. Lehet mondani, hogy a 
földön nincsen ilyen előkelő, nagy nevekkel ren­
delkező katonai csapat. De azt ne higyjúk, hogy 
ezekkel a fiukkal aztán a király kedve szerint 
játszhat, futkározik, sőt talán verekedik is amúgy 
gyerekmódra. Csak sorban, kis fapuskával és szí­
nes egyenruhában elvonulnak előtte, fölmasiroz- 
nak. oszlopot alkotnak, lőnek, futnak, egy szóval 
egy ideális játék-katonatabort képeznek, a milyen

csak egy kis királynak lehet, de a mely játék 
után szépen szétoszlik s a kis király katonás üd­
vözletüket megköszönve, ki-ki a nevelője vagy 
gouvernanteja oldalán siet hazafelé.

Nem gőg, vagy fenhéjázás készt! Krisztina ki­
rálynőt e rendszabályra, — melyet azóta, hogy a 
gyermek megerősödött, meg is szüntetelt — ha­
nem mint mondják, a gyermekekkel való köze­
lebbi érintkezés veszélyessége. Most is azonban 
nagyobbára nőkkel veszi körül a királyt, kinek 
modorán meglátszik a nőiesség finomító hatása. 
Csak aztán a jellemén is meg ne lássék, mint 
ősén, a szerencsétlen Schiller által megénekelt 
Don Carloson.

Egyike a legérdekesebb látnivaló volt a király 
játékszer- és egyenruhagyüjteménye. Utóbbi is 
játékszer számba megy egy ily gyereknél, de ha 
az udvari etikett szerint a főherczegnők mindjárt 
asszonynak születnek, ne csodálkozzunk, ha a ki­
rály nyolezéves korában már táborszernagy.

Egy egész szobát foglalnak el a kis király egy­
éves kora óta itt megőrzött játékszerek. Csak 
egy gyűjtemény foghaló ehhez : a tavaly ju­
bileumát ült angol királynő windsori baba- 
gyűjteménye. Mindazt, a mit az anyai sze­
retet s a modern technika együttes közre­
működésével kieszelni lehet, itt egybegyűjtve 
láttam. Egy egész állványt foglalt el valami ötven 
díszes öltözetű automata-baba, kik Spanyolország 
és a gyarmatok népviseleteit mutatták be s egy 
talapzatukon alkalmazott gomb megnyomása után 
meghajlottak, kalapjukat megemelték s „Éljen a 
király“ vagy „Vica Espanja“-val üdvözölték a kis 
játszopajtást. Ennek az érdekes múzeumnak egyik 
legszebb darabja volt egy fényesebb kiállított 
úgynevezett száraz-tűzijáték készülék. Ez egy 
csodálatos finomsággal száz meg száz vékony 
üvegcsőből, fantasztikus alakokká összefonódott 
színes vonalrendszer, mely egy bálul alkalmazott 
kis gép segélyével a rajta átáramló villamos 
szikra fényében mesés képet alkot. Káprázatos 
színjátékot nyújt ez az egy egész falat elfoglaló 
óriási lírai alakú üveg-csoda, melynek fő előnye 
még az is, hogy abszolúte nem veszélyes. A legér­
dekesebb azonban, hogy az egész játékszer a mi 
királyunk ajándéka, a ki már többszőr kimutatta 
a kis királyhoz és anyjához való ragaszkodását.

Különben alig van Európának állama, melynek 
teje legfiatalabb uralkodótársát valami ajándékkal 
meg ne lepte volna. Az öreg Vilmos német csá­
szár, ki XII. Alfonsnak, a mostani király atyjának 
atyai jó barátja volt s barátságával a Párison át 
haza utazó spanyol királynak egy nagyon heves 
boulevarde-tüntetést szerzett — szintén felkereste 
a gyermekded pályatársat figyelme jeleivel. Egy, 
az angol királynő által küldött miniature flotta 
(mely, fájdalom, számosabb és jobban felszerelt 
volt, mint az igazi spanyol hajóraj), a portugál 
királynő arasznyi, ezüsttel kidolgozott já­
ték-lovasai s más fejedelmi ajándékok sorakoz­
nak egymás után. Csak egy ajándék nincs itt, 
mely sokkal előkelőbb helyre jutott, a király ima­
zsámolya fölé: egy drágakövekkel kirakott arany 
kereszt, ezzel a latin felírással: Az én nagyon 
kedves Alfons fiamnak. Ez a pápa ajándéka.

Szintén nagyon érdekes látni való a kis király 
egyenruhagyüjteménye. A rohamosan növő gyer­
meknek minden évben újakat kell csináltatni s 
igy a régiek a garderobe-ba kerülnek. Képviselve 
van itt a spanyol hadsereg minden fegyverneme. 
A hires kasztiliai vadászoktól, melyek mintegy a 
gárda-csapatot képezik, egész a meglehetősen 
rosszul ruházott gyalogosig. Persze a kis király 
ezredesi egyenruhái nem sejtetik a közlegény! 
mundér hiányosságait. Köztük van a király első 
egyenruhája, melyet öt éves korában, midőn az 
első Irónbeszéd-felolvasásnál jelen volt, adtak 
reá. Ekkor történt vele a következő, akkor ked­
ves feltűnést keltő eset. A trónon két szék volt 
elhelyezve, melynek magas támlái nagy, aranyozott 
oroszlán fejekben végződtek. A kis király anyja 
jobbján hallgatta Canovas ur felolvasását, me­
lyet azonban nem tartott valami nagyon ér­
dekesnek s igy más szórakozások után lá­
tott. Valószínűleg felébredtek testgyakorló haj­
lamai, mert a következő pevezben a kortes egy- 
begyült tagjai, a miniszterek, az udvarhölgyek, az 
egész fényes társaság rémülve látta, hogy a kis 
király vidáman kapaszkodik a bőn támláján föl­
felé. Mikor aztán tőiért a tetejére, szépen ráült a 
széles oroszlán fejre és flegmatikusán lógatta a 
lábait. A megdöbbenés csöndes nevetéssé válto­
zott át, s a trónbeszéd külügyi frázisai elvesztek 
a vidámságban. Pedig mély filozófia volt a kis

király gimnasztikájában. Érezte tudniillik, hogy 
egy oroszlán feje biztosabb tartózkodási hely, mint 
a spanyol trón.

Szegény kis király. Utoljára a Bidassoa egy kis 
szigetén láttam, San-Sebastian mellett. A tran- 
czia és spanyol határt képező folyócskán levő 
szigeten kötötték meg 1659-ben a híres pirenéi 
békét. III. Napoleon és Izabella uralkodása alatt 
1859-ben megjubilálták ennek kétszázados évfor­
dulóját, s ez alkalomból egy emlékkövet állítot­
tak fel a következő íranczia és spanyol felírással: 
A pirenéi békével megszűnt hosszas viszálykodás emlé­
kéül állította az emlékjelt: III. Napoleon franczia 
császár és a franczia nép. II. Izabella spanyol 
királyné és a spanyol nép.

Tizenhárom, illetőleg tizenegy év múlva aztán 
a franczia és a spanyol nép elkergette császárját, 
meg királynéját. Sic transit gloria mundi.

Ezt a követ nézegette a nyolcz éves gyermek, 
a ki talán akkor tanulta a történelem elemeit s 
igy az események fölött nem igen filozofált. Kí­
vánjuk neki, hogy ma se jutott légyen el eddig, 
mert úgy látszik a cavitei vereség nem lesz az 
utolsó gyásznapja Spanyolországnak.

DOLORES. 2 4

FRANCZIA REGÉNY A SPANYOL RÉMURALOM KORÁBÓL
ELSŐ RÉSZ.

— Rögtön eszembe jutott, — folytatá tovább 
Charlotte, Noircarmes fenyegetése, melyet akkor 
hangoztatott, a mikor elleniállásom futni kény- 
szeritette. Reméltem, hogy a szomszédok előjön­
nek, megszabadítanak, hogy elrohanhatok s lábai 
elé borulhatok annak a szörnyetegnek. . . .

— Te? ... Te azt tetted volna, asszony?
— Oh, hiszen a gyermekemről volt szó! — 

kiáltott föl Charlotte az anyai szeretet vad kitö­
résével.

— Senki sem jött elő a szomszédaink közül ?
— Senkit sem láttam. Mindenki fél, hogy 

komprommittálja magát.
— Jól van, — szólt elhatározóban a sör­

főző. Maradj itt. Én elmegyek, beszélek a bírók­
kal, majd meglátom, hozzá memek-e nyúlni a
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reskedelmi-politikai helyzetünk ott megszilárdit- 
tassék.

Külügyi politikám békeszerető jellege, a melytől 
távol áll az idegen jogoknak minden megcsorbí­
tása, a mely azonban a fenyegetett német érde­
keket mindenkor a leghathatósabban meg fogja 
védelmezni, kifejezést nyer abban a jó viszony­
ban, a melyben megelégedésemre, a német birodalom 
valamennyi hatalmassággal áll.

A Spanyolország és az amerikai Egyesült-Álla­
mok közt kitört hadiállapottal szemben kormányom 
feladatának azt tartom, hogy egyrészt mind a két 
fél irányában tökéletesen megfeleljen semleges 
állásunk kötelességeinek, másrészt pedig hasson 
oda, hogy a hajóforgalom és a német kereskede­
lem a zaklatástól és megkárosodástól lehetőleg 
megkiméltessék.

Az az akczió, a melynek érdekében kénytelen 
voltam hajóhadam egy részét Kiao-Csauba kül­
deni, hogy a német hittérítők kiontott véréért jo­
gos elégtételt szerezzek, abba a helyzetbe jutta­
tott, hogy azt a régóta táplált és teljesen jogo­
sult óhajtást, hogy Kelet-Ázsiában kereskedelmi 
fejlődésre képes és katonailag biztosított támaszpon­
tunk legyen, Kínával létrejött barátságos megegye­
zés utján, a többi hatalmakhoz való viszony meg­
zavarása nélkül megvalósíthattam.

.4 görög-török békeszerződéssel kapcsolatban si­
került Görögországban a pénzügyek oly rendezé­
sét létrehozni, a mely a német, valamint minden 
m-is hitelező jogait a fenlorgó viszonyok közt el­
érhető mértékben biztosítja.

Magas szövetségeseimmel együttesen komoly tö­
rekvésem a jövőben is az lesz. hogy elömozdittas- 
sék a birodalom gazdasági fejlődése különösen, hogy 
az a nyomás, a mely a mezőgazdaság munkájúnak 
eredménye voltára sulyosodik, mindinkább enyhül­
jön és hogy az ipari szorgalom a kereskedelem 
és a hajózás részére a békés alkotás alapja biz­
tosíttassák és kiterjesztessék. Azt hiszem, hogy 
ezzel a munkás-osztályok keleseiéről és jólétük­
nek gyarapításáról is a leghathatósabban gondos­
kodva lesz.

Egynek tudom magamat a német néppel, a mely 
el van tökélve, hogy a szövetséges kormányokat 
e czél elérésében támogassa s az állami, egyházi 
és polgári élet alapjait fentartsa. Ezzel az erős 
bizalommal eltelve, remélem, hogy Isten segítsé­
gével sikerülni fog a haza belső erőit gyarapiia- 
nora és nevének tekintélyét a világ népei között 
tentartanom.

Midőn hazabocsátom most önöket, tisztelt uraim, 
szivem szava arra késztet, hogy helyes feliogastól 
vezérelt készségükért, a melylyel a fontos felada­
tok megoldásában közreműködtek, egyúttal a szö­
vetséges kormányok nevében is kifejezzem önök­
nek császári köszönetemet.

A trónbeszédet gyakran szakította félbe a tet­
szés zaja. Különösen élénk helyesléssel fogadták a 
hatalmakhoz való békés viszonyról, a spanyol­
amerikai háború ügyében való állásfoglalásról és 
a mezőgazdaság erejének gyarapításáról szóló ré­
szeket.

A trónbeszéd végeztével grót Lerchenfeld 
„Hoch“-ot kiáltott a császárra, a melyet a jelen­
voltak lelkesülten ismételtek.

Berlin, máj. 6.
A német császár ma este a kastély fehér ter­

mében nagy ebédet adott, a melyen resztvettek a 
királyi herczegek, a szövetségtanács és a biro­
dalmi gyűlés tagjai, a fekete sasrend lovagjai, a 
legfőbb udvari méltóságok, a kabinetfőnökök, 
valamint a tábornoki kar és az admiralis- 
ták. A képviselők közül a szoczialdemokratá- 
kon kívül az összes pártok képviselve voltak. 
A császár jobbján Frigyes Lipót, Frigyes Henrik 
es Frigyes Vilmos herczegek ültek, a császárral 
szemben Hohenlohe herczeg birodalmi kanczellar 
foglalt helyet, kinek jobbra gróf Lerchenfeld bajor 
követ és dr. Miquel miniszter, balra báró Buol 
birodalmi gyűlési elnök és gróf Hohenthal szász 
követ ültek. A császár élénken társalgóit a kö­
zelében ülő urakkal és többször koczintott velők. 
Az ebédnél a császár íelköszöntőt mondott, 
melyben azt mondotta, hogy szive benső sugalla­
tát követi, minőn a császár köszönetével egye­
síti a fiú és császári anyja köszönetét is, azért 
az elhatározásért, hogy édes atyjának emléket 
állítanak. A hazatérő urak azt a meggyőző­
dést vihetik magukkal, hogy a császár és taná­
csosai becsülettel törekednek a nagy császár ál­
tal kijelölt utakon tovább haladni. A császár a 
hazatérő urakat csak azzal az óhajtással kisér­
heti, hogy a nagy császárhoz hasonlóan mindenki 
bárki legyen is, akár magasrangu, akár alacsony- 
sorsú, és bármely hitet valljon is, mindannál, 
a mi reá várakozik, minden munkájánál, a

gyermekünkhöz. . . . Egy ártatlanhoz! . . . Álba 
herezeg is apa, talán kevésbé lesz kegyetlen az 
embereinél.

És kirohanva az utczára, Koppel szaladt a 
Kormányzó palotája felé, a hol — mint már em­
lítettük — a vértörvényszék is ülésezett.

De a katonák kettős sora áttörhetetlen falat 
képezett a palota körül.

Koppel hasztalan keresett egy nyílást, a hol 
átsurranhatott volna.

— Vissza! — rivalt reá egy káplár.
És a lándzsák mellének szegeződtek. A sör- 

fözö meghátrált, de abban a pillanatban gyermek- 
kialtásokat vélt hallani s a fájdalom csaknem 
őrültté tette.

— Az én fiam . . . egészen gyermek! — kiál­
totta, mialatt két nehéz könycsepp folyt végig az
arczán. Semmit sem vétett.............. Bocsássanak
át! . . . Nem tudja magát védelmezni, én fogok 
beszélni helyette. ...

Durva röhögés válaszolt szavaira. Egy katona 
a máglyát ajánlotta, hogy könyeit megszárilsa.

Koppel ekkor tudatára ébredt, hogy ezektől az 
emberektől nem remélhet semmiféle szánakozást 
sem és eltávozott, bódorgott a palota körül, 
melyben a gyermekét kihallgatták. Majd egy szeg­
letkőre állt löl s a fejek fölött megpillantani vélte 
Józsuát, a ki egy folyosón a poroszlók között 
zokogott. A felindulás megbénította, nem moz­
dult többé, várt, kétségbeesetten valamely vélet­
len segítséget.

Néhány gyors elitélés után — mert a tör­
vényszék csak nagy ritkán kegyelmezett — 
Noircarmes elrendelte, hogy vezessék elő a sör­
főző fiát.

Józsua, a félelemtől egymáshoz verődő térdek­
kel, az elfogatása óta ontott kőnyektől kiveresedett 
szemekkel, reszketve, főldresütött tekintettel állt 
meg a főhadbiró előtt, a ki sápadtan ült 
fekete talárjában, Miguel tiszt és Delrio tanácsos 
között.

Vargas, a törvényszék jegyzője kissé félrébb a 
jegyzeteit rendezgette s olykor egy-egy rövid 
megjegyzést irt le.

Egy katona a kandallóban lobogó tüzet élesz­
tette újabb és újabb fahasábok rakasaval, mig 
mások készen álltak a kiadandó rendeletek mes-

melyet ez évben végezni szándékozik, úgy fogja 
fői feladatát, hogy egykor majd jó lelkiismeretlel 
léphessen Istene és agg császárja elé és arra a 
kérdésre, hogy szive minden érzésével a birodalom 
javán munkaíkodott-e, igennel felelhessen. Ugyan­
abból a forrásból, a melyből nagyatyja és édesatyja 
merítették erejűket, meríti ő is a magáét és el van 
tőkélve a maga utján tovább haladni, hogy elérje 
a kitűzött czélt, abban a minden emberre irány­
adó meggyőződésben, hogy „erős várunk nekünk 
az isten“. A császár végül éltette a szeretett né­
met hazát és a dicső német népet, a melyet isten 
tartson és oltalmazzon meg.

Este Vilmos császár elutazott Urvillébe.

A gabonavámok eltörlése.
— Távirati tudósítás. —

Becs, május 6.
Az osztrák képviselőház mai ülésén Baernreither ke­

reskedelemügyi miniszter válaszolva a gabonavámolc 
ügyében benyújtott interpellácziókra, kijelenti:

A miniszterelnök, a pénzügyminiszter és az érde­
kelt többi miniszter urakkal egyetértve a következőket 
van szerencsém válaszolni :

A múlt évi termés rosszasága a fogyasztást illető­
leg a gabonaárak lényeges emelkedése következtében 
érezhető különbséget idézett elő. Midőn a jelen kor­
mány megalakult, az árak emelkedése már nyilván­
való volt, az utolsó hetekben azonban nem jelentéK- 
telenül emelkedtek. Ezt a tényt a kormány, a mely 
tudatában van felelősségének ebben az általános jólé­
tet érintő kérdésben, haladéktalanul beható megfigye­
lés tárgyává tette és pedig nem csak a nemzetközi 
forgalom, hanem a piaczainkon való hullámzások te­
kintetében is.

Legújabban a külállamoknak, nevezetesen Olasz- 
és Francziaországnak eljárása, a melyek megszüntet­
ték a gabonavámot, másfelől a tegnap Németország­
ban a gabonavámok megszüntetése ellen tett nyilat­
kozat természetesen teljes mértékben igénybe vették a 
kormány figyelmét, mert ezek a rendszabályok úgy 
tekintendők, mint a gabonapiacz általános helyzeté­
nek szimptomái, a melyeknek felfogásában az emlí­
tett államok — úgy látszik — épen nem értenek 
egyet. A kormány szem előtt tartja, hogy ebben a 
kérdésben jól megfontolandó érdekekkel van dolga és 
hogy kötelessége úgy a fogyasztók, mint a mezőgaz­
daság, termelők érdekeit egyforma gondossággal meg­
fontolása körébe venni.

A kormány a gabonavámok felfüggesztésé­
nek úgy gazdasági előfeltételeit, mint annak 
lehetséges következéseit érett megfontolás tár­
gyává tette, de azért nem becsülte túl e fel­
függesztés esetleg beálló hatásait, mert szemben 
a fennálló vámtételek eltörlésével — a mely vámtétel 
1 frt 50 kr búzára és rozsra, 75 kr árpára és zabra, 
80 kr tengerire, kölesre és tatárkára — más, ár­
emelő befolyások érvényesülhetnek a világpiaczon. 
(Helyeslés.)

Mindenekelőtt a megfontolásokat összefoglalva, a 
kormány arra az elhatározásra jutott, hogy a szóban 
forgó kérdés megvitatása végett tárgyalásokba bo­
csátkozik a magyar királyi kormány nyal 
(Helyeslés.) és tisztelettel tudomására hozza a 
háznak, hogy a tárgyalások már folyamat­
ban vannak. (Elénk tetszés.)
Dr. jYolischer indítványt tesz, hogy tekintettel az 

ügy fontosságára, az interpelláczióra adott válasz felett 
azonnal kezdjek meg a vitat.

Ezt az indítványt elfogadják, a mire elsőnek dr. 
Kolischer szólal fel.

Kolischer rámutat arra, hogy az az interpelláczió, 
a melyet ő és a lengyel elvtarsai nyújtottak be a ga­
bonavamok felfüggesztése tárgyában, teljesen elismerte 
a szükségét annak, hogy a rossz helyzetben lévő mező­
gazdasagot gabonavámoKkal védelmezzek. Az interpel- 
laczió motívumai szuczialpolitikai jellegűek; az etikai 
motívum az, hogy a mezőgazdaság exisztálni akar ugyan, 
de nem akar masok ínségéből élni.

Verkauf Leó (szcczialdemokrata) kifejti, hogy a 
nyomor rendkívül nagy. Ausztriában már normális 
esztendőben sem elég a kenyérre való gabona. Ha 
ehhez még drágaság is csatlakozik, akkor még kévést.bé 
lehet az éhségét csillapítani. Csak néhány ezer nagy- 
birtokosnak vannak érdekében a vámok. Rajtuk 
kívül csak igen csekély számú parasztság az, a kiknek 
érdeke a vámok fönntartását kivanja. A megszabott 
jövedelmű emberek, a kézművesek és a kis-parasztsag 
nem akar vámokat. A nagybirtokosok közül is csak a 
legnagyobb tőkével rendelkezőknek van még gabona­
készletük. (jEgy hang jobbról. A mezei munkásokat is 
érdeklik a vamok !) Ha önök megígérik, hogy a mezei 
munkások bérét a vámvédelem esetében fölemelik, akkor 
beszélhetünk erről. Csehországban a nagybirtokos 
18—20 krajezár napszámot fizet. Hallatlan dolog, hogy 
az ipari munkások csekély keresetük mellett még a 
kenyeret is drágábban fizessék meg. Itt sajnos, 
megint Mag yur or szag befolyása mutatkozik.

hallgatására, melyeket mindig azonnal végre kel­
lett hajtaniok.

A hóhér és segédei a szomszéd helyiségben 
tartózkodtak. Az elitélteket minden további for­
maság nélkül csak ez egy szóval adtak át nekik : 
a Vigyétek!“

— Hogy hívnak ? — kérdezte Józsuától 
Miguel.

A gyermek összerezzent. Felelni akart, de csak 
ajkai mozogtak, a nélkül, hogy hang is ki­
jött volna rajtuk. A rémület ősszeszoritotta a 
torkát.

— Hogy hívnak ? — ismételte hangosabban 
a tiszt.

— Koppel Józsua, — dadogta a kis fogoly.
Vargas az Írásai között keresgélt, elolvasott

két-harom sort s a fejét fölemelve, a megbotrán­
kozás hangján mondá :

— Ez az eretnek-gyermek vonakodott megsü- 
vegelni a kórmenetet.

— Nagyon fiatal még, — vélt megjegyezhetni 
Delrio.

— De nézzék csak alattomos, sunyi arczát, — 
szólt közbe élénken Noircarmes. A lázadás tejét 
szopta .... az ilyen kigyófajzatnak vérében a 
méreg...............Látható rajta, hogy van tudo­
mása a bűnéről és csak azt sajnálj a, hogy nincs 
elég ereje a tiszteletlenségről a fegyveres láza­
dásra térni.

— Oh, nem, nem! — rebegte a gyermek. Jó 
uraim . . . engedjenek haza menni . . . anyámat 
akarom fölkeresni.

— Anyádat . . . valamely elvetemedett terem­
tést ... a kit nemsokára majd utánad küldünk 
a másvilágra. . . .

— Én nem követtem el semmi rosszat . . . 
egészen fiatal vagyok, —- hebegte a kis fiú, a 
ki újra sírva fakadt és Delrio felé fordult, a kinek 
azt a mondását ismételte, a mely őt meg­
menthette.

Delrio azonban a főhadbiró határozott vádjá­
val szemben nem mert újra közbelépni. Elfordí­
totta a fejét.

— Oh, a ravasz gazficzkó! — mondá Noir­
carmes sziszegő hangon vékony ajkai közt. Máris 
tud bünbánatot színlelni. Ha felnőni hagynánk az 
ilyen lázadó fajzatot, mindnyájan itt hagynánk

Elmondhatjuk, hogy 7(P/^os kvótát fizetünk, 
de a befolyásunk csak $0°/o- Magyarország 
diktál. Mi mindenben engedünk Magyarország­
nak ; meghátrálunk a magyarok előtt.

Oregorig József azt mondja, hogy mikor a múlt 
esztendőben a kenyeret sürgette, akkor kigunyolták. Ma 
a nagybirtokosságnak éppen olyan rosszul megy a sora, 
mint a kisbirtokosságé. A rengeteg áremelkedésnek a 
börze, a spekuláczió és a különbözeti üzérkedés, vagyis 
a zsidóság az oka. Ha életbe léptetnék a szo- 
cziáldemokrata államot, a keresztények lenné­
nek a munkások és megint csak a zsidóké 
lenne az uralom. (Elénk derültség.) A vámok le­
szállításától nem vár sikert, hacsak szembe nem száll 
a kormány a zsidók szemtelenségével. (Helyeslés a ke­
resztény társadalmi párt padjain). Van egy kötelék, a 
mely összefűzi az egész zsidóságot: ezt a köteléket kell 
megsemmisíteni. Panaszkodik a zsidók befolyása miatt a 
bírói karban és a zsidók uralma miatt a sajtóban. A 
zsidó sajtó a legnagyobb erőfeszítéseket teszi, hogy ki­
szabadítson egy zsidót az igazságszolgáltatás karmaiból. 
(Közbekiáltások : Zola !) Nem azt gondolom. Az az 
ember szégyenfoltja az egész világnak ! Akasszanak 
föl 3000 börze-zsidót, mindjárt leszáll holnap 
a gabona ára. Tessék ezt megcselekedni, ez az 
egyetlen módja a segítségnek. (Hosszantartó élénk 
derültség.)

Steiner Lipót képviselő a blancos határüzletet és a 
különbözeti üzletet a mezőgazdák kizsákmányolásának 
tartja. Szónok sajnálja, hogy az igazságügymi­
niszter a legfőbb törvényszék ama határozatát, 
mely szerint a magyar tőzsdei választott bíróság 
Ítéletei Ausztriában nem hajthatók végre, rende­
letileg érvényen kiviil helyezte. Ez lehetővé tette, hogy 
egy magyar Ítélet következtében Ausztriában számosán 
tönkremenjenek. Az őrlési forgalom ikertestvére a blanco- 
határüzletnek. Magyarországról nem lehet feltételezni, 
hogy a munkásnép érdekében bármit is tegyen. A ma­
gyar kormánytól tárgyalások utján várni valamit, hiába­
való. Magyarország kivitele Ausztriába az őrlési forga­
lom következtében 3SO°/0-al emelkedett, nem remél­
hető tehát, hogy Magyarország lemondjon az 
őrlési forgalomról. Ezután több magyarországi és 
bécsi ezég eljárását fejtegeti, végül kijelenti, hogy az ő 
parija nem a gabonatőzsde eltörlésére, hanem annak 
egészségessé tételére törekszik, a bianco-hatarüzlet és a 
különbözeti-üzlet megszüntetésével. (Tetszés a keresztény- 
társadalmi párt padjain.)

Kaiser a lengyelek ellen fordul és gyanúsnak ta­
lálja, hogy azok a gabonavámok megszüntetése mellett 
foglalnak állást Hevesen megtámadja Javorski képvise­
lőt. A kormány a gabonavámok felfüggesztése helyett 
részesítse inkább megfelelő segélyben az Ínséges vidékét 
és szálljon szembe az áraknak jogosulatlan felhajtásával. 
Nagy részben a börze hibás ebben a dologban. (Helyes­
les.) Minden pártnak, a mely nyíltan és becsületesen 
akar a korrupezió ellen harczolni, rá kell mulatnia 
erre a rákfenére, Az ő pártja mindig a börze 
ellen harczolt.

Hugcnhofer a gabonavámok megszüntetésétől nem 
vár sikert. Nagy tömegekben hoznák be a gabonát, a 
mi lenyomná az árakat, mi által a mezőgazdaság szen­
vedne. A baj oka a szédelgős spekuláczió.

Lecher konstatálja, hogy ez a kérdés foglalkoztatja 
az összes kontinentális államokat. 0 a gabonavámok 
megszüntetése mellett van. Ausztriában nem csak 
az agráriusok vannak Ínségben, hanem az iparosok és 
a kézimunkások is.

Wolf kifejti, hogy a mai nap megmutatta, hogy azon 
a ponton allanak, hogy agrárius párt alakuljon, a minő 
Nemelorsz -gban van. Kérdéses, vájjon a gabonavámok 
megszüntetése olcsóbbá tenné-e a kenyeret. A gabona 
árát azonban annyira fogják nyomni, hogy a paraszt 
éhen hal. A megszüntetés tisztán a spekulácziónak vál­
nék javára.

Erre a vitát berekesztik.
Seheicher vezérszónok ellenzi a gabonavámok­

nak minden megszüntetését vagy leszállítását, 
mert az teljesen hatástalan volna és tisztán a 
spekulánsoknak válnék javára.

Ezután helyreigazító felszólalások következnek.
Kaiser Biiinszkivel szemben helyreigazítással él. Be­

széde közben Weigel azt kiáltja Girstmayer képvise­
lőnek :

— Fogja be a száját!
Girstmayer : Ha még egyszer azt meri mon­

daniI, felpofozom !
Weigel: Ön szemtelen ficzkó 1 (Nagy zaj.)
Gregorig azt mondja, hogy ha egy zsidó, a minő 

TitUnger is, valamit mond, azt ö csak kutya­
ugatás számba veszi. (Nagy derültség.)

Ezzel a vita véget ért.
A ház áttér a napirendre : a birodalmi törvényszék­

nél megürült állandó tagsági hely betöltésére teendő 
Lármás kijelölésre.

Erre a tárgyalást megszakították.
A legközelebbi ülés napját Írásban fogják tudatni.

Bécs} május 5.
A képviselőház vádbizohságának ülése Pietak képvi­

selő előadó választását indítványozta, a kinek kötelessége 
lesz a tényleges vadanyagot összeállítani.

Sylvester albizottság kiküldését javasolja.
Stransky kijelenti, hogy albizottság kiküldése csak 

elodázná az ügyet. Előadó választását ajánlja.
Gross és Eoffmann-W'ellenhof albizottság kikül­

désé mellett foglalnak állást, Paczák pártolja Pietak 
indítványát, a melyet azután 20 szavazattal elfogadtak. 
Dyket 20 szavazattal előadóvá választottak, 13 szavazó­
lap üres volt.
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csontjainkat a hányán csak vagyunk átkozott őr-
szagukban.............. Rajta, vigyétek, és végezzetek
gyorsan vele! . . .

Józsua rémülten, erőtlenül rogyott térdre és 
remegő kezecskéit a főhadbiró felé nyújtva ki, 
könyőrgött :

— Kegyelem ! . . . Bocsánat, jó uram! . . .
— Mind, mind ártatlan, — szólt ridegen Noir­

carmes. Oh. ha reájuk hallgatnánk. . . . Vigyé­
tek, vigyétek hát! . . .

A hóhér előlépett.
— Uram, — mondá habozva.
— Nos, mi az ? — kérdezte Noircarmes össze­

vont szemöldökkel.
— Az uram .... hogy annyit akasztottunk 

tegnap és ma reggel, hogy már nincs kötelünk.
— Úgy! — szolt Noircarmes szelidebb han­

gon. Az akasztásnak ez a lehetetlensége módosí­
totta szándékait és megfelelt titkos ezéijainak.
Várni fogunk.............. Siettetni kell majd a kötél-
verőt, legyen gondja erre Károly mester.

— És mi történik a gyermekkel ? — kérdezte 
Vargas.

— Vezessék az augusztinusok kolostorába. Ott 
katékizálni fogják. . . . Még fiatal . . . talán a
barátok megmentik lelkét...............Jó cselekedet,
visszavezetni az egyház kebelébe ezt a karhozatra 
szánt gyermeket.

És vékony ajkain mosolylyal jegyezte meg :
— Egyébiránt beszélek majd anyjával . . . . 

alább log hagyni lazadasaval, ha fiát az auguszti­
nusok jó gondozása alatt tudja.

Intett a poroszlóknak. Többen előléptek, körül­
vettek Józsuát. Egyikük kézen fogta a síró fiúcskát 
és kivezette a teremből.

Koppol megpillantotta a poroszlók közt a 
gyermeket. Leugrott a szegletkőről, hozzájuk 
szaladt, kinyújtott karokkal.

— Józsua! — kiáltotta, édes kis Józsuám! 
Hogyan, veszteni viszik ?

— Nem ... a kolostorba! — szólt az egyik 
poroszló, miközben durván félrelökte az apát.

A reménység egy sugara villant meg a sörfőző 
szemében. Pár lépésnyi távolságból követte a 
menetet, egészen az augusztinusok kolostoráig.

A kolostor nehéz kapuja megnyílt. A gyermek, 
mielőtt eltűnt volna mögötte, hatraforditotta a

A háború.
Spanyolország a forradalom küszöbén áll. A 

lakosság nagyon el van keseredve az idegenek 
ellen, mert mindenki azt hitte, hogy az európai 
hatalmak nem fogják Spanyolországot cserben 
hagyni. Az a hír is nagy izgatottságot kellett, 
hogy az amerikaiak bevették Manilát s hogy a 
benszülöttekből álló ezredek föllázadtak. A vidéki 
nép nagyon el van kedvetlenedve a gyári mun­
kások sztrájkja és a gabonaárak emelkedése miatt. 
Néhány karlista újság szerkesztőjét letartóztatták.

A „Figaro“ közli Pierre Lolli levelét, a mely­
ben a spanyol regenskirálynénál történt kihallga­
tásáról ir.

A regenskirályné köszönetét mondott neki Fran- 
cziaország rokonszenvéért és felháborodását fejezte 
ki azok fölött a rágalmak fölött, a melyekkel Spa­
nyolországot a kubai kérdésből és különösen a 
„Maine‘-on történt robbanásból kifolyólag il­
lették.

A „Budapesti Közlöny“ mi számában a magyar 
királyi miniszterelnök közzéteszi, hogy a közös 
külügyminisztertől vett értesülése szerint Spanyol- 
országban az északamerikai Egyesült-Államokkal 
fennálló háborús viszony folytán a nemzetközi jog 
szabályainak minő terjedelemben érvényesítése 
tárgyában királyi rendelet adatott ki, mely a mad­
ridi hivatalos lapban folyó évi április hó 24-én 
tétetett közzé s melynek szövegét már közöltük.

A forrongó Spanyolország.
Köln, május 6.

A Kölnische Zeitungnak madridi távira­
tai szerint ismét több városban zavarok 
ütöttek ki. Valladolid tartományban lévő 
Union városban elégett a városháza az 
iratokkal együtt. Murciában tegnap zavar­
gások voltak. A zavargók megkísértették a 
városház és a törvényszéki épület felgyuj- 
tását, elvágták a távirósodronyokat, kisza­
badítottak foglyokat, megakasztottak a vasúti 
forgalmat és kifosztottak egy dynamitrak- 
tárt. A helyzet igen fenyegető.

A spanyol pártok küzdelme.
Madrid, május 6.

A képviselőház tegnapi ülésén Romero-Rohledo 
folytatta tegnapelőlt megkezdett beszédét. Fejte­
gette azokat a reformokat, a melyeket a külön­
böző politikai pártok léptetlek életbe a gyarma­
tokon s a melyek végre az autonómiára vezettek. 
Az autonómiát a területi integritás megtagadásának 
és a nemzeti élet öngyilkosságának mondja. Meg­
marad a mellett, hogy nem szabad katonaságot 
küldeni Kubára oly kormányzat megvédésére, a 
mely megbukott akkor, midőn a spanyolok az ame­
rikaik elten Porto-Riconál és a Fülöp-szigeteknél 
harczoltak. Kérdi a kormánytól, mit telt a spanyo­
lok javára. Kuba-szigetén, a hol százezer katona 
van elzárva a segítségnek minden forrása nélkül 
az ostromzár által. Majd áttér a cavite-i csatára 
és felemlíti Montojo táviratát, a melyben tudatta, 
hogy a hajórajával elindul, hogy állást foglaljon 
az ellenséggel szemben. Romero azt kérdi, elren­
delte-e a tengerészeti miniszter, hogy a hajóraj 
visszatérjen Manilába.

A tengerészeti miniszter azt válaszolja, hogy ő 
nem adott parancsot. Montojo önként tért vissza.

Romcro kérdi, hogy megérkezett-e már a hajó­
raj az Antillákhoz, vagy azt a parancsot kapta, 
hogy a Kanári-szigi-tekliez térjen vissza. Ha Így 
áll a dolog, mondjak meg, mert ennek nagy fon­
tossága van. Azt kérdi továbbá, van-e a kor­
mányéul: haditerve ; szándékozik-e támadást intézni 
olyan helyeken, a hol az ellenség nem várja, vagy 
a mi megmenthetne Spanyolországot, lehetőleg húzni 
akarja a háborút. Azután Weyler tábornok visz- 
szahivását kritizálja s azt veti szemére a kor­
mánynak, hogy nem volt előrelátó. Tudatja, hogy 
indítványt log benyújtani a járadékadó megszava­
zásara. Végül kijelenti, hogy ellenzi a mai adók 
minden emelését.

Silrclo konstatálja, hogy Spanyolország sok évi 
semlegessége az oka mai elszigeteltségének. Ő támo­
gatni fogja a kormányt, de ha a kötelessége azt 
parancsolja, kész megragadni a kormányrudat.

Btrmejo tengerészeti miniszter helyreigazítja 
Romeronak több állítását a manilai harczról.

Gallon külügyminiszter tagadja, hogy az Egye­
sült-Államok hivatalosan követelték volna Weyler 
visszahívását.

fehét; minthogy atyját még mindig közelében 
látta, nyugodtabbnak mutatkozott.

Koppel bátorítóan intett neki. De a mikor 
Józsua eltűnt a komor boltozat alatt s a kapu 
bezárult, újra erőt vett rajta a kétségbeesés; ök­
lével fenyegette a vastag és magas falakat, 
melyek a gyermekétől elválasztották.

— Türelem, — suttogta. Eljövök majd érted 
szegény fiacskám, vassal és fáklyával a kezem­
ben. A vízi gueux-kel, az erdei és a városi 
gueux-kel nemsokára érted jövők, kiszabadítunk 
innen, esküszöm !

(Folytatása következik.)

IX. Fototelegrafia. Schöffler Benedek száza­
dos, ki ismert tekintély a ballisztika terén, uj mód­
ját találta fel a táviratok fényképészét! utón való 
közvetítésére és a távollátás erre alapuló eszköz­
lésére.

Schöffler fototelegrafikus műszere még gazda­
sági tekintetben is rendkívüli haladást jelent a 
Gray-féle telautografiához és az Ainstritz-féle 
artografihoz képest. A táviratadó műszer lénye­
gileg egy állványból és két kerékből áll. Az egyik 
kerekre fotografikus műszerek vannak erősítve. 
Mindegyik műszer áll egy camera obscurából és a 
távirat tel vételére szolgaló világitó kamarából, me­
lyet a fotograláiás pillanatában izzólámpák világí­
tanak meg. A táviratvivő hasonlóképpen van fel­
szerelve mint a táviratadó. Csakhogy a fotogra­
fikus eszközök helyett apró táblácskák vannak 
ráerősilve, melyek léczecskéi közé a világosság 
iránt redkivül érzékeny papírokat tolnak be. A 
táviratvivő egy sötét kamaraban van elhelyezve. 
A kerekek 600: 1-hez viszonyló gyorsasággal fo­
rognak. Ha iekete papirost helyeznek a taviratadó 
vilagiló-kamarájába, ez esetben 15 centimeter 
magas világitó vonalak esnek a táviratvivő korong­
jára, melyek aztán 0 25 milliméter vastag fekete vo­
nalakat rajzolnak a világosság iránt érzékeny pa­
pirosra. Ha pedig fehér papirost tesznek a tav­
iratadó vilagiló-kamarájába, úgy a távirat képe a 
camera obseura előtt vonul el. A táviratadó és 
vevőből álló rendkívüli elmésen összeállított ké­
szülék képes egy óra alatt 600, tehát 24 óra alatt 
14.400 táviratot bármely irányban közvetíteni, mi 
oda és vissza számítva 28.800 táviratot tesz ki.

Armas kubai képviselő az autonóm kormány" 
zatot védelmezi.

üria hevesen megtámadja Szagaszta miniszter, 
elnököt, valamint a külügyi és a hadügyminisz- 
tért is.

Erre az ülést bezárták.

A helyzet a Filippini-szigeteken.
Madrid, május 6.

A Filippi-szigetekről még mindig nem 
érkezett hivatalos jelentés. A hongkongi né­
met konzul az Imparcial értesülése szerint 
azt táviratozta az itteni német nagykövet­
nek, hogy Cavite az amerikaiak hatalmába 
került. A spanyolok közül két tiszt elesett 
A Don Alfonzo nevű gőzös csapatokkal és 
nagy mennyiségű municzióval szerencsésen 
Portorikóba érkezett. Az amerikaiak félre­
vezetése végett azt jelentették, hogy a gőzös 
Kubába megy. (N. Fr. Pr.)

London, május 6.
Egy shangaii és szingaporei, nem igen 

meghízható távirat Manilából azt a hirt je­
lenti, hogy Dewrey Manilát bombázta és 
most megszállva tartja. A városban több 
helyen tűz ütött ki és sok ember elpusz­
tult. Közvetlen hírek Dewrey tői még min­
dig nem érkeztek Washingtonba. A Pampá­
ban lévő amerikai flotta és csapatokra vo­
natkozó híreket a legszigorúbb czenzurá- 
nak vetik alá, úgy, hogy nem igen lehet 
bízni a jelentésekben. Az a hir azonban, 
hogy Kubába legközelebb expedicziót kül­
denek, mégis tartja magát. Siralmas kép­
ben tüntetik fel a tampai csapatkontiu- 
genst, mely 2500 emberről 700-ra olvadt 
le és ezek közül is a legtöbb harczkép- 
telen.

A szenátus bizottsága 7 szavazattal 5 
ellenében elvetette a tonnaadót. A Dewrev- 
hoz induló kiegészítő ezpedicziót egy te- 
hergőzössel és szénnel megerősítették, (N.
Fr. Pr.)

A helyzet Kubán.
Washington, május 6.

A mikor az eleséget és a lövő anyagot szállító 
amerikai segítő csapat Punta de Mariéinál partra 
szállott, a Wilmington hajóról gránátokat vetettek 
az amerikai csapat elé siető spanyol lovas kato­
nákra, a kik közül a gránátok liusz embert meg­
öltek és hatvanul megsebesítettek. A spanyol lovasok 
erre kénytelenek voltak visszavonulni, de egyszerre 
azt látták, hogy három oldalról a kubai fölkelők, 
a negyedik oldalról pedig a partra szállott ame­
rikaiak körülfogták őket, úgy, hogy lehetetlen 
volt menekülniük. Erre a fölkelők kést rántottak 
és a spanyol lovasokat egytöl-egyig föllumczoltak.

Maximo Gomez felkelő vezércsapata nem olyan 
nagy, mint eredetileg gondolták. A Tampában 
szervezett expcdicziónak ennélfogva jelentékenyebb 
haderőből kell majd állania, mint a kormány ter­
vében meg volt állapítva. Tampa 20.000 ember­
ből álló helyőrségét mindenesetre elégtelennek 
tartják.

A „Dolphin“ hajó, a mely Kuba nyugati part­
jainál czirkált és ide visszatért, jelenti, hogy a 
spanyolok igen nagy tevékenységet fejtenek ki, 
erődítéseket és főldhányásokat emelnek és min­
den előkészületet megtesznek, hogy az egész part 
mentén megakadályozzák a behatolást.

Amerikaiak veresége.
Madrid, május 6.

Az a hir van elterjedve, hogy az ame­
rikaiak megkisérlették, hogy Havannait mel­
lett partra szabjanak, a spanyol csapatok 
azonban nagy veszteségekkel visszaver­
ték őket.

Elfogott franczia hajó.
.Xewyork, május 6.

A „Journal“ keywesti távirata szerint a fran­
czia transatlanti társaság „Lafayette“ nevű na0J 
gőzhajóját, midőn állítólag hadi tiltott áruval 
megrakodva Havanna kikötőjébe akart befutni, az 
amerikai hajók elfogták.

Ezen szám még szaporítható lesz. ha a Szczeparüí 
találmányát ez irányban is felhasználjak. Ha az 
érzékeny papirost tejüveg-iappal helyettesítjük és 
a készüléket gyors forgásba hozzuk, ekkor, pilla­
natra, a távirat fényes képe jelenik meg a tej­
üvegen. Ha a képet megrögziteni akarjuk, akkor 
a forgatást ismételni keli. A működési hely eay 
fotograf-teremhez hasonlít, hol egy camera obseura 
van fölállítva, mely a jelenlevő személyek kép­
mását az ellenkező oldalon híven visszaadja. A 
műszerek kerekeit mindkét állomáson egymástól 
függetlenül működő gépek hajtják, melyek azon­
ban elmés készülék folytan mindig egyöntetűen 
működnek. A találmány korszakalkotó vívmányt 
jelent a táviratozás terén.

IX Levélkézbesítés elektromos utón. Svájcz- 
ban legújabban nagyon elmés módon igyekeznek 
segítségül jönni a levélhordóknak, hogy ne kell­
jen nekik az emeletekre járni és a levelet a 
czimzett mégis gyorsan kézhez kapja. Ezt a czelt 
egy elektromos készülékkel érik el. A kapu mel­
lett van egy fiókokra osztott szekrény, melynek 
minden fiókja külön mozgatható. Ha a fiókba, 
melyen a lakó neve olvasható, levelet hoznak, 
ennek a súlya bezárja a szekrénynyel összefüg­
gésben elhelyezett villamos balleriat. aram inául 
meg, mely fent, a lakásban csenget, egyszersmind 
a fiókot felhúzza a czimzett lakásához. Itt, ha a 
levelet kiveszik, az aram megszűnik és a h°K 
visszasülyed a szekrénybe. A készülék ez ideig 
mindenütt közmegelégedésre működik.

IX A pápa szórakozása. XIII. Leó púF, 
magas életkora ellenére is, a nap legnagyobb 
részét munkában tölti. Az egyház és a nettóé - 
közi politika ügyei foglalják le idejének túlnyomó 
részét és a szórakozásra csak kevés időt enge 
nek neki. Ez a szórakozás is fölötte szerény. 
Mindössze annyi, hogy a papa rövid sétát tesz a 
vatikán kertjében vagy pedig sakkot játszik, 
az egyetlen játék, a miben a pápa kedvét je■» 
de ebben azutan mester. Igen ügyes sakkját^' 
és csak ritkán fordul elő, hogy elveszíti a jat-'z' 
mát. Majdnem mindig ugyanazzal az ellenit 
játszik: Giella atyával, a ki már 32 év óta ‘ 
kőzik vele a sakktáblán.
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VIDÉK.
* A fiumei podexzta-választanhoz. Milce- 

md Peter podeszta-helyettes, mint Fiúméból táv­
iratozzak, ma tisztelgett a kormányzónál s úgy a 
maga. mint a békés hajlamú polgárok nevében 
élénk sajnálatának adott kifejezést a rapprczen- 
tanza renitens magatartása fölött.

* Főgondnok és presbiter-választás. Mezőtúron 
a református egyház a napokban tartotta fögondnok-

presbiterválasztó-gyűlését. A gyűlésen a függetlenségi 
„ári jelöltjeit választották n,eg a presbitérium tagjainak, 
[ögoudnokka pedig ugyancsak a függetfenségi párti dr. 
ffuiri Kálmán ügyvédet.

* yópyyülés az önálló vámterület mel­
lett. Rimaszombat város polgársága e hó 15-én, 
délelőtt 11 órakor, nagy népgyülést rendez az 
ónálló vámterület érdekében, melyen Kossuth 
Ferencz és több függetlenségi képviselő is részt 
vesz. A népgyülés után közebéd lesz, ebéd után 
pedig majális. A Budapestről leulazó vendégek 
tiszteletére az egész várost kivilágítják a polgárok, 
a daloskőrők pedig fáklyás szerenádot adnak. A 
polgárság oly fényes ünnepélyre készül, a minő 
meg nem volt Rimaszombat falai között.
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__ Személyi hírek, Ferencz Ferdinand íöher-
czeg tegnap Polaba utazott. — Rainer töherczeg 
tegnap megnézte Pécsben, az osztrák múzeumban 
a női himzéskialiitast. — Gróf Kapnist becsi 
orosz nagykövet e hó 10-én Cannesből vissza 
érkezik Pécsbe.

— A román királyi pár utazása. A román ki­
lövi pár három heti ottidózés után, ma reggel utazott 
el Abbáziából. Bucsuzásra megjelentek : a luxemburgi 
nagyherczeg hadsegédevei, a hatóságok fejei és számos 
más személyiség, különösen sok nő. A királynénak vala- 
cernvi hölgy gyönyörű bokrétákat nyújtott át. A királyi 
pár a megjelentektől a legszivélyesebb módon elbúcsú­
zott, azután a román néphimnusz hangjai mellett a 
gőzhajóra szállott, mely nyomban elindult. Abbáziából 
jövet, déíut.in 1 óra 6 perczkor Fiúméba érkezett a 
királyi pár ; a pályaudvaron Mosinsky polgármester 
Üdvözölte őket és a királynénak bokrétát nyújtott áL 
Az udvari váróteremben felszolgált reggelin a polgár­
mester es dr. Barbulescu itteni egyetemi tanuló, 
román fiatal ember is részt vett. Félórai időzés után a 
királyi p..r folytatta útját, indulás előtt azonban még 
bem utaltatta maganak az üzletvezető nejét és leányát. 
— A román királyi pár ma este 8 óra 35 perczkor a 
keleti pályaudvaron a fiumei gyorsvonattal Budapestre 
érkezeit s 9 óra 15 perczkor a kolozsvári vonattal lo­
vába utazott.

— Ottó király betegsége. A bajor király 
állapotúban — mint Münchenből jelentik — leg­
újabban olyan aggasztó fordulat állott be, hogy a 
katasztrófa bekövetkezésétől tartanak. Az elmebeteg 
királyt az orvosok egy pillanatig sem hagyjak 
magara.

— Nanzen Becsben Kanzen Fritjof, a hires észak­
sarki utazó, mint Béusbel jelentik, kiváló ovácziúk tárgya 
a: osztrák; fővárosban, .1 király ma délben magánki- 
ha. g.. .sen fogadta Nanzent, a ki megköszönte a leg­
utóbb kapott kitüntetést. A bécsi egyetem földrajzi inté­
zete elöljáróságának megbízásából, ma délelőtt 3/4l 1 
órakor, dr. Förslcr es dr. Sieger bérkocsin mentek 
Nanzen szállodai lakására és elvitték őt az egyetemre. 
Az egyetem díszterme Nanzen müveiből való képekkel 
vo.L díszítve s a nagy utazó üdvözlésére megjelent a 
rektor és csaknem valamennyi tanár. A mikor Nanzen 
belepett, ieikesü.t ujongássai fogadták, a mit ó a ka* 
tedraroi mosolygással, hajlongással köszönt meg. Majd 
Fenek tanár üdvözölte a kitűnő vendéget, a ki oly sok 
kiváló fölfedezéssel gazdagította a tudományt. Nanzen 
erre megköszönte, hogy oly szívesen fogadják. Neki — 
úgymond — nemcsak megtisztelés, de öröm is, hogy így 
fogadja őt a bécsi egyetem, a melyen a földrajzi tudo­
mány mindig fényesen volt képviselve s a hol sok nagy 
dolgot müveitek már. Azután bejárta az egyetem ren­
geteg épületét. A tudós holnap Pozsonyba utazik, kedden 
pedig Budapestre érkezik, a iiol szintén tart felolvasást. 
Nanzent küldöttségileg hívjak meg a magyar fővárosba- 
A városháza dísztermében ma este tartotta meg Nansen 
a földrajzi társaság által rendezett felolvasását Rainer 
föherczeg védnök, a gróf Than miniszterelnök, a tá­
bornoki kar, a tengerészet és a főnemesség számos 
tagja, sok községtanácsos és a bécsi társadalom sz;:ie- 
java jelenlétében. Rainer fűherczeg üdvözölte a disz- 
gyülést, különösen Becs város községi képvis-.elet, mire 
Lueger polgármester tetszéssel fogadott beszédben üd- 
züjte a bécsi lakosság nevében Nansent. Ezután Nansen 
hosszantartó tapssal fogadott előadást tartott, a melyben 
kutatásának legnevezetesebb eredményeit, valamint észak­
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sark: utazását főbb vonásokban vázolta. Az előadás után 
ciszlakoma volt, a melyen Payer északsarki utazó 
NuLsenre nagyhatású pohárköszöntőt mondott.

— A trónkövetelő herezeg eljegyzése. 
Anr.uk idejében sokat beszéltek Magyarországban 
a Cí oy-herczegek trónköveteléséről, a kik ni agu­
kat egyenesen az Arpad-házból származóknak 
niundjak. Aradról ma azt táviratozzak nekünk, 
bt gy Cray-Did men Vilmos herczeg, dragonyos fő- 
huti:. j.. a nevezett Croyk ivadéka, a ki rokon- 
s..cijaii van Frigyes fűherczeg nejével is, elje­
gyezte Aradon Zonibori-Iiunay István pénzügyi 
tanácsos leányát.

— Bartha Miklós Írói jubileuma. A fővárosi 
függi J enstgi polgári kör tegnapi ülésén elhatározta, 
hogy Bartha Miklós huszonötéves Írói jubileumát meg- 
ünnepii s ez alkalommal ezüst koszorút nyújt át
Barth .ínak.

— Elpusztult köz só ff. Bereg-Szilvás községet 
— mint nekünk Írja — óriási tüzkatasztrófa pusz­
tította el. A végzetes szerencsétlenséget valószí­
nűiig bűnös kezek okoztak. A veszedelem az éj­
jeli órákban támadt, a mikor minden élőlény mély 
alomba volt merülve. A szélvész egy pár negyed­
óra alatt szél hordta a gyújtó csóvákat a község 
minden részébe, s egyszerre azt vette észre a nép, 
hogy a falu több helyen ég. Minden oldalról láng­
oszlopok emelkedtek az égre. Egyik-másik kőz- 
ségrész népe valósággal két tűz közé szorult s 
fgő fadarabok zápora közt menekült, amerre tu­
dott. Félmeztelen alakokkal teltek meg az uíczák, 
hozzátartozóit kereső anvak és gyermekek sírása 
vegyült a háztetők lángbaborult kolosszusának 
ropogásába. Itt-ott az ulczán az átellenes házak 
lánggá összeborultak, tüzkaput alkotva az ut fö­
lött s elvágva a menekülés útját ember és állat 
elöl. Némelyek rémülten fordultak vissza, bogy 
mas irányt keressenek, masok nekivágtak a tűz­
nek s megpörkölt arczczal, kormosán küzdöttek 
át magukat a tüzveszedehnen. Egyetlenegy ember­
élet sem pusztult el, de annal több háziállat ve­
szett oda. Délelőtt lett, mire a tűzvész elvonult s 
az emberek visszatérhettek hajlékaik romjaihoz. 
A községre nem lehetett ráismerni, a vidám, 
tiszta házsorokból alig maradt egy-egy kormos 
faltöredék. A lakosság Ínsége leírhatatlan s a ha­
tóság most a nép megmentésén fáradozik.

— Udvari botrány Szófiában. A bolgár 
fejedelmi udvar botrány-krónikája egy csúnya ol­
dallal szaporodott ismét. Szabálytalanságokról 
sugdoslak már napok óta, a melyeket állítólag 
egy nagyon előkelő állású hivatalnok követelt el. 
Ezek a híresztelések, a melyek eleintén zavartan, 
határozatlanul, különböző verziókban keringtek, 
végre határozott alakot kaptak és igazaknak bi­
zonyultak. Perakovits, a fejedelmi testőrgárdába 
beosztott lovaskapitányt, a ki az udvarnál a lő- 
istállómesteri teendők végzésével is meg volt 
bízva, sikkasztás miatt hivatalától felfüggesztették, 
s a már megindított vizsgálat oly adatokat hozott 
napfényre, a melyek miatt tiszti rangját is el fogja 
veszíteni. A sok reményekre jogosító fiatal tisztet 
könnyelmű életmódja, költséges passziói sodorlak 
a bűn örvényébe.

— Vajda Péter emlékünnepe. A Vajda Péler- 
emlékünnep tárgyában serényen folynak a munkálatok. 
Az ünnep e hó lö-ére van iervezve s két helyen fog 
lefolyni. Pápán a délelőtti és Vanyolán a délutáni 
órákban.

— A mnaenml Petőfi tábla. Közöltük, hogy az 
egyetemi ifjúság a nemzeti muzeum falán emléktáblát 
akar elhelyezni annak a momentumnak a megörökíté­
sére, a mikor Petőfi Sándor a «Talpra magyar»-! el* 
szavalta. Az adakozás e czelra azonban gyéren folyik 
és tartanak tőle, hogy az emléktábla a Petőfi-dombormü 
sorsara jut, a melyet tudvalevőleg a szahadságharcz 
jubileumán akartak lelkes férfiak a nemzet számára 
megszerezni. Tóth Ödön egyetemköri elnök kéri a ha­
zafias magyar társadalmat, hogy adakozzék e czélra s 
adományait az egyetemi körbe (kecskemúti-utcza 2. sz.
I. em.) mielőbb juttassa el, hogy a szép ünnep a jubi­
láns év keretén belül megtartható legyen.

— A diákasztal vendégel. A sárospataki jogaka­
démia huszonöt hallgatója, dr. Htyefalvy V. Géza és 
dr. Finkey Ferencz tanárok vezetése alatt büntető­
jogi tanulmányok czéljából a fővárosba érkezett. A 
pályaudvaron a menza-akadémia tisztikara fogadta őket.
A menzában elköltött ebéd után végig hallgatták a 
tegnapi esküdtszék! tárgyalást, ma pedig Kőbányán a 
gyüjtöfogházat nézték meg. A fővárosban vasárnapig 
maradnak. A vendégeket Gressler Jenő, a menza elnöke 
és Titka Béla főtitkár kalauzolja.

— Három nemzeti ünnep. Bubics Zsigmond kassai 
püspök körlevelet intézett egyházmegyéje papságához, a 
melyben három nemzeti ünnepet állapit meg, melyeket me­
gyéjében megünnepelni rendel. Az első Szent István napja, 
mely pusztán egyházi ünnep lesz, ez 1891 : XIII. t.-czikk 
alapján is, mely a legnagyobb ünnepélyességgel és a 
legfényesebb egyházi pompával tartatik meg az összes 
plébánia- és szerzetes templomokban. A másik két 
ünnep: a honfoglalás emlékének ünnepe és az 1848. 
korszak emlékéé, első sorban iskolai lesz. A honfoglalás 
emlékének ünnepét május 15-én rendeli a püspök meg­
ülni, még pedig azért ezen a napon, mert akkor rend­
szerint kedvező és szép az idő s esetleg szabad ég alatt 
is ünnepelhetnek, míg az 1848. korszak emlékének 
szentelt napot június 8-ra tűzi ki, azért, mert e napon 
koronáztatott meg dicsőségesen uralkodó felséges ki­
rályunk, ki ezen a napon az elsőnél erősebb szen­
tesítéssel látta el azon törvényeket, melyeket az 
1847-48-ilci országgyűlés megalkotott.

— Az egyetemi rektor és a klapapok. A buda­
pesti központi növendékpapság magyar tgyháziro- 
c.almi iskolája dr. Herczegh Mihály egyetemi rek­
tort. a magyar nemzeti tudományosság torén 
szerzett kiváló érdemeiért legutóbbi közgyűlésén tiszte­
letbeli tagjának választotta meg.

— Idegen toliakkal. Kínos ügyről beszélnek a bu­
dapesti művészkörökben. A mücsarnokbeli tárlaton Z. 
Antaltól, a ki ismert budapesti festő, egy tanulmányfej 
látható. A kép a tárlat érdekesebb tárgyai közé tartoz­
nék és dicsőségére válna Z.-nck ; de — állítólag nem 
az ő müve, noha az ö neve áll rajta. A napokban 
Ugyanis keresztül utazott Budapesten egy Basbery 
Emii nevű düsszeldorfi festő és ő a képben saját müvet 
ismerte fel. Z., a kit értesítettek Hasberg nyilatkozatá­
ról, rágalomnak mondja ezt az állítást és rágalmazás 
miatt feljelentést is tett a rendőrségnél. Az érdekes ügy 
elintézése miliumarra várható.

— Református istentisztelet. Vasárnap, e hó 
8-án a rdzsa-utcza 20. sz. a. imateremben esii 0 órakor 
istentisztelet h sz. Ez alkalommal az egyházi beszédet 
Gergely Antal, a gyüjtőfogház ref. lelkésze tartja.

— Szegény gyermekek nyaralása. A szünidei 
eyermeklelep-egyesület az id i nyárrá is egész sereg is- 
köiásiiut küld ki nyaraló telepeire. Az egyesület elnöa- 
séce fölhívta a fővárosi iskolák igazgatóit, hogy május 
15-ic- terjeszszik be a nyaralásra küldendő gyermekek 
jezyzikét. A jelentkezőket az egyesület orvosai megvizs­
gálják s csak a gyönge, beteges gyermekeket küldik el 
a nyaraló telepekre.

_1 Chimay herczegnö Budapesten. A szép her-
czegasszony, a ki egy barnaképü muzsikusért meg­
szökött az urától, ismét Budapestre érkezett s a Rémi- 
száilóban bérelt elegáns lakást az első emeleten. Rigó 
Jánoson kívül két cseléd kisérte a fővárosba Alexandriá- 
ból. a hol a herczegnő tudvalevőleg hosszabb ideje 
tartózkodott. A kik látták a szőke Rigó Jánosnét, azt 
mondják, hogy még mindig olyan szép, mint annak- 
előtte s fokozza alakjának érdekességét az, hogy anyai 
örömeknek néz elébe. Mintegy két hétig akarnak Buda­
pesten maradni s azután Moszkva felé veszik utjokat.

_ A londoni és a budapesti tűzoltóság. A bu­
dapesti hivatásos tűzoltóságnak európai hire van. A kül­
földről gyakran jönnek szakférfiak Budapestre, hogy a 
fővárosnak ezt a mintaszerű intézményét tanulmányoz­
zák. A napokban a londoni tűzoltóság főnöke átiratban 
kérte meg Budapest székesfőváros tanácsát, hogy kö­
zölje vele a budapesti tűzoltóság tűzbiztosaiig! preventív 
rendszabályait. A tanács felhívására Seserbovszky 
Szaniszló tuparancsnok egy beállítja a tűzoltóság összes 
statútumait és elküldi a londoni tüzoltó-főparancsnok- 
ságnak.

— Újabb földcsuszamlás. Klappaiban — 
mint táviratilag jelentik — e hó 4-ike és ü-ike 
közötti éjjel újabb földcsuszamlás volt, körülbelül 
92 centiméter hosszúságban. Egy épületnek a 
falai megrepedezlek. Leitmeritzböl Kodoun főmérnö­
köt, a csuszamlás után azonnal Klappaiba hívták.

_ A Szabad Lyczeum választmánya tegnapi ülé­
sén megválasztotta igazgatótanácsi tagokká : Borszéky 
Somát, .Vagy Lászlót, Székely Ferenczet és Szemlér 
Mihályt. Az ülés egyéb tárgyai között legjelentősebb 
volt Pályi Sándor indítványa, hogy a társaság az ed­
dig szokásos programmok helyett a jövő folyamtól kezdve 
a Szabad Lyczeum czimnn közlönyt adjon ki, a mely 
ne csak hirdesse az előadásokat, hanem előre részlete­
sebben tájékoztassa az érdeklődőket az előadások tár­
gyáról, továbbá a megtartott előadásokat ismertesse és 
á" Szabad Lyczeum ügyének egyáltalában informáló és 
propagáló orgánuma legyen. A választmány az indit- 
ványt'élénk megvitatás után elvben elfogadta és rész­
letes tervezet kidolgozására az igazgató-tanácshoz át- 
tette.

— Bnesuestély. A losonczi forgalmi főnökségtől a 
miskolezi üzletvezetőség központjába helyezett Bach 
János osztályvezető tiszteletére — mint levelezőnk írja — 
nagyszabású bucsuestélyt rendezett e hó 3 án Loson- 
ezon a forgalmi főnökség tisztikara. Együtt voltak a 
forgalmi főnökség hatásköre alá tartozó állomásvezetők 
és hivatalnokok, s a területén működő osztálymérnökök, 
fütőházvezetők és pályaorvosok csaknem teljes számban. 
A mintegy 110 főbői álló társaság tagjai közül számo­
sán emlékezlek meg a távozó forgalmi főnök érdemeiről 
3 tolmácsolták öiömüket kitüntetése, s fájdalmukat tá­
vozása felett. Az ünnepély csak a késő reggeli órákban 
ért véget.

— Gyilkos az ágy alatt Pál pusztán, Somogy- 
megyében — mint nekünk Írják — csak a véletlen 
mentett meg egy emberéletet az erőszakos haláltól. Az 
eset a következő : Egy pécsi fiatal ember: Krnusz 
Manó mint gazdatiszt van alkalmazva a nevezett pusz­
tán. Egyik napon 800 frtot vett fel. hogy a téglamun­
kásokat kifizesse. A mikor a pénzt magához vette, több 
téglamunkás volt jelen. A fiatal gazdatiszt, semmi ro- 
szat sem sejtve, este pihenőre tért. Kifújta a lámpát és 
aludni akart, de nem volt képes, mert kutyája, melyet 
mindig a szobájában tartott, morogni kezdett. Boszan- 
tolta a kutya morgása és gyufát ^ gyújtott, hogy meg­
tekintse, miért morog az állat. Nem látott semmit sem. 
Újból aludni akart, a mikor észrevette, hogy az ágya 
előtt levő szőnyeg meggyulladt a leesett gyufától. El 
akarta oltani, de mekkora lett rémülete és meglepetése, 
a mikor észrevette, hogy az ágy alól egy kéz nyal 
ki, a mely eloltja óvatosan a tüzet. Gyorsan felugrott, 
lámpát gyújtott és lekapta a falról az ott függő töltött 
vadászfegyverét. Reá kiáltott az ágy alatt levő alakra, 
hogy azonnal jöjjön ki. Az azonban mozdulatlan ma­
radt. Erre a kinyitott ajtón a levegőbe lőtt egyet, mire 
a cselédség összefutott. Így aztán elfogták az ágy alatt 
levő alakot, a ki nem volt más, mint egy azok közül a 
téglagyári munkások közül, a kik jelen voltak akkor, a 
midőn a gazdatiszt a 800 frtot magához vette. Az em­
bernél 24 czentiméter hosszú éles kés volt. Azonnal 
csendőröket hívtak, a kik aztán vállalóra vették az ágy 
alá bujt embert. Az aztán töredelmesen bevallotta, hogy 
ázért csont az ágy álá, hogy a gazdatisztnél levő nagy 
összeg pénzt elrabolja. Ha a gazdatiszt nem veszi észre 
a rablót, úgy valószínűleg halál fia lesz. A munkást 
átadták a tahi kir. járásbíróságnak.

— Rejtélyei holttest. Oroszvár mellett, mint 
Pozsonyból jelentik, a viz egy körülbelül 30 éves férfi 
holttestet dobta ki. A szerencsétlen, a kinek személy­
azonosságát ez ideig nem sikerült megállapítani, gyil­
kosságnak esett áldozatul. Fején és arczán, három kés- 
szurás nyoma látható.

Rövid hírek. Balmazújvároson jószívű­
ségének lett áldozata Antal Janos idősebb gazda. 
Kertész István szekerét, melyben többen ültek, 
elragadták a megvadult lovak, Antal segitségőkre 
sietett a jajveszékelőknek, de a lovak elütötték s 
a szekér keresztül ment rajta, s e miatt oly sú­
lyos sérüléseket szenvedett, hogy azokba rövid 
idő alatt bele halt. — Tornallyán Hámos 
Árpád földbirtokos erdeje, alkalmasint a szomszéd 
erdőben dolgozó cserező munkások gondatlan­
ságából meggyuladt, s belőle vagy 20 hold leégett. 
— Csőkmöu Horváth Lajos 7 éves gyermek 
Nagy Károly nevű társát, mert az nem akarta 
vele megosztani az uzsonnára kapott kalácsot, 
vele dobta egy vízzel telt mély árokba, melybe a 
szerencsétlen bele is veszett. — Király-Lehota 
mellett, tutajon akart átkelni a Vágón Kondor 
Márton kisporubai lakos, de a tutaj a viz köze­
pén szétoldódott, s Kondor, a ki nem tudott 
úszni, a hullámokban lelte halálát. — Magyar- 
Jesztreb zemplénmegyei községben nagy tűzvész 
pusztított, mely a falu felét, a melléképületekkel 
együtt 54 házat hamvasztott el s 39 családot 
fosztott meg hajlékától.

= Harcz a dohány-utezában. A lakatos-segédek­
nek a dohány-uteza 62. sz. egyleti helyisége előtt a na­
pokban nagy dulakodás volt az ott cdöngő segédek és 
néhány rendőr között. A dolog abból fejlődött, hogy a 
fiatalabbak nemtelen megjegyzésekkel inzultálták az arra 
jaró férfiakat, de különösen hölgyeket. Ezért valak figyel­
meztette az 1074. számú rendőrt, ki a helyszínére ment 
s ott rendreutasitotla az éretlenkedőket. Ezek azonban 
eorombáskndva válaszoltak, majd verekedni kezdtek az 
az 1074-essei. Ilikor a rendőr kardot rántott, a laka­
tosok kicsavarták ezt a kezéből s őt a földre teperve, 
össze-visszarugdalták. Félős volt, hogy agyonverik s ha 
idejekorán még két rendőr segítségére nem jön, rosszul 
járt volna. Így azonban föl tudóit tápászkodni s most 
hárman próbálták a dühöngő legényeket megfékezni. 
Hasztalanul fáradoztak s a rend csak akkor állt helyre, 
mikor a közeli őrszohából néhány gyalogos jelen! meg 
s hozzáfogott az utcza kitisztásához s a garázdalkodók 
letartóztatásához. Hármat fogtak el a rendőrök : Zsiga 
Istvánt, Balog Gábort és Kaiito Pált, kik ellen ható­
ság elleni erőszak miatt indítják meg az eljárást. A le­
tartóztattak tagadják, mintha a rendőröket bántalmaz­
ták volna, de a rendőrökön a horzsolások és a kék 
foltok ellenük vallanak.

— Eltűnt hivatalos pénz. Ma délelőtt '/212 óra. 
kor Schmied Gyula VII. kerületi pénztári tisztviselő 
asztaláról 100 darab szalaggal átkölült 10 forintos 
tűnt cl. A rendőrség nyomozza, ki vitte el a hiva- 
telos pénzt.

=- Betiltott népgyülés. A szoczialdemokrata párt 
nnijus 1-én tudvalevőleg népgyülést akart tartani a 
városligetben az aréna előtti téren. Akkor a főkapitány 
betiltotta a gyűlést azzal az indokolással, hogy nem 
kérték ki a főváros engedélyét, mert a szóban forgó tér 
a főváros tulajdona. A szoczialisták most e hó 8-án 
vasárnap akarták megtartani a gyűlést, de a főváros 
visszautasította abbeli kérelmüket, hogy a nevezett 
helyet nekik átengedje, mert vasárnap délután nem 
foszthatja meg a lakosságot ily üdülőhelytől, mely a 
városligetnek úgyszólván egyetlen nagyobb szabad helye. 
Ezért valószínű, hogy a főkapitányság ismét meg fogja 
tiltani a gyűlés megtartását.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Negyven éves kis leány a czime egy elmés 

franczia bohózatnak, mely ma került színre a fővá­
rosi nyári színházban. A negyven éves kisleány Ange- 
lique, a mostoha leánya Martin Paul ügyvédnek, a ki 
első felesége halála után nőül vette Bonnardel Maurice 
földbirtokos Czeczil leányát. A fiatal asszonynak azon­
ban nem vallotta be, hogy neki egy mostoha leánya 
van, a kit a házon kívül egykori dajkájánál tart. A 
mostoha leány egyszer azután felkeresi atyját, a ki 
apósával Boiinardellel együtt lakik annak falusi kasté­
lyában. A negyven éves naiv leány megjelenése rend­
kívül megijeszti a «tatuskát*, a ki sehogysem tudja le­
rázni magáról a nagyon alkalmatlan időben jött leányt. 
Kétségbeesésében felesége szobájába tuszkolja be, de az 
asszony észreveszi és heves féltékenység! jelenet után 
Paul megvall mindent és a negyven éves kis leányt 
felesége segélyével végre kiexpediáiják a vasúthoz és 
elutaztatják. Azzal a vonattal utazik el Bonnardel is, a 
ki megismerkedik a negyven éves kis leánynyal, meg­
szereti és nőül veszi, a nélkül azonban, hogy erről csa­
ládjai értesítette volna. Mint férj és feleség jönnek 
Poissyba, Bonnardelnek egyik-másik birtokára, a hová 
azalatt Paul és Czeczil is átköltöztek. Az öreg 
természetesen kerülő utakon akarja tutitokra adni há­
zassága hírét és e közben kaczagtató helyze­
tet teremt félénkségével és szerelmes turbékoiásai- 
val. A negyven éves kis leány újból összetalálkozik mos­
toha apjával és addig, a mig kiderül, hogy 6 saját 
mostoha apjának anyósa, végtelen sok, igazán humoros 
jelenet játszódik le a közönség előtt. Végre egy levél, a 
melyet a leány volt dajkája ir, és a melyben tudtára 
adja, hogy a negyven éves kis leány egy bárónőnek 
törvénytelen gyermeke. Erre azután szent lesz a béke. 
A czimszercpet Krecsányiné játszotta, nagy derültsé­
get okozva pompás játékával, Bonnardel szerepében £o- 
vács Mihály jeleskedett, Réthey Lajos Martin és 
Bahnet Aranka Czeczil szerepében hozzájárult azt est 
sikeréhez. Az epizódszerepek közül Dezséry egy meg­
gazdagodott fűszeres és hiejethy a Bonnardel-ház egy 
barátja szerepében kitűnő alakítást nyújtottak. Csige 
Böske kis szerepében nem vált ki az ensemble kereté­
ből. A fordítás gondossága Komor Gyula avatott tollát 
dicséri. __ (l. d.)

— Hírek a magyar szinházbóL A Sztrogoff 
Mihály útja Moszkvától Irkuczig czimü látványos szinmü 
holnapi, szombati előadásán Szangaria szerepét Horváth 
Irén fogja játszani. Loie Fuller, a szerpentintáncz fel­
találója ezentúl is naponta fellép a «Tatár kán udvara» 
czimü 7-ik képben. — Az Aranyiak dalom szinmü, 
mely Loie Fuller vendégjátéka miatt egy hete lekerült a 
játékrendről, vasárnap, e hó 8-án, délutun 2'/2 órakor 
mérsékelt helyárakkal kerül színre. Ez jesz a hazafias 
látványosság 47-dik előadása.

— Hangverseny. A budai zeneakadémia Szaut- 
ner Zsigmond, zeneigazgató vezetése alatt ma tartotta 
ez évadban harmadik egyesületi hangversenyét. A vál­
tozatos műsoron Corelli, Rubinstein. Liszt, Schu­
mann szerepeltek. A disztingvált közönség, mely ez 
alkalomra zsúfolásig megtöltötte a vigadó kistermét, 
lelkesen tapsolt a közreműködőknek. A vonós zenekar 
pompásan összetanulva adta elő darabjait, a vegyes- 
karok szépen énekeltek, a legnagyobb hatást azonban 
Pálmay Károlyné urhölgy szólóéneke érte el, kelle­
mesen csengő, kitünően iskolázott szoprán hangjával. 
Sigmund Sándor tanár precziz hegedű játék a szintén 
nagyon tetszett.

- A tavaszi nemzetközi kiállítást az esteli 
órákban oly kevesen látogatják, hogy az orsz. magyar 
képzőművészeti társulat igazgatósága elhatározta, hogy 
a tárlatot hétfőtől, május 9-élől kezdve csak este 7 
óráig tartja nyitva. Ugyanebből az okból a vasárnapi 
sétál I an »versenyeket is megszünteti, úgy, hogy most 
május 8-án lesz az utolsó vasárnapi sétahangverseny. 
A csütörtöki sétahangversenyeket azonban, melyeket 
óriási közönség látogat, ezentúl is megtartják. A tárlatot 
napközben is igen szépen látogatják.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Szénkartell a főváros ellen. A főváros a szén­

szállításra nemrégiben nyilvános árlejtést hirdetett. A 
szénszál Ütők a fővárossal szemben kartellre léptek egy­
mással és a nyilvános árlejtésen a különböző szénfaj­
ták mindegyikére csak egy-egy ajánlatot adtak be, a 
melyben jól felsrófolták a szén árát. Az illetékes ügy­
osztály, a mely előtt az árlejtés történt, egyetlen aján­
latot sem fogadott el és hogy a főváros érdekeit min­
denképen megóvja, az árlejtés mellőzésével magánúton 
szándékozik érintkezésbe lépni a bányatulajdonosokkal. 
— A szénre kitűzött árlejtés eredményével foglalkozott 
ma délutáni ülésében a pénzügyi és gazdasági bizottság 
is, a mely a kiküldött albizottságnak azt az előterjesz­
tését, hogy a főváros a szenet közvetlen megrendelés 
utján fedezze, hosszas vitatkozás tárgyává tette. Lampl 
Hugó főszámvevő azt a javaslatot tette, hogy a Szent 
István- és Szent János-kórházak számára szállítandó 
szénre beadott ajánlatok kivételével, a többi ajánlatokat 
fogadják el, mert sem közvetlen megrendelés, sem újabb 
ajánlat esetén nem vár kedvezőbb eredményt. A mos­
tani ajánlatok és a legutóbbi szállítások összege között 
22 ezer forint megtakarítás mutatkozik és ezt az ered­
ményt nem akarja koczkára tenni. Berczog Péter azt 
javasolja, hogy az eddigieknél olcsóbb ajánlatokat fo­
gadják el, a többiekre pedig tartsanak uj árlejtést. Dr. 
Heltai Ferencz a főszámvevő indítványát, annak indokai 
alapján elfogadja. A bizottság többsége magáévá tette a 
főszámvevő javaslatát és egyben Polónyi Géza indivá- 
nyára elhatározták, hogy a közgyűlésnek j'avaslatba 
hozzák, hogy a szénkészlettel szemben a főváros felira­
tot intézzen a kormányhoz, kérve, megfelelő intézkedé­
sek elrendelését.

— A telekeladó bizottság ma délelőtt ülést tar­
tott, melyben a következő ügyeket intézték el Vossits 
tanácsnok elnöklete alatt: A IV. kerületben a kisded­
óvó czéljára szükséges telekre három ajánlat érkezett be 
s a bizottság a timar-ulezában fekvő 463. négyszögöl­
nyi telket javasolja megvételre 12 írtjával. — Az epres- 
kert-utezában a főváros Zala Györgynek telket adott el 
s ő ezt most Vajda Zsigmond festőnek kívánja eladni. 
A bizottság ehhez hozzájárul, de azzal, hogy a telek 
ezentúl is művész kezén maradjon, mert különben él a 
főváros azzal a jogával, hogy a telket 3 írtjával vissza­
veszi. — A kispesti határban levő 9634. hrsz. telket 
(1250 négyszögöl) nyilvános árverésen adják el. — A 
tisztviselőtelepen levő üres telket kérték örök áron; a 
bizottság ez idő szerint nem tartja helyesnek az eladást.

— Uj honpolgárok. Ma délelőtt két uj állampolgár 
tette le a honpolgári esküt Balmos Janos polgármester 
kezébe: Kaudelka János műszerész és Rurlender 
Lajos biztosítási hivatalnok. Az eskü letetele után 
Kaudelka száz forintot adott a fővárosi szegények 
számára.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető-bizotlságok folyó 
hó 7-én (szombaton) tárgyalni fogják úgymint a VI. és 
VII. kt r. a külön meghívottak, a IV. kcr. az 561—581., 
a IX. kér. ferenezvárosi 9329—41., 9344—9347. hely­
rajzi szám házukban összeirt adókötelesekre vonatkozó 
111. osztályú adókereseti javaslatokat.

SPORT.
— A gróf Esterhazy Miklós emlékversenyben, 

mely a kétévesek számára van nyitva, tiz német ió ma­
radt állva.

— Nickerl, mely az idén mind a három startolása 
alkalmával győzött, kedden fog ismét startolni, még pe­
dig az urlovasok által lovagolandó Hölgyek dijában.

— Lulut biztos indulónak vehetjük a vasárnapi 
Nemzeti és Hazafi díjban.

— Makó május hó 14-én fog ismét startolni, még 
pedig az alagi díjban.

— Az osztrák kanoza-díjban 19 ló maradt állva, 
köztük Busserl és Komámasszony, a német lovak közül 
Nicosia.

—- A Bordeaux-Párisi távversenyre eddig még csak 
12 nevezés érkezett, ezek közt van Cordang, Garin és 
Rivierre.

— A Touring Club de France-nek 120.000 frank 
tiszta jövedelme maradt 1897-ről.

A Magyar Kerékpár-Szövetség összes vagyona 
1462 forint 77 krajezár, tagjainak száma 866.

— A «Bold'or» czimü 24 órás pálya verseny az idén 
nem Parisban, hanem a roubaix-i pályán lesz junius 
25. és 26-ún.

— Huret, a hires franczia távversenyző valószínűleg 
részt vesz a «Friedenaui aranykerék» versenyben.

— A foot ball játék nagy hódításáról beszél az a 
bécsi hír, hogy megalakult az I. Wiener Arbeiter 
Fussballclub, melynek czélja az, hogy a testedző ked­
velt labdajátéknak a munkáskörökben is híveket sze­
rezzen.

— Kutya-kiállítás lesz Bécsben e hónap folya­
mán. Az értékes tiszteletdijak száma száznál jóval több.

A budapesti lóversenyek meg­
nyitó napja.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A tíznapos tavaszi meeting első napja, tehát a meg­

nyitó meeting holnap délután lesz, még pedig elég kedvező 
körülmények közt; mert a nevezések száma és a be­
nevezettek jó klasszisa szép mezőnyökre és érdekes ver­
senyekre nyújtanak kilátást.

A 7 versenyre ugyanis 101 nevezés érkezett és a 
Programmen az idősebb lovak mellett legjobb három­
éveseink nevével találkozunk. Sajnos csak a program- 
men, mert nagy részük nem jelenik meg a startnál, 
így valószínűleg távol lesznek Mindig, Busserl, Lulu és 
Komámasszony, a 4 éves és idősebbek közül Souvenir

Báró Wenckbeim 
díjazású, 
indulók­

és Wette nicht.
A nap legérdekesebb száma 

Béla emlékverseny» lesz, mely bár nem nagy 
de azért szép társaságot gyűjtött össze. Biztos 
nak a következőket jelezhetjük :

Gagerl ül1/, k. lov. Smith
Crampon 511/, » » Park
Gaspilleur 51'/, » » Hyams
Dainty 50 » » Sharpe
Véletlen 50 » » Gilchrist
Makó 58'/, » » Cleminson.

Mindig, Busserl, Komámasszony és Lulu indulására 
nem számítván, az elsőségért Makó és Crampon fognak 
küzdeni, helyezve még Gagerl vagy Gaspilleur lesznek.

A Gátverseny győztese feltétlenül Rache lesz, mellette 
King Amphion fog érvényesülni.

A Májusi Handicap sokat vészit érdekességéből, ha 
Welte nicht nem indul, mert a handicap nagyon jő és 
csaknem valamennyi benevezett lónak esélye van, ha 
startol.

Wette nicht indulására nem számítván, Tip-Top és 
Kárpát közt fog e verseny eldőlni.

Magunk részéről Kárpátot Tip-Top elé helyezzük, mely 
utóbbi ma l1/, kgrammal több súlyt visz minta Galaor 
Handicapban, melyben félhosszal győzte le Kárpátot.

A kétévesek versenyeiről nem mondhatunk sokat, 
valamennyien ismeretlenség homályában kerülnek elő, 
a jelölések csaknem egyenértékűek kalapból kiszedett 
tippekkel, csakis az istálló formák és a lovak szárma­
zása után indulhatunk.

A holnapi verseny teljes programmját lapunk 7-ik és 
8-ik oldalán közöljük.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— Uj akadémikusok. A magyar tudományos aka­

démiának ma délután volt a tagválasztó nagygyűlése, a 
mely iránt már hetek óta nagy az érdeklődés. El is 
jöttek az akadémikusok csaknem teljes számban. A sza­
vazás különben csöndesen folyt s csak az eredmények 
kihirdetése idézett elő nagyobb mozgalmat. A választá­
sok eredményét a következőkben adjuk : A tagok vá­
lasztását megelőzőleg megejtették az elnök és alelnök 
választását. Elnöknek egyhangúlag újból báró Eötvös 
Lorándot választották. Palszky Ferencz volt alelnök 
helyét tökölték be ezután. Az első szavazásnál Wlas- 
sics Gyula kultuszminiszterre 16, Kautz Gyulára 12, 
gróf Széchenyi Bélára 4 és Schwartz Gyulára 2 
szavazat esett. A döntő szavazásnál Wlassics Gyuláé 
lett a többség (23), mig Kautz Gyula 14 szavazatot 
kapott. A tagválasztás eredménye a következő : Az 
I. osztály rendes tagja Bartal Antal lett, a ki 39 
szavazat közül 33-at kapott; Levelező tagnak Gyom- 
lay Gyulát választották 29 szavazattal. Kont Ignácz, 
a ki kültagnak volt jelölve, kisebbségben maradt. 11. 
°sztály : Tiszteletbeli tag gróf .ipponyi Albert 
^29.) Rendes tag Mátyás Flórián (34.) Levelező 
tag : gróf Andrássy Gyula (31) és kültag : Fire- 
esek Konstantin (37.) III. osztály: Rendes tagok : 
Kherndl Antal (30) és Klein Gyula (33.) Levelező 
tagok : Farkas Gyula (36), Steindl Imre (28), 
Apáthy István (33), Jendrassik Ernő (28) és Staub 
Mór (27.) A nagygyűlés elfogadta azt az előterjesztést, 
hogy Pulszky Ferencz és Volf György arczképét meg­
festeti a képes terem számára.

— A Terézvárosi kaszinó igazgatósága Pucher 
József elnöklete alatt, alakuló ülést tartott. Megválasz­
tották elnöknek Tenczer Pált, gazdának Oetl Antalt 
és jegyzőnek dr. Feleki Bélát.

— A Jószlv-egyestilet ma délután tartotta ren­
des évi közgyűlését gróf Batthyány Géza elnöklete 
alatt. A közgyűlésen megjelentek báró Dániel Ernőné, 
Holtán Ernőné, Rickl Gyuláné, Adler-Bancalari 
Hedvig, Burchard-Bélavári Konrád, lovag Falle 
Zsigmond, báró Lévay Henrik, Stesser József és 
Lukács Antal. Az elnök az ülés elején bejelentette, 
hogy gróf Tisza Lajos, Ráth Károly főpolgármester, 
Helft. Ignácz és Bischitz Dávidné választmányi tagok 
a múlt év folyamán elhunytak. A közgyűlés az elhuny­
tak fölött érzett részvétének jegyzőkönyvileg adott kife­
jezést. Az évi jelentés, ? melyet dr. Hajduska Emil 
egyesületi titkár mutatott be, elmondja, hogy az egyesü­
let a lefolyt tiz év alatt egy negyedmillió forintot 
meghaladó segélyt osztott ki árvíz- és tüzkárosultak 
között. A legtöbb segélyt 18SS-ban, az egyesület kelet­
kezése évében, a mikor országszerte nagy árvíz pusztí­
tott, osztották ki: összesen mintegy 125.000 forintot. 
Azóta is minden évben 10—15—20 ezer forint jutott az 
elemi csapások áldozatainak. Simon Ignácz pénztáros 
jelentése szerint az egyesület tiszta vagyona 507.894 
forint. A közgyűlés e jelentéseket tudomásul vette s a 
felmenlvényt megadta. Miután még több köszönet-szava­
zatot intéztek el, az elhunyt négy választmányi tag he­
lyét töltötték be ; a választmány uj tagjai lettek : gróf 
Andrássy Tivadar, gróf Bethlen Balázs, Márkus 
József főpolgármester és domonyi Brüll Miksáné. A 
közgyűlést megelőzőleg az igazgató-választmány tartott 
ülést, a melyen bejelentették, bogy a legutóbbi ülés óta 
21.000 forintot osztottak ki segélyképen. Egyúttal Ráth 
Károly helyébe Stesser József miniszteri tanácsost kül­
dülték ki a sorsolási bizottságba.

— A vöröskereszt-egylet elnöke gróf Csékonics 
Endre e hó 20-án érkezik haza lseidből, hol most fájd- 
kakas vadászaton van, hogy a f. hó 26-án tartandó 
országos közgyűlés előkészületeit megtegye, s azon 
elnököljön.

— A Márla-Dorottya-egyesület tanítónői szak­
osztálya e hó 7-én d. u. 5 órakor az Andrássy-ut 65 
szám "helyiségében ülést tart, melynek tárgya : Krammer 
József felolvasása a polgári leányiskolák reformjáról, 
Barkóczy Kata előadása a légi és modern nőneve 
lésről.

— Az országos izr. tanítóegyesület e hó 9-én
hétfőn este 6 órakor Lederer Bernát emlékére ünnepi 
ülést tart, melyen Lederer Ábrahám fog felolvasás) 
tartani s kiosztják a Lederer-alap kamatait.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Brunkaláné szabadlábon marad. Bran- 

kaláné ügyében a inai nappal érdekes és a véde­
lemre kedvező fordulat állott be. Megírtuk, hogy 
a törvényszék a védőket elutasította a pörujitási 
kérelmükkel. Sokan azt hitték, hogy ennek foly­
tán fel fogja hívni a kir. ügyészség Brunkalánél 
és társait arra, hogy kezdjék meg büntetésüket 
A kir. ügyészség is azon az állásponton volt, 
hogy Brunkalánénak meg kell kezdeni büntetését 
Az utolsó perezben azonban Eötvös Károly és dr. 
Fried Vilmos védők beadványt intéztek a bün­
tető törvényszékhez és kérték, hogy fúggeszsze 
fel az Ítélet végrehajthatóságát. Folyamodásukban 
kifejtették, hogy a perújítást elutasító határozat 
ellen felebbeztek, és így a tabla, esetleg a kúria 
elrendelhetik a pór ujrafelvételét, ez esetben pedig 
a szabadságvesztés büntetés megkezdése nem 
méltányos dolog védenczeikkel szemben. A kér­
vény felett ma határozott a törvényszék vád- 
tanacsa. Elnök volt Bizaglich Leó, előadó Eördögh 
András, szavazó dr. Sántha Elemér. A tanács 
hosszas vita után elhatározta, hogy a kúria jog­
erős Ítéletének végrehajtását felfüggeszti, mindaddig, 
a mig a perújítás kérdésében jogerős határozat 
nem lesz.

— Letartóztatott gavallér. Mai számunkban meg­
írtuk, hogy a rendőrség letartóztatta Olteanu Sándort, 
a fövárosszerte ismert gavallért. Olteanut ma szállították 
át a törvényszék fogházába és holnap fogja őt a vizs­
gálóbíró kihallgatni. Váltóhamisítással és bírói zártörés­
sel vádolják. Állítólag egy bukaresti kereskedő pana­
szára folyik ellene a vizsgálat.

— Sajtórendőri vétség. A kir. ügyészség azt ta­
pasztalta az utóbbi időben, hogy a Czipész czimü szak­
lap, noha a törvényes kaueziót nem tette le, politikai 
tartalmú czikkeket lesz közzé. Őt ilyen politikai czikk 
miatt pörbe fogta hát Poor János Árpádot, az ismert 
szoczialista munkásvezetőt, ki abban az időben a lap 
szerkesztője és tulajdonosaként szerepelt. A törvényszék 
Pcórt az 1848 : XVII. t.-cz. 30. és 31. §-ába ütköző 
sajtórendőri vétségek miatt vád alá helyezvén, ma tar­
tották meg ellene, dr. Sárkány József bíró elnöklete 
alatt, a végtárgyalást. A biióság, miután meghallgatta 
dr. Pataki Gyula kir. alügyész indítványát, a bevádolt 
szoczialista szerkesztőt, kéthavi fogházra és 50 forint 
pénzbüntetésre itelte. Úgy a közvádló, mint az elitéit 
felebbezett.
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— A monorl hltvesgyllkonág. Megírtuk nem­
régiben, hogy a pestvidéki törvényszék gyilkosság bün­
tette miatt vád alá helyezte Berkes József monori ká­
dáriparost és ennek szeretőjét: Goldberger Emmát és 
ellenük a múlt hónapban ki is tűzte a végtárgyalást, a 
melyet azonban Goldberger Emma megbetegedése miatt 
el kellett halasztani. De Goldberger Emma állapota 
egyre rosszabbra fordult s a múlt hónap derekán meg 
is halt a fogházban. Vele megsemmisült valószínűleg a 
főbizonyiték is arra, hogy Berkes József lőtte agyon 
feleségét. Mert Berkes mindvégig tagadja tettét s azt 
állítja, hogy neje öngyilkos lett. Ezt oly valószínűséggel 
állította, hogy a monori kir. járásbíróság megszüntette 
ellene a vizsgálatot s az asszonyt mint öngyilkost te­
mette el. A vizsgálóbírónak azonban nagyon gyanúsnak 
tűnt elő az eset s a helyszínére ment ki, hol exhumál- 
tatta a holttestet. Az orvosszakértők megvizsgáltak a 
lövések irányát és kimondották, hogy öngyilkossdg 
esete teljesen ki van zárva. Erre letartóztatta a 
vizsgálóbíró Berkest is, szeretőjét is. Berkest azonban 
hiába vallatta: megmaradt állítása mellett, hogy felesége 
öngyilkos lett. Így vallott eleinte Goldberger Emma is, 
de egy pillanatban, melyben önmagába szállva tettét 
megbánta, bevallotta, hogy Berkes lőtte agyon az asz- 
szonyt s a gyilkosságot megelőzőleg tőle kért összetett 
kezekkel tanácsot, hogy miként pusztítsa el fele­
ségét. Most, hogy Goldberger Emma meghalt, nehéz 
lesz Berkesre a vádat rábizonyítani, ha csak töredelmes 
vallomást nem tesz. Az érdekes végtárgyalás napjául 
e hó 12-ét tűzte ki a pestvidéki kir. törvényszék.

— A nemesség hiánya n m váló-ok. Érdekes 
válópörben hozott ma Ítéletet a királyi kúria. Regéczy 
Paula azzal a kéréssel fordult a bíróságokhoz, hogy 
válaszszák cl az urától, Tarjai Sándortól, a ki őt há­
zasságuk megkötésekor megtévesztette. Ugyanis nemes 
embernek adta ki magát, holott szegény hivatalnok, a 
ki a nemesi czimert csak látásból ismeri. Az első bíró­
ság elutasította a válókeresetet; a kolozsvári tábla el­
lenkezőleg határozott és kimondta a válást. Ma a kúria 
az elsöbiróság álláspontjára helyezkedett és kimondta, 
hogy Regéczy Paula maradjon a férje mellett, mert 
magúban az a körülmény, hogy az ura (alperes) 
nem nemes szülőktől származott, avagy hogy ke­
vesebb jövedelemmel rendelkezik, mint a mennyit a 
házasság megkötése előtt állítólag színlelt, a házasság 
alakulására szükségképen hátrányos befolyást 
nem gyakorolhat.» Hozzáfűzi ehez még a kúria, 
hogy a «megtévesztés» akkor sem forogna fenn, ha be 
is bizonyította volna a felperesnő a vagyoni viszonyokra 
vonatkozó megtévesztést.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Dr. Spett Ferencz tegnap vezette oltár­

hoz Pecháta Andrea kisasszonyt, Peohdta Endre 
kúriai bíró leányát a belvárosi plébániatemplomban. A 
templomot előkelő közönség töltötte meg. Az esketési 
szertartást gróf Majláth Gusztáv erdélyi püspök vé­
gezte Miltényi Gyula váczi kanonok és Spett Gyula 
pápai kamarás segédletével. Násznagyok voltak : Szerb 
György országgyűlési képviselő és Pecháta Antal ügy- 
véd. Nyoszolyó leányok : Szombathelyi Margit, Spett 
Rózsika. Spett Vilma, Czigler Ella, Rapaich Bella, 
Teleszky Miczi és Pecháta Marietta. Vőfélyek : Spett 
Élek, Libetka Henrik, Horváth Árpád, Szilágyi 
Viktor, dr. Gobbi Károly, Baumann. Károly és dr. 
Nagy Emil. Nászbotosok voltak Scherzenlechner és 
Rapaich Rezső. — Goldmann. Antal, gróf Vigyázó 
Sándor r.-csabai nagybérlője e hó 10-én délután vezeti 
oltárhoz Isaszeghen ' Mandl Adolf ottani magánzó 
leányát, Stefániát.

— Eljegyzések. Sommer József budapesti kereskedő 
eljegyezte Blau Helen kisasszonyt, Blau S. vendéglős­
nek leányát. — Dr. bellusi Baross János miniszteri 
segédfogalmazó eljegyezte dr. Sziváh Imre országgyű­
lési képviselő leányát, Irént.

GYÁSZROVAT.
Kuba János a vaskorcna-rend lovagja, Szakolcza 

sz. kir. város volt polgármestere, volt orsz. képviselő, 
Szakolcza és Trencsén szab. kir. városok volt főispánja 
stb. e hó 4-én 74 éves korában meghalt Szakoiczán. 
Temetése tegnap volt nagy részvét mellett.

Knöpfle Albert a szatmári gőzmalom-társulat mű­
szaki felügyelője e hó 4-én ötvenkét éves korában meg­
halt. Temetése tegnap délután volt Szatmári nagy rész­
vét mellett.

Id. Keszlerfy Jánost, a volt orsz. pénzügyigazga- 
tóság nyugalmazott elnökét ma délután temették el 
nagy részvét mellett a muzeum-köruti gyászházból. A 
rendkívül nagyszámú gyászoló közönség soraiban ott 
voltak : Dr. Darányi Ignácz foldmivelésügyi miniszter, 
Szalay Péter és Szalay Imre miniszteri tanácsosok. 
Lipthay Kornél tanácsvezető táblai biró, a tiszavölgyi 
társulat küldöttsége s mások. A gyászszertartást Kano- 
vics Bélaapátplebános végezte fényes segédlettel s 
azután a boldogultál a kerepesi temetőben helyezték 
örök nyugalomra.

TÁVIRATOK.
Páris. május 6. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) Tegnap megjelent Picquart 
volt alezredes a rendőrségi fenyitő törvény­
széknél, hogy személyesen vádat emeljen 
a Jour ellen azon állítása miatt, hogy 
Picquartnak Sehwarzkoppennel Karlsruhe- 
ban való találkozásáról pillanatnyi fény- 
képfelvételek vannak, melyekből a Jour azt 
a következtetést vonja le, hogy Picquart 
egy Francziaország ellen irányuló német 
komplottban vett részt. Picquart be akarja 
bizonyítani, hogy e fotográfiák hamisítvá­
nyok és czélja, hogy a hamisítványok nyo­
mára jusson. Picquart számtalan tanúval 
bebizonyíthatja, hogy Parist már hónapok 
óta nem hagyta el. (N. Fr. Pr.)

Henrik herczeg Kh. inában.
Berlin, máj. fi. A Henrik herczegnek Kiao- 

Csauba történt tegnapi megérkezéséről szóló hirt 
hivatalosan is megerősítik.

Zavargások a kenyér miatt.
Firenze, május 6. A Secto-Fiorentino- 

ban tegnap este történt zavargás alkalmá­
val két ember életét vesztette és öt megsebe­
sült. A sebesültek egyike ma meghalt. Ide 
érkezett hírek szerint Pratóban újabb za­
vargások törtek ki. Részletesebb hir még 
nem érkezett.

Róma, máj. C. Páriából jelentik: Annak daczára, 
hogy megszüntették a községi liszt-adót és hogy 
a városi hatóság által rendelt munkálatok meg­
kezdődtek, tegnap délután néhány száz asszony 
g. ermckeikkel ősszesereglett a városháztéren, az 
ablakokat beverte és a kertet megrongálta. Egy ka- 
r al inter it kővel megsebesítettek. Este újabb zavar­
gás volt. A zavargók rézsodronyokkal elzárták az 
utczúkat és megakadályozták a lovasság mozgását. 
Több katonát kővel megsebesítettek. Végre szét­
oszlatták a tömeget. Három ember sérüléseket 
szenvedett, közöttük Musst egyetemi hallgató, a 
kamara alelnökének a fia is. Sesto Fiorentinoból 
érkezett jelentés szerint tegnap este a kenyér drá­
gulása miatt ott tüntetés volt. A tüntetők a közbe­
lépett katonaságot kődobásokkal fogadták. A csa­
patok megkísértették a tér kiürítését, minthogy 
azonban a tömeg folytatta a kődobálást és a ka­
tonaságot körül akarta zárni, a katonaság fegyve­
rét használta, mely alkalommal egy tüntető meg­
öletett, négyen pedig megsebesültek. Erősítő csa­
patok érkeztek ide.

A közönség köréből.
Az Egyetértés“ május 5-iki megjelent számában „Letar­

tóztatott kereskedő" czimü újdonságban személyem ellen 
valótlan és rágalmazó kitételek foglaltatnak, amely czikk 
Írója nagybecskereki levelezőnek van jelezve. Én a czikknek 
személyem ellen irányuló tartalmát hazugságnak nyilvánítom 
s a czikk Írója ellen a megtorló lépéseket megteszem. 

Nagy-Becskerek 1898 május 6-án.
3365! Dr. Schlesinger Mór.

Első (g) magy.

gyapjumosó és bizományi

részvénytársaság
Budapest, V., Kárpát-utcza 9. sz.

Alapittuí 't 1868-ban.
A gyapjun járás közeledtével a t. ez.

gyapjntermelők és gyapjnkereskedók
figyelmét a kitűnő himévnek örvendő, g^pberendezéirt és mosási 

* rendszert tekintve a technika legmagasabb fokán álló

gyapjumosógy árunkra
irányítjuk. Evek során át nyert tapasztalatok alapián, hazánk gyapiu- 
termelői annak beUtására jutottak, hogy nemcsak legelőnyösebb értéke­
sítés. hanem a nváj kímélése miatt is legczélszerübh a gyapjút zsírban 
lenyimi és gyári "mosás után értékesiteni. Azon számos elonyok közül, 

melyeket megbízó nknak nvujtunk. felemlítjük :
I Hogy mosia' czéluM oozzank koldendó gyapjú csomagolásárai - 
megrendelés után azonnal küldünk üres zsákot kölosonkép

U^RaktSűnkban elhelyezett is általunk biztosított syapjuárt egy évig

raktározási és biztosítási dijat nem szedünk.
ül. Hozzánk Beérkezett gyapjúra kívánatra szívesen adjuk a becsérték két­

harmadat elölegkép mérsékelt kamat ellen.
IV. A küldeménveK bérmentesítése szüksegtelen mert a szállítási 

és fuvarozási dijakat itt kifizetjük, anélkül, hogy érte 
kamatot számítanánk.
A gyárilag mosott gyapjúnak, mint — félgyármánynak — nagy kelen­

dősége. nemkülönben kiterjedt isszeköttetésink és szakismereteink által 
gyors és kedvező értékesítésére vagyunk képesítve. Kimerítő fel- 
viligositással és programmal kívánatra ke-zséggel szolgálunk

Az összes küldeményeket ezekünkhöz: BUDAPEST, Lipótvárosi 
pályaudvarhoz kérjük czimezteüu.

Az igazgatóság.
Városi irodánkban Nengebaucr Gyula urnái (Dohány-utcza 1.) felvilá­

gosítások szintén szivesen nyujtatnak. 33577

Építkezési hitel
bármily magas összeg erejéig, jelzálog­
kölcsön budapesti házakra és birtokra, 
valamint konverziók gyorsan és jutányosán 
kieszközöitetnek. Czim a kiadóhivatalban. 33627

A Czgrny-íéle Maii íésziainy: A száj és fogak]
részére a legkitűnőbb.

Antiseptikus, conservál, tisz­
tit. kellemes, egészséges é< I 
fólulhaladja jóval a legjobb | 
eddig ismeretes fogszereket. I 

Mint ezájvis üvegekben á 88 kr., mint fogpaszta té-l 
pelyhen 41 kr. 

A Czerny-féle a legjobb ezépitő-szer
R Ó Z S ä t 6 J á Flacon 1 frt, balzsam-szappan hozzá 30 kr . |

A Czerny-féle a legjobb hajfestő-szer, 
Tannin gene (sötétszöke. barna és fekete) ára 3 frt 50 kr

Törvényesen védett, lelkiismeretesen megvizsgált és valódi minőségben 
kapható : 3154U;a

ANTON J. CZERNY, WIEN ívül. cm nnwtiasse e. mv i
Főraktár: I.. Wallflsohgasse 5., a cs. kir. udvari opera közelében. 
Szétküldés utánvétel: 5 frt fölüli megrendelések csomagolási költ.-. p: I 
nélkül és postadijmentesen küldetnek. Árjegyzékek az összes nagyobb P 

különlegességekről Ingyen és bérmentve.
Főraktár Budapesten . Török József gyógyszerész, Király-utcza 12.

e- Égger A. fia. Váczi-körut 27. stb. stb. j-

Ííl. kir. szab. osztálysorsjáték.
Húzás már f. hó 11. ós 12-ón.

A sorsjegyek ára: */i frt 6, */* frt 3, V« frt 1.50, */8 75 kr.
Vidéki megrendelések rögtön eszközöltetnek.

Budapest-Terézvárosibank és váltóüzlet (Weil F.)
A magy. kir. szab. osztálysorsjáték főgyüjtőhelye:

Budapest, VI., Andrássy-ut 7-ik szám.
Sürgönyczim : Terézvárosiban!^. 33647

Köszönet-nyilvánítás.
őszinte köszönetemet és hálámat óhajtóm kifejezni a nagy­

érdemű fővárosi és vidéki közönségnek, azért a szives párt­
fogásért és jóindulatért, amelyben engem, mint a Pannónia 
szálloda vendéglősét és kávéházának bérlőjét, évek 
hosszú során át részesíteni kegyes volt. S amidőn ezen há­
lámnak kötelességszerüen kifejezést adtam, engedje a nagy­
érdemű közönség remélnem, hogy eddigi működésemmel 
nagyrabecsüit jóindulatát továbbra is szerencsém volt ki­
érdemelni.

Újból és még egyszer köszönetét mondva az eddigi párt­
fogásért, maradtam tisztelettel a nagyérdemű közönségnek 
továbbra is — kész szolgája
33648 Félzmann Ferencz.

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, május 6. Liszt 4.50. Búza má­

jusra 143l/2, szeptemberre 109. lengeri szep­
temberre 90s/„.

Chikágó, május 6. Búza szeptemberre 837/.- 
Tengeri szeptemberre 34

Az értéktőzsdéről.
(Te.) A spanyol-amerikai háborúnak e héten volt egy 

komoly jelenete is és azok után a vereségek után, me­
lyeket a spanyolok az elsőjjütközeiben kaptak, elvesztette 
ez a háború az operetteszerü jellegét. Döntő ütközet nem 
volt ugyan, de ki tudja, lesz-e ilyen? Magának a hábo­
rúnak most már csak másodrendű jelentősége van, 
mert sokkal inkább érdekli a világot Spanyolország 
sorsa, melyet az ottani események és állapotok inkább 
kérdésessé tettek, mint az, hogy az Egyesült-Álla­
mok előbb vagy utóbb keritik-e hatalmukba az Antillá­
kat és a Filippi szigeteket Ebben a tekintetben semmi 
kétség sincs. Spanyolország nem tarthatja meg ezeket a 
gyarmatokat, melyekkel szemben nem képes sem az 
erkölcsi, de még kevésbbé az anyagi szupremácziát gya­
korolni. De egyúttal Spanyolország gazdasági politikája 
annyira meggyengítette ezeket a gyarmatokat, hogy mint 
független, önálló államok is alig állhatnának meg, tehát 
valószínű, hogy az Union standardjának kék mezején 
legközelebb ismét feltűnik majd egy uj fehér csillag. 
Ez a csillag mily sok pusztítás után jön helyére! Ha 
egy üstökös tüzes farka röpenne végig a fél földtekén, 
talán az sem okozna több anyagi kárt. Ennek a csil­
lagnak a kedvéért alaposan megrázkódtatták Európa 
gazdaságát, a mikor elzárták az utat éléskamrájától, 
vagy helyesebben mondva vásárcsarnokától.

És azalatt Spanyolországban forradalom készül. A 
rossz gazdasági politika gyujtóanyaggal töltötte meg az 
országot, melyet ez a szerencsétlen háború fog lángra rob­
bantani. Az arany ázsió Spanyolországban meghaladja 
már a száz perczentet és ez azt jelenti, hogy a spanyol 
pezeta vásárló ereje még a fele sincs annak, mint a 
mennyi rá van verve. A pezeta egyenértékű volna a 
frankkal, de tényleg Spanyolországban egy frankért 
annyit lehet venni, mint két pezetáért és Spanyolország­
nak két pezetát kell fizetnie azért, a mit más ország egy

frankért kap meg. Micsoda rengeteg gazdasági zűrzavart 
és anyagi pusztulást idéz ez elő! A mi Spanyolor­
szágban csak eladó, azt most féláron veheti meg a 
külföld, a mit pedig Spanyolországnak a külföldön kell 
vásárolnia, azért dupla árt kell fizetnie. Ezt jelenti a 
100 perczentes ázsió. Az ily^n állapotok még a leg­
gazdagabb nemzeteket is rövid idő múlva tönkretenné­
nek, hát még Spanyolországot, mely különben is egyike 
a legszegényebb országoknak. A mi terménye van az 
országnak, a mi gabonája van, az feltartózhatatlanul 
özönlik ki az országból. A 100 perczentes ázsió olyan 
mágnes, mely ellenállhatatlan erővel vonzza ki a ga­
bonát, bort, ásványokat és mindent, a mit a föld csak 
produkál. Kiveszi az ember kezéből a kenyeret, elhajtja 
az ólból a marhát és sokkal nagyobb csapás, mint a leg­
nagyobb aszály, a legpusztítóbb dögvész. Ily elemi csapások 
esetén az az állam, a melynek van pénze és hitele, ott 
szerezheti be szükségletét, a hol nem volt aszály és dög­
vész. De a 100 perczentes ázsió még ezt is lehetetlenné 
teszi. A 100 perczentes ázsió majdnem teljes devalváczió, 
mert nemcsak hogy felére csökkent ezzel a pénz vá­
sárló ereje, hanem annyira megingatja a bizalmat, 
hogy egyáltalában nem fogadja el senki sem a pe­
zetákat.

Az Egyesült-Államoknak leghatalmasabb szövetségese 
a 100 perczentes aranyázsió. Éz legyőzi a legbátrabb 
sereget, megsemmisíti a legnagyobb ármádiát is, mert 
ez a 100 perczentes ázsió azt jelenti, hogy a 
spanyol katonáknak nincs élelmiszerük, a spanyol 
hajóknak nincs szenük, a spanyol ágyuknak nincs töl­
tényük. Éhes hadsereg, mozdulatlan hajók, tátongó 
ágyuk ellen nagyon könnyű a hadviselés, annál is in­
kább, mert a 100 perczentes ázsió elégedetlenséget kelt, 
forradalmat szil. A 100 perczentes ázsió biztos állam­
csődhez vezet, megingatja a trónt, sőt országokat pusz­
iit. A mai gazdasági viszonyok mellett sokkal bizto­
sabban megvédi az országot egy Julius-torony, mint a 
kard és azt a latin közmondást, hogy si vis pacem 
para bellum, azzal kell megtoldani, hogy építs Julius- 
tornyokat, gyüjts aranyat.

A sierra Moréna nem 'tartalmaz aranyat, Spanyol- 
országnak nincs is Julius-tornya és a 100 perczentes 
ázsió ellenében a spanyol kormány szigorúan megtiltotta 
a gabona kivitelét. így akarja lakosságát az éhségtől 
megmenteni. De a spanyol gabona-hombárok sem lesz­
nek valami túlságosan zsúfolva, hisz Spanyolország kü­
lönben is azokhoz az államokhoz tartozik, a melyek 
gabonabehozatalra vannak utalva. Már pedig a gabona most 
nagyon drága, még Francziaországnak is nagyon drága. 
Elképzelhető, hogy milyenek az állapotok Spanyolország­
ban, a hol a 100 perczentes ázsió következtében még 
egyszer annyiba kerül a gabona, mint Francziaország- 
ban ! Annak a lisztnek, a melynek zsákja most Fran- 
cziaországban 65—66 frank, Spanyolországban 130— 
132 pezeta az ára és a két krajezáros zsemlye Spanyol- 
országban négy krajezárba kerülne. Micsoda könnyítés 
az ilyen körülmények között az, hogy a spanyol kor­
mány felfüggesztette a gabonabehozatali vámokat ? A 
gabonavámok elengedése nem fog importot előidézni, 
mert ez ugyan csekély prémium és ha sikerül is a ki. 
vitelt teljesen megakadályozni, a készletek csakhamar 
elfogynak és beáll az éhség, mely rettenetesen elvadítja 
az embert, felkorbácsolja az amúgy is izgatott szeave- 
délyeket.

A gabonavámok felfüggesztése Spanyolországra nézve 
csak oly jelentőséggel bir, mint a szalmaszál a vizbe- 
esettre. De ha Spanyolország kétségbeesésében ily intéz­
kedéshez nyúl, az még érthelő. Hisz a fuldoklónak sem 
veszi senki rossz néven, ha e^ry szalmaszal után kap­
kod. Még az is érthető, ha Olaszország megszünteti a 
gabonavámokat. A drágaság ott zavarokat idézett elő 
és most ezzel akarják kibékiteni azokat a zavargókat, a 
kikre előbb lövettek. Francziaországban már kevesebb 
jelentősége van a gabonavámok felfüggesztésének. 
A párisi gabonatőzsde ki is fejezte véleményét, 
hogy mit tart ettől az intézkedéstől. A mint 
ugyanis a gabonabehozatali vámokat fe.függesztették, 
a búza ára azonnal annyival emelkedett a párisi 
tőzsdén, mint a mennyit a vám kitesz. Meglehet ugyan, 
hogy a búza ára a nélkül is emelkedett volna, de a 
franczia kormány azt várta, hogy a gabonavámok fel­
függesztésével olcsóbbodni fog a kenyér és ime ennek 
épen az ellenkezője következett be. Németország állás­
pontját igen okosan fejtette ki tegnap Thiulmann állam­
titkár a birodalmi gyűlésben. Ezek után valószínűleg ott 
elnémulnak majd azok a törekvések, melyek a gabona 
vámok megszüntetését óhajtják.

Csakis Ausztriában követelik még mindig a gabona­
beviteli vámok felfüggesztését. Ezeknek a követeléseknek 
azonban sokkal kevésbbé gazdasági, mint inkább politi­
kai hátterük van. Ha sikerülne nekik a gabonabehoza­
tali vámok felfüggesztését kierőszakolni, ezzel nagy 
mértékben gyengítenék Magyarország gazdasági erejét 
és az oly czél, melyért már édemes még elismert nem­
zetgazdasági axiómákat is kiforgatni, a miben a bécsi 
lapok tudvalevőleg nagy mesterek. Ha nem sikerül ez 
a czél, akkor Magyarország ellentállásából fegyvert ko­
vácsolhatnak, melyet a kiegyezési tárgyalásoknál ellenünk 
vélnek felhasználhatni. Agitácziónak tehát kitűnő 
eszköz a gabonabehozatali vámok eltörlésének kí­
vánsága. Igaz ugyán, hogy ez egy kétélű fegy­
ver, mert a tételt mi megfordíthatjuk; de ha Ma­
gyarország ellentállásán törik meg az akaratuk, hát lép­
jenek az önrendelkezés terére. Ezen a téren bizonyára 
szivesen követi őket Magyarország közvéleménye és akkor 
végre megtörténik az, a mi eddig még sohasem történt 
meg, hogy teljes egyetértésben leszünk Ausztriával. Az 
alkalom most nagyon jó erre. A kiegyezési javaslatokat, 
melyeket a két kormány megújított, úgy sem veszi senki 
sem komolyan, sem itt, sem odaát. Azokból a javasla­
tokból törvény nem lesz úgy sem és harmadik 
provizórium helyett ám mondjuk ki az önrendel­
kezést. Akkor azután Ausztria Magyarország megkérde­
zése nélkül is felfüggesztheti a gabonavámokat, a mit 
most nem tehet.

Azonközben majd itt lesz az aratás. Az időjárás álta­
lában nagyon kedvező volt eddig. A szép derült idő és 
az esőzések kellő arányban váltakoztak és a merre az 
országban csak megfordul az ember, mindenütt öröme 
telik a dús vegetáczióban. A földmivelési minisztérium 
hivatalos jelentése, mely e hónap 5-ikén jelent meg, 
nagyon színtelen volt ugyan és igenis meglátszott rajta, 
hogy abban a komor, sötét íolyosóju épületben gyúrták 
össze a vidékről érkező jelentéseket, a melybe nem egy­
szer szivárgott már be bizonyos tendenczia. A magánjelenté­
sek azonban jobbára kedvezőek és bár a gabonatőzsdén 
ezeknek a jelentéseknek a hatását ellensúlyozzák a 
spekuláczió ténykedései, de az értéktőzsdére mégis ked­
vező hatással vannak. Azok a hosszú előkészületek, me­
lyek a spanyol-amerikai háborút megelőzték, valamint a 
nyugati piaczok óriási veszteségei, melyeket spanyol és 
amerikai értékeken szenvedtek, nagyon megviselték volt 
az értékpapir-piaczokat. Most azután, a mikor mind. 
ezekkel már leszámoltak a tőzsdék, a kedvezőbb kilátá­
sok a közeledő aratásra annál jobb hatással voltak,

mert a pénzhiány is, melyet a háborútól való fé­
lelem mesterségesen idézett volt elő, teljesen 
megszűnt. Sót beruházási vásárlások is történtek, melyek 
csak fokozták volt az emelkedő irányt. Azonban az 
emelkedéseknek ez a kissé rohamosabb tempója ismét 
arra ösztökélte a tőzsdespekulácziót, hogy elért nyeresé­
geit minél előbb realizálja, mert a helyzet még sem 
oly megnyugtató, hogy ezeket a nyereségeket minden ag­
godalom nélkül lehetett volna függőben tartani. Az így 
keletkezett nagymérvű nyereségrealizálásokra az árfolya­
mok a tőzsdén Ismét csökkentek.

Az e heti nevezetesebb árbuilámzásokat a következő
táblázat tünteti fel : április 30. május 6. kölönbözet
Magyar aranyjáradék . . 120.50 120.50 —
Magyar koronajáradék. . 99.— 99.— —
Magyar hitelbank . . . 380.- 386.75 + 6.75
Magy. jelz. hitelb. . . . 252.75 254.50 + 1.75
Magyar leszámítoló bank . 252.25 255.— + 2.75
Osztrák hitelrészvény . . 355.30 359.25 + 3.95
Pesti magy. keresk. bank 1400.- 1410.- + 10.—
Országos közp. takarékp. 790.— 793.— + 3.—
Pesti 1. hazai takarékp. . 8125.- 8090.— — 35.—
Lloyd magy. viszontbizt. . 90.- 87.- — 3.—
Magy. jég- és viszontbiztosító 122.— 126.— + 4.—
Concordia gőzmalom . . 325.- 295.— — 30.-
I. budapesti gőzmalom. . 730.— 710.— — 20.—
Erzsébet gőzmalom . . . 300.— 285.— — 15.—
Lujza-malom..................... 188.- 170.- — 18.-
Pesti hengermalom . . . 60S.- 625.- + 17.-
Egyes, tégla- és czem.-gyár 87.- 94.- + 7.—
Észak magy arorsz. kőszenb. 193.— 183.- — 10.-
Kőbányai gőztéglagyár. . 775.- 795.— + 20.—
Salgótarjáni kőszénbánya . 615.— 610.— — 5.—
Újlaki tégla és mészégető 248.- 253.— + 5.—
Ganz-féle vasgyár r.-t. 2025.— 2075.— + 50.—
Athenaeum..................... 380.- 390.- + 10.-
Franklin.......................... 241.— 255.— + 14.-
Fiumei rizshántoló-gyár . 1600.— 1500.- -1100.—
Nemzelk. waggonkölcsönző 565.— 560.- — 5.—
Adria tengerhajózási r. t. 203.- 209.- + 6.—
Budapesti közúti vasút 387.- 385.— — 2.—
Városi villamos vasút . . 275.50 272 50 — 2.50
Osztr.-magy. államvasut . 355.30 359.25 + 3.95
Déli vasút.......................... 75. - 72.50 — 2.50
Német birodalmi márka . 58.85 58.80 — 0.05
Váltó Londonra .... 120.75 120.70 — 0.05

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A közös függő államadósság kimutatása.

A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött országos 
bizottság Bécsben 1898-ik évi május hó 4-én tartott 
19-ik ülésében az államjpgyek forgalmi összegét 1898. 
évi április hó végével következőnek találta: A bizott­
ság saját feljegyzései alapján a tulajdonképeni állam 
jegyek összege : 1-forintosokban 692.907 frt, 5-forinto- 
sokban 108.884.400 frt, 50-forintosokban 7,816 850 frt, 
összesen 117,394.157 frt. A közös pénzügyminisztérium 
hivatalos közlése szerint a forgalomban levő sóbánya­
utalványok összege 65,280.700 frt, összesen 182,674.857 
frt. A közös függő adósságnak közös költségen bevál­
tandó 312 millió frtnyi összegéből az 1894: XXIV. t.-cz. 
rendelkezései értelmében f. évi április hó végéig 1-, 5- 
és 50 frtosokban összesen bevonatott és mint törlesztett 
leíratott 199,307.094 frt, ellenben még törlesztetlenül 
maradt 112,692.906 frt. Nevezetesen az 1 frtos jegyek 
bői, melyekből 1894. évi julius hó 24-én, mint az 
1894: XXIV7. t.-czikk életbeléptetésének napján még 
57,883.361 frt forgalomban volt, folyó évi április hó 
végéig bevonatott és mint törlesztett leíratott 57.190.454 
forint, ellenben még forgalomban maradt 692.907 frt.

* Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
miniszter Hertelendy Ferencznek és Reé Jenőnek elő­
munkálati engedélyt adott: Veszprémtől vagy Tördemicz- 
től Keszthelyig vezetendő helyi érdekű gőzmozdonyu 
vasútvonalra; továbbá a kereskedelmi miniszter a kö­
vetkező előmunkálati engedélyek érvényét hosszabbította 
meg a lejárattól számítandó további egy évre: Mandel 
Gyula, Hoffmann Sándor és Quittner Vilmosnak Ti- 
szolcztól Murányig; Tuszkau Valdemár, dr. Küvesi 
Jenő, dr. Matkovích Tivadar és Scheiber Józsefnek 
Rumtól Türjeig; Stern Adolf és Fränkl Lajosnak 
Német-Szont-Mihálytól, vagy Felső-Eőrtől Tárcsáig és 
Tárcsától Felső-Lövőig ; gróf Teleky Józsefnek a Sorok­
sár— kun-szentmiklósi vonal valamely alkalmas pontjától 
Dunapatajig, végül ugyancsak gróf Teleky Józsefnek 
Dunapatajtól Bajáig, valamint Keczeltől Bajáig veze­
tendő helyi évdekü gőzmozdonyu vasútvonalakra.

* A szibériai vasút. A Nowosti szerint az orosz 
kormány már eddig is 377 millió rubelt költött a még 
mindig épülő szibériai vasútra; ezenüivül a szibériai 
gazdasági helyzet előmozdítására a kormány készkiadása 
mostanáig kerek 12 millió rubel. És így az oroszoknak 
közel 400 millió rubeljükbe került már eddig is a szi­
bériai vasút. Kétségtelen azonban az is, hogy a mint a 
szibériai rengetegek előtt megnyílik a forgalom, a mező- 
gazdaság, állattenyésztés és bányászatból könnyen meg­
térülnek ezek az óriási befektetések.

t Pozsony bécsi személyszállító hajó. Az Első 
cs. kir. szab. Duna-gőzhajózási társaság közhírré teszi, 
hogy a Léda gőzösnek Pozsony és Bécs (a dunai 
csatorna Weissgärber állomása) közötti naponkinti jára­
tai a következő menetrend szerint, történnek : Indulás 
Pozsonyból reggel 6 órakor. Érkezés Bécs—Weiss- 
gürberre délelőtt 11 óra 15 perczkor. Indulás 
Becs—Weissgärber ről délután 5 órakor. Érkezés 
Pozsonyba este 7 óra 50 perczkor. E személyszállitó- 
hajó árukat, gyümölcsöket, zöldséget mind a két irány­
ban továbbit és a leggyorsabb és legolcsóbb közlekedési 
eszközt képezi Pozsony, Dévény, Hainburg, Német óvár, 
Wildungsmauer, Orth, Fischamend és Bécs között. A 
szállítók kényelmére való tekintetből a bécsi Lipótváros­
ban a RóberthofTal szemben lévő állomáson az áruk 
napközben átvétetnek és a «Léda* gőzösre rakatnak át. 
Az ekként délután 4 óráig feladott áruk még ugyan­
azon nap jutnak rendeltetési helyükre.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az országos meteorologiai intézet jelen­

tése 1898 május hó 6-án : Az eső tegnap legsűrűbb 
volt a nyugoti megyékben. Szórványosan esett az Alföl­
dön. Erdélyben száraz maradt az idő. Nagyobb eső 
volt: Macyar-Óváron 22 milliméter, Ó-Gyallán 19 mil­
liméter, Kézsmárkon 15 mm., Nagyszombatban 17 mm., 
Keszthelyen 16 mm.; továbbá 5—10 mm. közt Sel- 
meczbánydn, Budapesten, Sopronban, Herényben, Te­
mesvárt, Nagylakon és Szegeden. 5 milliméter alatt: 
Kiskartalon, Csáktornyán, Zágrábban, Eszéken, Szolno­
kon, Egerben és Nagyváradon. Magyar-Óvár jelenti, 
hogy ott reggel nagy köd volt. Nagyszombat és Sel- 
meczbánya is jelent reggeli ködöt. Egerben tegnap zi­
vatar volt. Az idő országszerte hűvösebb lett. Kolozs­
várt az éjjeli minimum l°-ra szállt le, Marosvásárhelyen 
pedig 3°-ra.

IPARÜGYEK.
— A kamarai választás. Holnap reggel 8 órakor 

kezdődik a budapesti kereskedelmi- és iparkamara tag­
jainak választása. A választási küzdelem különösen az 
iparosztály jelöltjei körül lesz nagyon heves. A kis­
iparosok, kiknek mozgalmáról már többször megemlé. 
kéziünk, nagy erővel szervezkedtek és erősen bíznak a 
győzelemben. Ma este tartották meg utolsó értekez­
letüket a Sas-klub nagytermében. Az értekezleten ki­
küldték a választást ellenőrző bizalmi férfiakat és elha­
tározták, hogy reggel 7 órakor gyülekeznek a Sas­
klubban és onnan testületileg vonulnak fel a választás 
színhelyére. A kisiparosok nagybizottságának jelöltjei a 
következők: Rendes tagok : Burchard-Bélaváry Kon- 
rád, Boros Soma, Delmedico Ágoston, Eisele József, 
Hatvani Deutsch Sándor, Tóvárosi Fischer Ignácz, 
lovag Falk Zsigmond, Glattfelder Jakab, Jungfer Gyula, 
Krausz Adolf, Katzer József, Kozilek János, Légrády 
Károly, Linzer Imre, Madary Gábor, Major Péter, 
B. Pucher József, Rausch Ferencz, Stadler Károly, 
Schunda Venczel, Török György, Wolfner Lajos, Zilter- 
bart Károly, Zimmermann BernáL Póttagok: Blazek

Adolf, German Gyula, Graf József, Joszt Péter, Schu-
bért Sándor, Szobek József, dr. Wagner Jenő, Weiss- 
mann Adolf.

Az ellenpárt — mely magát az összes fővárosi gyá. 
ros és kézműipari szaktestületek központi nagybizottsági, 
nak nevezi — viszont a következő névsort ajánlja; 
Rendes tagok: Adler Károly, Burchard-Bélaváry Kon­
rad, Del-Medico Ágoston, H. Deutsch Sándor, Fáik 
Zsigmond, T. Fischer Ignácz, Fischer Lajos, Horváth 
Béla, Jungfer Gyula, P. Kölber Fülöp, Légrády Károly, 
Madary Gábor, Major Péter, Mocznik Lajos, B. Puchei 
József, Ráth Károly, Rausch Ferencz, Saxlehner Árpád, 
Schunda V. József, Stadler Károly, Török György, 
W7agner Jenő, Wolfner Lajos, Zitterbarth Károly. Pdt- 
tagok: Boros Soma, Briefrel János, Czimmermano 
Bernát, Kanczer Kálmán, Kozilek János, Rutterschmidt 
Károly, Schuler József, Szobek József.

— Az országos Iparegyesület összes szakosztályai 
tegnap Matlekovits Sándor elnöklete alatt együttes 
ülést tartottak, a melyen dr. Horváth János tartott 
felolvasást a szövetkezeti törvényjavaslatról. Előadá­
sában ismertette a gróf Károlyi-féle szövetkezeteket és ki­
jelentette, hogy a törvényjavaslat ezeket a létező intézmé­
nyeket kodifikálja. Azután áttérve az iparosok szövetke­
zeti mozgalmakra, kiemeli, hogy úgy az országos ipar- 
egyesület, mint az összes iparos kongresszusok foglal- 
koztak az ipari szövetkezetek ügyeivel, de eredményt 
még az 1884. évi ipartörvényben biztosított adókedvez­
ménynyel sem igen tudnak felmutatni, mert vagy nem 
alakítottak ipari szövetkezeteket, vagy a keletkezettek 
egy része hamarosan megszűnt, a mennyiben kisiparo­
sainknak nincs pénzük szövetkezeti czélokra, de hiányoz- 
nak iparosaink közt a vezető férfiak is. Felolvasó az 
1896. év elején indított meg egy iparszövetkezeti akcziót, 
mely a kezdeményezést az államtól és az állami se­
gélytől várta. Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter 
ezt az alapelvet el is fogadta, de az ipari szövetkezete­
ket, habár önállóan, a gróf Károlyi-féle szövet- 
kezetek utján és ezek felügyelete alatt akarta 
szerveztetni és az állami segélyt is a hazai szö­
vetkezetek központi hitelintézete utján akarta az ipari 
szövetkezetekhez juttatni. De az 1896. évi julius hó 
23-án tartott szakértekezleten az iparosok a miniszter 
terve ellen nyilatkoztak és nem akartak az agráriusok­
kal együttmenni. így történt, hogy majdnem két évig 
hiába kellelt iparosainknak várakozniok, de most s?m 
kapnak külön ipari szövetkezetei, hanem kénytelenek a 
kist'irtokos gazdákkal egyesülni. Ezután részletesen is­
mertette a központi és a vidéki szövetkezetekre vonat­
kozó rendelkezéseit; különösen kiemelte, hogy a tagok 
ötszörös felelőssége nem egyetemleges, hanem korlátolt 
felelősség, s ez alapon melegen ajánlja az iparosoknak, 
hagyjanak fel merev magatartásukkal, mert állami se­
gélyben máskép nem részesülhetnek. Különben is úgy a 
fővárosban, mint a vidéki városokban a keletkező gaz­
dasági és ipari szövetkezetekben az iparosok többségben 
lesznek. De a községekben is dominálhatnak az iparo­
sok a kisgazdák fölött értelmiségükkel, és igy az ipari 
érdekeket mindig érvényre juttathatják. — Az érdekes 
felolvasást a hallgatóság tetszéssel és helyesléssel fo­
gadta s végül Matlekovits Sándor elnök mondott kö­
szönetét a felolvasónak.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
= Magyarország a párisi világkiállításon. Az

1898. évi párisi nemzetközi kiállításon a magyar had­
ügy domborművű jelenetekben lesz feltüntetve. Lukács 
Béla, a kiállítás magyar kormánybiztosa felhívott négy 
magyar művészt, hogy erre vonatkozó vázlatokat tervez­
zenek és mutassanak be.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A tjaboii.itvainolc felfityjesztése. Az osz­

trák képviselőház mai ülésén válaszolt Buernreiiher 
kereskedelmi miniszter azokra az interpellácziókra, 
a melyeket a gabonabehozatali vámok felfüggesz­
tése tárgyában a kormányhoz különböző oldalról 
intéztek. A kereskedelmi miniszter válaszában 
hangsúlyozta azt, hogy a kormány ugyan n-m 
akarja túlbecsülni a gabonavámok felfüggesztésé­
nek esetleg kiálló hatását, mert a világpiacion 
más árfokozó befolyások is érvényesülhetnek, mint 
az, ha búza és rozs 1 írt 50 kros, az árpa és 
zab 75 kros és tengeri, köles és pohánka 50 
kros behozatali vámját felfüggesztik, mégis haj- 
Icgidó az osztrák kormány a magyar királyi kor­
mánynyal e kérdés megbeszélése végett tárgyalá­
sokba bocsátkozni, sőt egyidejűleg bejelenti a ház­
nak, hogy ezek a tárgyalások már folyamatban is 
vannak. A miniszter ez utóbbi kijelentésénél két­
ségtelenül arra ezélzott, hogy dr. Stibral Ferencz 
osztrák kereskedelemminiszteriumi osztályfőnököt 
Budapestre küldte, hogy a magyar kormány állás­
pontját ebben a kérdésben kikérje. A magyar 
kormány eddig még sehol sem nyilatkozott a 
gabonavámok felfüggesztésének kérdésében, de 
kétségtelen, hogy Stibral azt a meggyőződést 
fogja itt szerezni, hogy Magyarország nem fog 
saját érdekei ellen cselekedni, csak azért, hogy 
Ausztria pártpolitikai taktikájának kedveskedjek 
A magyar közvélemény, a mennyiben eddig meg­
nyilatkozott, mindenben osztja azt a nézetünket, 
melyet mi fejeztünk ki legelső Ízben ebben a kér­
désben. A sajtónak még a legaulikusabb orgánu­
mai is magukévá tették a mi álláspontunkat, mely 
oda irányul, hogy Magyarország semmi körülmé­
nyek között sem egyezhetik abba, hogy a gabona­
vámokat bármily időre és bármily mennyiségnek 
a behozatalára is felíüggeszszék. A kereskedelmi 
miniszter válasza fölött a vitát az osztrák kép­
viselőházban a tárgy fontosságára való tekintettel, 
azonnal megindították. A választ magát, valamint 
a vitáról szóló tudósítást lapunk más helyén kö­
zöljük :

*
Dr. Stibral Ferencz, osztrák kereskedelemügyi 

min. osztályfőnök ma délben megjelent báró Din>d 
Ernő kereskedelmi miniszternél és átnyújtotta es 
megokolta az osztrák kormány javaslatát, mely a 
gabonavámoknak és nevezetesen a búza és rozs 
vámjának a magyar-osztrak monarchia egész te­
rületén két hónap tartamára való megszüntete»e 
kívánja. A javaslat a gabonaárak rendkívüli ma­
gasságával és a munkasnéposztálynak ebből foljö 
Ínséges helyzetével van megokolva. A kereske­
delmi miniszter tudomásul vette ezt a javaslatot, 
de választ ra nem adott, hanem előbb a minisz­
terelnökkel és a pénzügyminiszterrel fog értekezni. 
Dr. Stibral egyelőre Budapesten marad. -hu 
a ,N. Fr. Pr.“ jelenti, a magyar kormányból ön­
ben nincs meg a hajlandóság arra, hogy az osz­
trák kormány javaslatát elfogadják. Hivatkozna 
a német birodalmi kormány visszautasító maga 
tartására, valamint arra, hogy ez az intézkedés a 
mezőgazdaságnál nagy kedvetlenséget idézne e. . 
mert attól tartanának, hogy ez a jövő tér.. s 
árainak alakulására is visszahatna és végre a r j 
budapesti malmok helyzetére. A magyar korm o 
valószínűleg irasban fogja határozatai az 
kormánynyal közölni.

** Külföldi tengeri piaciatokon. A romániai
kukoricza, mely olcsóságával már rég feltűnt Angliába 
is, a folyó kampányban meglehetős nagy mennyiségue® 
érkezik piaczainkra; különösen a Királyhágón tu.i r 
székbe szállítják a romániai kukoriczát, melynek ott 
keletje van a múlt évi általános gyenge termés kö'e 
kéziében. De meglehetős sok kukoricza érkezett az ■ • 
főidre is Romániából s még mindig nagy a keres.et 
múlt hóban (áprilisban) állitóiag 50%-kal több ku °- 
ricza érkezett az Alföldre Romániából, mint márczius 
havában, noha ez utóbbi hónak a forgalma is megha­
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ladta a 150.000 q-t. Alakiban a folyó kampány első 
kilencz havában (tehát 1897. évi julius 1-től 1898. évi 
márczius 31-ig) behoztak Romániából és a többi dunai 
államokból, illetve Oroszországból is 1,118.107 mmázs it, 
a mull 1896 97-ben 193.604 mmázsát, a különbség 
tehát igen nagy, több mint 900.000 q. Érdekes a meg­
említésre, hogy Magyarországba már nagyon régen nem 
hoztak be annyi kukoriczát, mint mostanában es kuko- 
ricza-exportunk e mellett nem valami fényes eredményt 
mutat, mert 9 hó alatt a kivitel csak 1,953.574 méter- 
mázsára rúgott. Minő irányban mozgott a kukoricza 
forgalom az utóbbi években, kitűnik a következőkből :

behozatal kivitel különbözet 
métermázsákban

,118.107 1,953.574 4- 835.467
193.604 ------------
449.465 
411.979 
169.364

1897-98. (9 hó) 
1896-97. »
1895— 96. »
1894-95. »
1893- 94. >

2,383.852 + 2,190.248 
1,321.369 + 871.904

631.439 + 219-460
1,907.671 4- 1.738.307

** Az osztrák-magyar bank valutamtiveletei. 
Megírtuk, hogy az osztrák-magyar bank főtanácsának 
tegnapi ülésén szóba került a kamatláb felemelésének 
kérdése is. Meczenseffy vezértitkár előadta, hogy a 
bank az utóbbi időben nagy összegekben adott el valu­
tát és deviseket. A bank feladatául tűzte ki magának, 
hogy minden erejével az ázsió ellen küzdjön és a váltó­
árfolyamok megrosszabbodását, a mennyire csak hatal­
mában áll, megakadalyozza. E czélból az utóbbi időben, 
a mikor a kereskedelmi mérleg megrosszabbodott és a 
gabonabehozatal nagy aranymennyiségeket követelt, a 
piacznak készaranyat, deviseket és egyéb aranykövetelé­
seket nagy összegekben bocsátott rendelkezésére. Hogy 
mennyit, az nagyjából kitűnik a bankkimutatásokból, de 
a végösszeget még azért nem lehet megállapítani, mert 
e tranzakeziók még nincsenek teljesen lebonyolítva. A 
banknak az a szándéka, hogy ezeket az eladásokat a 
jövőben is folytassa és ázsió keletkezésének minden ere­
jével ellene dolgozzon. De ezeket az aranyeladásokat 
csak egy bizonyos határig lehet folytatni. A bank 
ugyanis e czélra csak aranyváltóit és külföldi arany­
pénzeit fordíthatja, mert nem volna helyes most a va­
luta» eform előkészítése idejében a magyar és osztrák 
huszkoronásokat a külföldre exportáltatok A bank tehát 
addig, mig devise- és külföldi aranypénzkészlete tart és 
a meddig a valutapiacz helyzete követeli, az eladásokat 
folytatni fogja. De ha a valutaszükséglet fokozódik és 
a bank készlete nem bizonyul elégségesnek, akkor a 
bank nem fog késni a megváltozott helyzettel számolva, 
a kam-atláb felemelését javasolni. Hogy szükség 
lesz erre, az természetesen a valutapiacz jövő alakulá­
sától függ. A vitában, mely a vezértitkár jelentése felett 
keletkezett, a főtanács egy tagja helyeselte a bankveze­
tőség eljárását és reményét fejezte ki, hogy a mostani 
kamatiab a jövő aratási campagneig megmaradhat. De 
ha a valutaszükséglet folytonosan nagy lesz, akkor a 
banknak nem szabad visszariadni attól, hogy valutapo­
litikáját a kamatlabcsavar alkalmazásával támogassa. A 

jelentést aztán a főtanács egyhangúlag tudomásul vette.
** Bankklmutatások. Az angol bank e heti kimuta­

tása. mint Londonból táviratozzak, a következő: összes tarta­
lék 22.72u.000 (-{- i.682.000)font sterling, bankjegyfor­
galom 27.793.000 (4* * 250.000) font sterling, érczkész- 
let 33.713.000 (4- 1.932.000). font sterling, váltótárossá 
32.769.000 (— 1.166.000) font sterling, magánosok 
követelése 39.270.000 (-}- 1,313.000) font sterling, az 
államkincstár követelése 11,539.000 (— 822.000) font 
sterling, bankjegytartalék 20.331.000 (-f- 1.759.000) font 
sterling. — A franczia batik e heti kimutatása — mint 
Parisból táviratozzak — a következő: érczkészlet 
aranyban 1858 13 (4- 1*87) millió frank, ezüstben 1217 99 
(4- 2-96) millió frank, összes érczkészlet 3076 12 (4~ 4-83) 
millió frank, váltótár cza 856-2 (— 64-7) millió
frank, bankjegyforgalom 36355 (+ 36*5) millió
frank, magánosok követelése 579*5 (— 37) millió
frank. A bankjegyforgalom viszonya az érczkészlethez 
82 16%. Kamat- és leszámítolási jövedelmek 779.000 
frank.

** UJ piaczok Románia számára. Bukarestből
távirják, hogy a napokban szállítottak először szarvas- 
marhákat és baromfiakat Hollandiába, a hol a romániai 
állatok forgalmának szép jövőt jósolnak ; az első szállít­
mány elé, mely a «Bukarest» gőzösön indult Rotterdam 
felé. nagy várakozással tekintenek s ha a szállítmány 
minden baj és nagyobb veszteség nélkül kiköthet a 
rotterdami kikötőben, úgy a kivitel fejlesztésére mindent 
el fognak követni. Az eisü szállítmány minőségét az át­
vevők még a romániai partokon teljesen kifogástalannak 
jelezték.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-
V*erein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Pagu Miklós kereskedő Castelnuovo, Stern Lip ót keres­
kedő Bécs, Wilfinger Florentina kereskedőnő XVarnsdort, 
Zirkler Ferencz bejegyz. kereskedő Kaaden, Braunek 
Szaniszló posztókereskedő Brünn, Hochhaus Izidor ke­
reskedő Bécs, Perko W. kereskedő NX rbanje, Stern 
Hermann kereskedő Moson-Szent-Jánosy Rosendorn 
Leonora kereskedónó Verőcze (Szlavónia).
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Köles

Határidőüzlet. Az amerikai országok rendkívüli 
szőrű11 helyzetét a farmerek most teljesen kiaknázzák. 
Az óriási exporttevékenység rohamosan szökteti az ára­
kat, főleg miután már a kontremin teljesen a Leiter- 
féle haussekonzorczium hatalmában van. New-Xorkban 
a tegnapi forgalomban kész és májusi búza 21 %, 
Chikagóban ugyancsak a májusi búza 20 centtel emel­
kedett. Az őszi buzahatáridők emelkedése azonban kö­
zel sem oly tetemes, mert a vetések kitűnő állása kor­
látozza a felfelé irányuló mozgalmat. Egyedül New- 
Yorkban nagyobbszerü e határidők emelkedése, mely 
tegnap 3%—4% centre rúgott, mig Chikágóban az 
emelkedés csupán 1 %--2% cent. Az amerikai szenzá- 
cziós emelkedés emelkedés nálunk nem gyakorolta azt 
a hatást, melyet az üzlet érzékenységénél fogva vártak. 
A spekuláczió abból a feltevésből kiindulva, hogy az 
Amerikából jelzett óriási emelkedés csupán az ottani 
rendkívüli viszonyok, vagy pedig tőzsde-machináczió 
eredménye, lehetőleg passzív maradt. Az árak reggel 
hevesen emelkedtek ugyan, de a fellendülés azonban 
hirtelen lelohadt. A magas áraknál igen nagy realizá­
lások és véleményadások folytak, melyek természetesen 
az árakra nagyon lanyhitólag hatottak. Átmenetileg dél 
felé és délben az irányzat még egyszer megjavult, a 
realizálások jelentkezése azonban délután újra vissza­
fojtotta a hausseáramlatot. Az árak rohamosan csök­
kentek, úgy hogy a mai magas külföldi jegyzések mel­
lett nem emelkedést, hanem csökkenést regisztrálhatunk. 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 55.000 mm.

14.70, 14.72, 14.68, 14.65, 14.60, 14.58, 14.57, 14 55,
14.52, 14.48, 14.47, 14.45, 14.40, 14.39, 14.38, 14.37,
14.40, 14.42, 14.45, 14.42, 14.43 forinton.

Szokványbnza szeptemberre mintegy 150.000 mm. 
10.88, 10.89, 10.88, 10 87, 10.85, 10.83, 10.82, 10.81,
10.80, 10.79, 10.78, 10.77, 10.76, 10.75. 10.74, 10.72,
10.71, 10.70, 10.72, 10.73, 10.75, 1074 írton. 

Szokványrozs szeptemberre mintegy 15.000 mm.
8.22, 8.22, 8.24, 8.25, 8.22, 8.21, 8.19, 8.18, 8.17, 
8.19 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 60.000 mm. 6.17,
6.17, 6.15, 6.13, 6.14, 6.12, 6.11, 6.10, 6.09, 6.08, 
6.07, 6.09 írton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 40.000 mm. 
6.28, 6.27, 6.25, 6.23, 6.24, 6.22, 6.21, 6.20, 6.19,
6.18, 6.17, 6.19 írton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
6.08, 6.07, 6.06, 8.05, 6.03, 6.05 forinton.

Hivatalosan felmondatott 20.000 mm. tengeri 
május 11-én történendő átvételre.

Déli tőzsde.
Délben erőteljesebb javulás után sokkal nyugodtabb 

irányzat jutott felszínre. Befolyással erre főleg az arány­
lag csendes készáruüzlet volt, a mennyiben e mozzanat 
nemcsak tartózkodást idézett elő, de részben realizálásra 
is szolgált indokot. Erősebb visszaesésről mindamellett 
szó sincs és az árfolyamok körülbelül azon pontra ke­
rültek, a melyen a délelőtti üzlet végével voltak. — 
Köttetett :

Szokványbuza május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
14.43. 14.45. 14 46, 14.47,* 14 44. 14.43 Irton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 8U.000 mm.
10.74, 10.7G, 10.77, 10.80, 10.77, 10.75, 10.74, 10.72,
10.71, 10.73 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 
6.11, 6.10, 6.09 írton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 20.000 mm. 
6.21, 6.20, 6.19 írton.

Déli 1 urakor hivatalosan záródnak

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Május 6. —

Gabonatőzsde.
Az amerikai példátlan nagy áremelkedés nem volt 

különösebb befolyással a készáruüzletre. Malmaink kö­
zül csak néhány vett részt az üzletben, de élénk vásárló­
kedvet nem fejtettek ki. Gyenge kínálat mellett a for­
galom búzában 15.000 métermázsát tett ki, melyért 
csak 10—15, később csupán 5 —10 krral magasabb 
árakat lehetett elérni. Leginkább a tiszavidéki, pestvi- 
déki, vásárhelyi, bácskai és román búzákat vették 12 
15.20 írtig. Egyéb gabonemüekben az irányzat szilárd, 
az árak azonban rozs kivételével nem javultak. Rozs­
ban a felhozatalok rendkívül gyengék, a forgalom en­
nélfogva jobbára paritásban kínált és állomáson direkt 
átveendő tételekre szorítkozik. Az árakat Budapesten 
9.40—10 írtra nkszirozhatjuk, de csak ncvleg. Állomá­
son az árak 10 krral emelkedtek. Takarmány arpa 
forgalma pang, kínálat hiján üzletek alig létesülhetek 
és igy a tegnap jegyzett 7.30—7.60 frtos árat fenntar­
tódnak tekinthetjük. Zabban a kínálat ma elégséges 
volt, az irányzat nyugodtabb, fizettek 7.72 8 forintot.
Tengeri lanyha, jegyzéseit nehezen tartja.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladások 
jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 150 mm. 79 k. 15.20 írton, 
100 mm. 76*5 k. 15 10 írton, 200 mm. 76*5 k. lo.W 
írton, 100 mm. 76*5 k. 15.10 írton, 700 mm. ioo 
k. 14.90 írton, 100 mm. 75 k. 14.60 írton, mind 
három hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 79 k. 15.10 írton, IdO mm. 
77 k. 14.95 írton, 100 mm. 76 k. 14.85 irton, 10U 
mm. 73 k. 14 25 írton, mind három hónapra.

Vásárhelyi -. 2500 mm. 77 k. 15.20 írton, 2100 
mm. 78 k. és 2100 mm. 75 k. 15 írton, mind három 
hónapra. , . ,

Bácskái: 300 mm. 74 k. 14.70 írton, három 
hónapra. , irír.

Romániai: 4000 mm. 73 5 k. 12.35 írton, 
mm. 73 5 k. és 100 mm. 72 k. 12 írton, mind három

Zab: 200 mm. 8.— írton, 200 mm. 7.95 írton, 100 
7.85 írton, 100 mm. 7.72'/, forinton, kész-

írttól írtig
74—80 klg. — - 1—--7

14.55—15.35 
14.50—15.3C 
14 55—15.35

Szokványbuza május—júniusra.................... frt 14.30—14.4ű
„ szeptemberre.......................... frt 10.73 —10.7C

Szokványrozs szeptemberre.......................... frt 8.16— 8.18
Tengeri május—júniusra.................................. frt 6 05— 6 17

„ julius—augusztusra.......................... frt 6.15— 6.17
Sznkványzab szeptemberre .......................... frt 6.03— 6.L5
Káposztarepcze augusztusra............................frt 12 65—12.75

Délutáni forgalom.
Az amerikai 21 centes emelkedés a nyugateurópai 

piaczok sem eskomptálták, az irányzat szilárd volt 
ugyan, de az emelkedés nem oly mérvű, a milyen vár­
ható lett volna. Ez a körülmény által a hausse irány­
zat délután teljesen elvesztette támaszát és miután a 
taksátasok szerint holnapra Amerika részéről is korri­
gálást várnak, ennélfogva a realizálások sürgőssé, az 
árak esése pedig gyorssá vált. A forgalom középpontjá­
ban májusi és őszi búza állott. Minden e két határidő 
körül forgott ; majdnem kizárólag e két czikk adás­
vételét forszírozta a spekuláczió és a tapasztalható lanyha 
irányzat ezekben lelte legvilágosabb kifejezését. — Köt­
tetett :

Szokványbuza május—júniusra mintegy 30.000 mm. 
14.40. 14.44, 14.43, 14.41, 14.40, 14.39, 14.37, 14.35, 
14 33, 14.30. 14.29, 14.28, 14.31, 14.32, 14.29, 14.27, 
14 25, 14.24, 14.22. 14.21 írton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 100.000 mm. 
1075, 10.76, 10.74, 10.73, 10.71, 10.70, 10.72, 10.71, 
10.69, 10.68, 10.66, 10.65, 10.64, 10.62, 10.63, 10.61,
10. G0, 10.57, 10.58, 10.59, 10.60, 10.58, 10.55, 10.56 
forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
8.12, 8.14, 8.13, 8.10, 8.08, 8.07, 8.06. 8.05 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 6.09, 
6.11, 6 10, 6.08, 6.07, 6.05, 6.04^forinton.

Tengeri julius - augusztusra mintegy 30.000 mm. 
6.19, 6.21, 6.20. 6.18, 6.17, 6.15, 6.14 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza május—júniusra.....................frt 14.20—14.22

n szeptemberre................... . ... frt 10.55—10.56
Szokványrozs szeptemberre.......................... frt 8.05 — 8.07
Tengeri május—júniusra................................ frt 6.C4— t.Cá

„ julius—augusztusra.......................... frt 6 14— 6.25
Szokvanvzab szeptemberre ....................  .. frt 6.—— 6.01
Káposztarepcze augusztusra.........................frt 11.6C—12.70

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén csak kevés üzlet volt. Zsiradékáruk 

bágyadtak. Szilva és szilvaiz nyugodt és változatlan.
Disznózsír pesti áru hordó nélkül jegyez 65—66 

forintot.
Szesz jegyez nyers 20 20.25 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde alapirányzata változatlanul szilárd maradt 

ma is. A pénzviszonyok kissé feszesebbek lettek ugyan, 
de mivel a vetések állásáról folytonosan kedvező hírek 
érkeznek s a német trónbeszéd is békésnek látja a kül­
politikai helyzetet, a spekuláczió minden tartózkodása 
mellett is tulnyomólag vásárló kedvében volt. Ezúttal a 
két hitelrészvény, főleg pedig a magyar játszotta a fő­
szerepet s azok árelőnynyel kerültek ki a forgalomból; 
mig az osztrák-magyar államvasut nagyobb nyereség­
realizálások behatása alatt másfél forintot vesztett. Ma­
gyar bankok tartvák. A helyi piacz hangulata nyugodt, 
forgalma jelentéktelen. Valuták és érczváltók kissé meg­
változtak.

Előtőzsds.
Az előtőzsdén barátságos hangulat tezjedt el. A fő­

érdeklődés ezúttal a magyar hitelbank részvényei felé 
fordult, melyek 2 írttal emelkedtek; az osztrák-magyar 
államvasutban nyereségrealizálások túlnyomók. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 358.50—359.40-ig, magyar 
hitelbank 385.—387.30-ig, magyar jelzáloghitelbank
11. kib. 254.50—255.50-ig, osztrák-magyar államvasut 
358.25—359.25-ig, rimamurányi vasmű 254.50—254.75-ig.

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 359.10—359.20, magyar hitelbank 386.75— 
3g7_f osztrák-magyar államvasut 358.50—358.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat nyugodt. A német trón­

beszéd kedvező fogadtatásba részesült s a berlini arbi­
trage kereslettel állott elő, mely fél forinttal magasabbra 
helyezte a nemzetközi értékek árfolyamát. Magyar ban­
kok, főleg a jelzáloghitelbank részvényei javult jegy­

zéken találtak vevőket. A helyi piaczon a városi vasutak- 
ban volt némi kínálat; egyebek elhanyagolvák. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 358.70—359 70-ig, ma­
gyar hitelbank 386.50—387.50-ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 255.25—255 50-ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 104.50—105.—ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kibocsát. 254.50—255.25-ig, osztrák-magyar 
államvasut 358 11—359.70-ig, déli vasút 72.50— 72.75-ig, 
rimamurányi vasmű 254.----- 254.50-ig, magyar korona­
járadék 99.25—99.30-ig, magyar aranyjáradék 120.80— 
120.85 ig, közúti vasul 385.—385.75-ig, budapesti villa­
mos városi vasút 272.50—273.—ig. — Helyi értékekben 
a következő kötések jöttek létre: tégla- és czement-gyár 
94—94.50, újlaki tégla-gyár 255—256, Ganz-részvények 
2075. Befektetési értékek közül forgalomban voltak: a 
földhitelintézet 4% záloglevelei koronaértékben 97.75-ön.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész 
vény 359.10—359.20-ig, magyar hitelbank 386.75— 
387.—ig, magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 255.25—
255.50- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.—
— 105.25, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 254.75 
—255.—ig, osztrák-magyar államvasut 357.50—357.60-ig, 
déli vasút 72.50—72.75-ig, rimamurányi vasmű 254.— 
—254.25-ig, magyar koronajáradék 99.25—99.30-ig, 
magyar aranyjáradék 120.80—120.85-ig, közúti vasút
385.----- 385.25, budapesti villamos városi vasút 272.50
—272.75-ig.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a hangulat nyugodt ösztönzés hiányá­

ban a coulisse kisebb játéka idéz elő alig számbavehető 
áringadozásokat. A zárlat kedvező volt. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 358.75—359.50-ig, magyar hitel­
bank 386.75—387.—ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 255.25—255.50-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 105.----- 105.25-ig, magyar jelzáloghitel­
bank II. kib. 254.75—255.—ig, osztrak-magyar állam­
vasut 357.25—358.50-ig, déli vasút 72.50—72.75-ig, 
nmamurányi vasmű 254.----- 254.25-ig, magyar korona­
járadék 99.25—99.30-ig, magyar aranyjáradék 120.80—
120.85-ig, közúti vasút 385.-----385.25-ig, budapesti
villamos városi vasút 272.50—272.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 359.— 
—359.10, magyar hitelbank 386.75—387.—, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 255.25—255 50,
magyar ipar és kereskedelmi bank 105.----- 105.25,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 254.75—255.—, 
osztrak-magyar allamvasut 357.50—357.75. déli vasút
72.50— 72.75, nmamurányi vacmü 254.----- 254.25, ma­
gyar koronajáradék 99.25 — 99.30, magyar aranyjára­
dék 120 80—120.85, közúti vasút 385.----- 385.25, bu­
dapesti villamos városi vasút 272 50—272.75.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 6. A) Hízott sertés-árak : 1. Magyar 
elsőrendű: 1. Oi eg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) 57—58 kr. 2. Öreg közép (páronxmt 300 
—400 kilogramm súlyban) 56 —57 kr. 3. Fiatal nenéz 
(páronkint 320 kilogrammom felüli súlyban) 61 - 62 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súlyban) 69 
—59y2 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint. 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 591/2—60 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. í 1. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig teijedő sulyoan) 

kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 24U kilogrammon felüli súlyban) —.----- -
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 59%-60. 15. Közép (náron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 59 —59*/2 tr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
58% — 59 Kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokasszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
czárokb-in értendők. Szó kisszerűi eg a l ózott vertesek tel- 
íes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó la 
A sértések vételárából a vevő javára 4 százalék vonanao ie.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám : 1898. évi május 4. napján volt
készlet 38.097 drb, május 5. napján felhajtatott 582, 
május 5. napján elszállittatott 282 drb, május 6. 
napjara maradt készletben 38.397 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata : csendes.

Budapesti konzum-sertésvásár. 
Budapest, május 5. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvarosi petróleum-raktárnál ievő fo­
es szék városi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Eiszalhttat.
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Magánhajók forgalma.
— Május 3—6. —

Budapestre érkezett: 7. sz. u. Bajáról 2945 mm- 
zabbal, «Olga» Petrováczról 793 mm. búzával és 791 
mm. tengerivel, «Ipar» Dunavecséről 1576 mm. búzával, 
«Flora» Szegszárdról 1260 mm. búzával, «Lili» Pálin­
káról 434 mm. tengerivel és 790 mm. zabbal, «Baross» 
H.-M.-Vásárhelyről 4003 mm. búzával, «Zsiga» Becs- 
kerekről 4788 mm. tengerivel.

Budapesten áthaladt: «Száva* Pancsováról 
Győrbe 3500 mm. tengerivel, 3. sz. u. Becskerekről 
Győrbe 3239 mm. tengerivel.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Rlőtözsde.

Bécs, május 6. (Az Egyetértés távirata.) Az elő- 
tŐzsde forgalma ma sokkal gyöngébb volt, mint az 
előző napokban, de a hangulat jobb volt mint tegnap, 
az irányzat pedig határozottan szilárd volt. A sorompó­
ban élénk vételkedv uralkodott, különösen brüxi kőszén­
bánya és tramway részvények emelkedtek jelentékenyeb­
ben. A coulisseban magyar hitelrészvények ismét javul­
tak, mert az időjárás a vetések állására kedvező. 
Ugyanez ok miatt a vasúti részvények szilárdak voltak. 
Valuták változatlanok. Az elhelyezés könnyű volt, de 
valamivel drágább.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 359.—, 
magyar hitelbank 386.75, Länderbank 229.50, osztrák­
magyar államvasut 358.50, déli vasút 72.—, alpesi 
bányarészvény 166.25, Brüxi kőszénbánya (szelv. nélk.) 
304.—, fegyvergyár 321, májusi járadék 102.10, török 
sorsjegy 61.10, német birodalmi márka 58.83.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok szilárdabbak. 

Hitelrészvényekben élénk a forgalom. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 359.—, magyar hitelbank 386.50, 
Länderbank 229.50, unionbank 297.—, anglo-bank
158.75, bank-egyesület 268.75, Tramvay 516, osztrák­
magyar államvasut 358.12, déli vasút 71.75, elba- 
völgyi vasút 262.25, észak-nyugati vasút 249.50, do­
hány részvény 131.50, alpesi bányarészvények 166, 
rimamurányi vasmű 253.—, prágai vasipar 738.—, 
májusi járadék 102.10, magyar koronajáradék 99.25, 
török sorsjegy 60.50, német birodalmi márka 58.85.

Később futólagos bágyadtság után az árfolyamok is­
mét megjavultak. A sorompóban az üzlet csendes, az 
árfolyamok keveset változtak.

2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
359.12, magyar hitelbank 387.—, anglo-bank 158.50, 
union-bank 297.—, Länderbank 230.—, bankegyesület 
269.—, osztrák-magyar államvasut 357.62, déli vasút
71.75, elbavölgyi vasút 262.—, dunagőzhajózási rész­
vények 471.—, alpesi bányarészvények 165.90, májusi

járadék 102.10, osztrák koronajáradék 101.90, török- 
sorsjegy 60.50, magyar koronajáradék 99.20, német 
birodalmi márka 58.85. Változatlan.

Bécs, május 6. f Magyar értékek zárlata.) 4°/p-os 
arany járadék 120.85, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
139 25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.—, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.25, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvcoy 255.—, magyar kereskedelmi bank 
1405, magyar koronajárad. 99.20, 4°/0-os magy. föld- 
teh er mentesítési kötv. 97.15, magyar hitelbank-részvények 
386 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 160 50, Kassa- 
oderbergi vasut-r. 190 —, rima-murányi vasmű 253.60.

Bóca, május 6. (Osztrák értékek zárlata.) 4*2°/6-os 
papír-járadék 102.10, 4%-os osztrák aranyjáradék
121.10, 1860. sorsjegy 143.—, osztrák hitelsorsi egy
200.50, angol-osztrák bank 158.25, bécsi Bankverein 
268 75, osztrák-magyar bank 914.—, déli vasút rész­
vény 71.87, dunagőzhajózási társulat 471.—, dohány- 
részvény 130.— . cs. és kir. vert arany 5.70, német 
bankváltók 58.80, 4*2°/0-os ezüstjáradék 101 90, osztrák 
koronajáradék 101 90, 1864. sorsjegy 197.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 359.—, unioo-bankrészvény 296.75, 
osztrák Länderbank 229 75, osztrák-magyar államvasut
357.50. elbavölgyi vasút261.75,alpesi részvények 165.80, 
20 frankos arany 9.54%, londoni váltóár 120 80, 
bécsi Tramway 513.50. Nyugodt.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, május 6. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata). Á déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 358 87, 
magyar hitelbank 387.—, angol-osztrák bank 158.50, 
bankegyesület 268.75, union-bank 296.50, Länder­
bank 229.75, osztrák-magyar államvasut 357.75, déli 
vasút 71.75, elbavölgyi vasút 262.25, északnyugati vasút 
249.—, török dohányrészvény 130.—, rimamuranyi 
vasmű 253 60, alpesi bányarészvények 165 90. májusi 
járadék 102.10, magyar koronajaradék 99 20, török 
sorsjegy 60.70, német birodalmi márka készpénzen 58.83, 
ultimora 58.85.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, május 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A newyorki nagy emelkedés itt kevés hatást gyakorolt, 
főleg azért, mert a forgalom a bizonytalan helyzet kö­
vetkeztében nagyon meggyengült. A magyarországi veté­
sek kedvező állása is megnyugtatólag hatott. — Köttetett: 
búza tavaszra 16.—, 15.90 írton, május—júniusra 14.75, 
14.60 frton, rozs őszre 8.45, 8.40 írton, tengeri május — 
júniusra 6.35, julius—augusztusra 6.43, 6.40, 6.43 
frton. Felmondatott : 20U0 mm. búza.

Délután a kormány nyilatkozata, a gabona-vámok 
felfüggesztésének kérdésében, újabb realizálási szükség­
letet ébresztett. — Köttetett: búza május—júniusra 
14.64. 14.50 frton, őszre 10.75, 10.60 frton, zab május 
—júniusra 7.76 frton, tengeri május—júniusra 6.42 
forinton.

Szesz üzlettelen. Kész kontigentált szesz jegyez 20.60 
-21.21 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi érteközsden zárlat* 

az árfolyamot az illető helyi szokványok szerint készpénzben, mediő vagy 
ultiméra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy médiára, 
illetőleg uitimora értendő. A Készpénz-árfolyamok K-val, a mediora M-mei, 
az ultimora U-val vannak megjelölve. Magútól értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a erausakezió-költségek, továbbá a medio - es uituuó- 
arfoiyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolontzaczió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékét a budapesti tőzsdén a* 
jegyeztetnek. Átszámítási áriulyam: 100 ma.ka Tista = 58 irt 80 

100 trank vista = 4« frt «0 kr
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TÁMim
•Fraeesia J* ,-os járadék — «*. «•

. V/,%-oe . — — -
Oeatruk-magyar államvasut _ — 
Out rák déli va-mt — — — -
•Oestrák főldhitel-rósevér.ytársaság 
•Franczia tőrUeetliető járadék — . 
Majyar V/,-#s aranyjlíradók — — 
•Ottoman-Dank _ — — — — - 
•Ovatrék Länder bank _ — —- — 
Törők, dohányréezvény — — — - 
•Baatfue de Parts— — — —
*A1»mí bányareezvéuy — — —• - 
Oenxák aranyj»radék— — — —

BEBLIS.
Oaatrák l'l*,-o» papirjáradék 

. 4-S%-oe ezüstjáradék.

. 4‘ ,-oe aranyjaradwk
Magyar V;e-09 aranyjáradék 

„ V/,-o6 koronajaradék
•Elbavölgyi vasút— — — . 
Osztrák Üttelrwzvény — — 
Osztrák-magyar államvasut . 
Osztrák déli vasút .. — — 
•Karoly-Laios vasat ._ — .
Kassa-oderborgi vaaut — 
•Orosz bankjegy — — — - 
Váltó bécsi piacira— — —

—K 
. K

____K
_ _ K

_Tc _c 
- II _c

ü—K

FRANKFURT. 
Osztrák é'I* ,-us papirjáradék . 4‘8* ,-Os ezflstjáradék __

s 4,,,-os aranyiáradék 
Magyar 4*/,-os arany járadék _ 

. 4*/e-08 koronajáradék
Osztrák hitelrészvónv— — — 
Osztrák-magyar bank — — 
Osztrák- magyar allamvasut _ 
•Károly-Lajos fasut — — 
Osztrák déli vasút — _ —
Váltó bécsi p.aczre_ — —
Unionbank ._   — —
•Villamossági részvény — — 
•Alpesi báayat> vasig w —

bank 548.—, osztrák Länderbank 489.—, osztrák-magyar 
államvasut 766.—, Rio-Tinto rézbánya 655.— szelvény 
nélkül.

3 óra 40 perczkor záródnak .* 3%-os franczia 
járadék 102.92, 3%%-os járadék 106.30, törleszthetŐ 
járadék 101.70, osztrák aranyjáradék 102.—, olasz jára­
dék 92.45, osztrák-magyar államvasut 766.—, osztrák 
földhitelrészvény 1292, osztrák Länderbank 489, al­
pesi bányatársaság 364.—, Banque de Paris 914, 
ottoman bank 547.50. Tartott.

London, május 6. (Megnyitás.) 23/.y/0-os angol consol 
111%-

London, május 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradek 
101%, osztrák déli vasút 7, ezüst 25%, 2%°/0-os an­
gol consol 111.—, uj spanyol járadék 29%, olasz 
járadék 917/8, 4%-os rúpia 62%, Canada Pacific-vasút 
85 Yg. Magán kamatláb 3%%.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, május 6. Nyersczukor Aussigban készáru 

Aussigban vagy október—deczemberre 12.65 frt, fino­
mított készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, május 5. A czukorpiacz nyugodt. Cen- 
trifugal-pilé készáru W/A — lií/2 frt, május —augusztusra 
14%—14% frt. Kávé Rio 38—50 frt. Santos 37—52 
frt. Szesz májusra 14.— frt. Bors (singaporbi) 49.50 
frt. Disznózsír 42—44 frt.

Hamburg, május 5. Petroleum szilárd, helyben 
5.40 márka.

Antwerpen, május 5. Petroleum szilárd, 16.12 
frank.

Paris, május 5. Nyersczukor (88 fok) készáru 
30.50 31.— frank, nyugodt, fehér ezukor májusra 
32.62,/2 frank, júniusra 32.87’% frank, lanyha, julius— 
augusztusra 33.12y2 frank, októbertől négy hónapra 
31.— frank. Finomított készáru 104.50 frank.

Pária, május 6. Búza, liszt szilárd, olaj nyugodt, 
szesz tartott. Idő: ködös.

Bréma, május 5. Petroleum helyben 5.50 márka.
Havre, május 6. Kávé májusra 35y2 frank, négy 

hónapra 36 f/4 frank.
Külföldi árutőzsdék xárista.

Számítási árlolyam nemet piaczokra 100 mirks vista = 58 irt 80 kr 
100 fre vista = 4* frt 70 Kr.

Berlin, május 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde irányzata kezdetben szilárd volt, később 
realizálásokra elbágyadt. Nagy érdeklődés volt a bus- 
tiehradi, jurasimplon és transvaali vasutak részvényei 
iránt. Spanyol járadék ellenben ismét csökkent. — Je­
gyeznek : Osztrák hitel részvény 224.90, Disconto-Com- 
mandit 197.—, darmstadti bank 158.87, Deutsche Bank
197.75, drezdai bank 160.25, Handelsgesellschaf 163.75, 
nemzeti bank 146.—, osztrák-magyar államvasut 152.25, 
osztrák déli vasút 31.62, bustiehradi vasút 305.50. 
Svájczi vasutak csendesek. Gotthard vasút 143.30, 
union vasút 138.90. Olasz vasutak : meridionál vasút 
132.60, középtengeri vasút 94.75. — Német vasutak 
gyengébbek. Olasz járadék 91.90, török sorsjegy 117.75, 
mexikói 97.—. Bányaértékek gyengébbek. Laura-kohó 
191.40, dortmundi 99.—, bochumi 220.10, gelsenkircheni 
185.25, harpeni 192.50. Hibernia 183.—, északnémet 
Lloyd-részvények 111.87, hamburg-amerikai csomaghajó­
zási részvények 112.50. Magánkamatláb 3l/g%.

Berlin, május 6. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 224 90, osztrák-magyar államvasut 152.30, osz­
trák déli vasút 31.60. Szilárd.

Frankfurt, május 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 305.—, osztrák-magyar államvasut 307.—. 
Nyugodt.

Hamburg, május 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.80, osztrák aranyjáradék 102.50, osztrák ezüstjára­
dék 86.—, osztrák hitelrészvény 304.50, osztrák-magyar 
államvasut 709.—, osztrák déli vasút 150.—, olasz 
járadék 91.80. Szilárdabb.

Hamburg, május 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 304.70. Gyenge.

Pária, május 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde nyugodt, de iránya szilárd volt. Mint­
hogy a háborúról nem érkeztek hírek, nem volt ok 
nagyobb mozgalomra. Franczia járadékok 20, 18 és 3 
centimemal emelkedtek. Olasz járadék gyenge, spanyol 
nyugodt. Nagyon szilárdak voltak török járadékok, me­
lyeket magasabb árfolyamok mellett vásároltak. B 45, 
G 25.30, D 21.65. Bank- és vasúti értékek jól voltak 
tartva. Länderbank 5 frankkal haladt, osztrák-magyar 
államvasut 5 frankot vesztett. A zárlat nyugodt volt na­
gyobb változás 'nélkül. — Jegyeznek: 3%-os franczia 
járadék 102.96, törleszthetŐ járadék 101.70, 3!/2%-os 
járadék 106.30, Banque de France 3550, Credit Foncier 
660, Szuez-részvények 3514, egyiptomi kölcsön 515, 
spanyol külső járadék 30yi6, magyar aranyjaradék 102.50, 
olasz járadék 92.45, orosz 104.30, uj 3%-os orosz köl­
csön 95.50, portugál 3%-os kölcsön 17%, Ottoman
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PARIS.
Búza folyó hóra _ _

— júniusra_ _____  _
— julius—augusztusra _
— 4 utolsó hóra_ _ _

Liszt folyó hóra____  _ .

— julius—augusztusra _
— 4 utolsó hóra _

Olaj folyó hóra _ _ __

— julius—augusztusra ■
— 4 utolsó hóra_ _ „

Szesz folyó hóra _ _ _
— júniusra _ _ _ _
— Julin«—augusztusra _
— 4 utolsó hóra— _ -

B0H032LÓ,
Búza helyben _ _ _ _
Sáréra búza helyben _ _
Rozs helyben _ _ __ _
Zab helyben _ _ _ _
Repose neiyben _ _ _
Szesz iTv-es) májusra_ _
Szesz i50-es) májusra _ _
Tengeri (10U kilónkint)____
Olaj _ _ _ _
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Napirend: 1898. május 7.
Naptár Szombat május 7. Bőin. kath. Szaniszló. — 

Prot. Szaniszló. — (íorög-oro%z : (ápr. 25.) Márk ev. — 
Zsidó: Ijár 15. Sab. Emo r. 4. Ferik — Nap Kél: 4 óra 
19 p., nyugszik 7 óra 2 perczkor. Hold kél: 9 óra ív 
perczkor este, nvuzszik: 4 óra 28 perczkor reggél.

A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 1 (Mg. 
Tavaszi lóversenyek i. napja, délután 3 órakor. 
Kereskedelmi- és iparkamarai választás réggé1

8- tól a vigadóban.
A királyi orvos-egyesület felolvasása délután 5 órakoi 

saját helyiségében.
A természettudományi társulat álattani szakosa

tályának ülése d. u. ti órakor.
A nemzeti museum : képtára nyitva d. e. 9-töJ 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij 
mellett.

Technológiai ipármúzeum zárva.
A fényképészeti kiállítás az akadémiában nyitva 9-tö1

1-ig.
Az 1848—49-iki szabadságharczi emlék-gyűjtemény 

és Koesnth-mnzeum: Stefánia-ut 51. sz. a. déleiül*
9- 11-ig.

Tavaszi nemzetközi tárlat a műcsarnokban nyitva 
9-tól esti 9-ig. Belépődíj 5U kr.

Az iparművészeti muzenm tavaszi iparművészet 
kiállítása nyitva d. e. 9-töl d. u. 1-ig és 2—5-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 
órától 5-ig.

M. kir. gazdasági muzenm Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épüietesodort. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar körkép-társasag (városliget) Krisztusa kereszt» 
fán és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 óra 
tói dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr.. gyermekjegy 30 kr- 

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó Ku'Iiita«: ke­
reskedelem történeti muzeum es keleti mmtatár az iuar- 
csamokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—ti-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-től esti 7 óráig. Tudakozó Iroda és nyilvános 
szakkönyvtár Kerepesi-ut 20. sz., I. em. hétköznapon d e. 
9—«2-ig és d. u. 3—6-ig, ünnep és vasárnapokon d. e. 
9—12-ig.

Kivonat a hiv. lap május 6. számából.
Árverések a fővárosban. Klein Márton 333 írtra 

becs. ingós. május 7. VI. kér. Izabeáa-utcza 85. szám. 
Gróf Szapáry Iván 897 írtra becs. ingós. május 7. 
IV. kér. granátos-uteza 12. szám. Pálfy Ferencz né 
273.871 írtra becs. ingatl. május 25. V. kér. Alkot- 
mány-uteza 22. szám.

Árverések a vidéken. Stern Márton 2315 írtra 
becs. ingós. május 10. Nagyvárad. Komlóssy Pál 
6000 írtra becs. ingatl. május 16. Nagyvárad. Rába 
László 4533 írtra becs. ingós. május 12. Mátészalka. 
Pap Salamon 2262 írtra becs. ingós. május 13. Mccs. 
Csiba Jónás 510 írtra becs. ingatl. május 18. Duna- 
szerdaheiy. Baumgarten Gyula 3234 írtra becs. ingós. 
május 16. Kula. Patz Francziska 8251 írtra becs. 
ingatl. május 25. Temesvár. Möller Sámuel 2560 írtra 
becs. ingós. május 18. Szolnok. Vécsey József 7865 
írtra becs. ingatl. junius 14. Kassa. Laklia Antal 123 
írtra becs. ingatl. junius 3. Mohács. Bodó szül. Frecska 
Zsuzsanna 33.635 írtra becs. ingatl. junius 8. Léva. 
Gencsy Elemér 2855 írtra becs. ingós. május 10 
Debreczen.

Csödmegnyitások. A nagyváradi kir. törvényszék 
részéről Ungár Jenő kereskedő ellen, csődbiztosul Geleta 
Géza kir. törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Gyémánt 
Jenő, helyetteséül dr. Kiipka Henrik ügyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő julius 8. — A nagyváradi 
kir. törvényszék részéről Nádas lgnácz kereskedő ellen, 
csődbiztosul Geleta kir. törvényszéki bíró, tömeggond­
nokul Kripka Henrik, helyetteséül dr. Thury Kálmán 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő julius 5. — 
Az egri kir. törvényszék részéről Grün Jakabné ver­
peléti lakos ellen, csődbiztosul dr. Fedi Károly kir. tör­
vényszéki albiró, tömeggondnokui dr. Ott Péter, helyet­
teséül Tolvay Ágoston egri ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő junius 27.

Csödmegsztintetések. A m.-szigeti kir. törvényszék 
részérői Dános lgnácz kereskedő ellen. — A debreczeni 
kir. törvényszék részéről Michelstädter R. kereskedő 
ellen.

Szerkesztői üzenetek.
B. P. Kolozsvár. I. Ferencz franczia király Y. Károly 

ellen Soliman szultánnal szövetséget kötött. 153Vben Frán­
ézi aország a portával megkötötte az első formaszerinti ke­
reskedelmi szerződést. Nevezetes ez, mert ez volt az első 
eset, mikor európai nagyhatalommal Törökország békés ügy­
ben követek által érintkezett.
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S. G.'45. Kölcsey Ferencz szónoki művei az Olcsó.Könyv- 
tártán is megjelentek. Legnevezetesebb köztük az a be-
szed, melyet Berzseűyiröl mondott és a J. P.-nek szóló 
védelem.

Stromer P. Becs. Szt.-Gallen-apátság Svájcában van s 
a magvar történelemben az által vált híressé, hogy a feje­

delmek alatt kóborló magyarok egyszer elfoglalták a kiás- 

tromot.
Alsó-Sebes. Báró Palocsay Horváth György n. Rákóczi 

Ferencz huszárezredese, majd brigaderosa s végül 1110-tól 
1711-ie tábornoka volt. Kora ifjúságában költeményeket 
irt. Ezek közül Thaly Kálmán többet felkutatott. Nagyobbara 
Georgicon-stílust gazdasági költemények.

Vagy—vagy. Pécs. Nagyon téved, lehetetlen azt a kér 
dóst ngu megoldani.

I«. B. Renan Ernő Henriette nővéréhez való viszonya 
megismerheti a nagy orientalista „Ma socnr Henriette“ czimü 
müvéből. Különben a Feuilles détachéban is talál erre vo­
natkozó dolgokat. Renan legnevezetesebb müvei: a 
Les origine de la Christianisme meg! La vie de 
Jesus. La vié des apotret stb. s a Vistoire du peuple

Magister. Budapest. A Jtonyrieurt“ nem igen találja 
meg franczia szótárban. Ez egy a középkorból származó 
szakkifejezés, melylyel a Magyarországon a cserzett bőröket 
nevezték. A 13-ík században fordul elő legrégebben angol- 
országi feljegyzésekben, annak jeléül, hogy a magyar bőr­
ipar termékei akkoriban egész odáig elhatoltak.

IDEGENEK NÉVSORA
Pannónia szálloda. Dvorsák A., Becs. — Smart K.. Tata. 

Szalad» K.. Nyíregyháza. — Schön L. Dombóvár. — Csupor 1.. Esztergom. 
Dr Gencsv S.. Miskolci. - Mezősy B.. Ujfehértó. - Rmanoczy k , 
Nagy-Várad. — Dr. Maurer L.. Xyiregyhaza. — Vásárhelyi R.. Arad. 
Martinovics P.„ Szabadszallas. — Birthier F., Sz.-Yáros. — Lemaics N., 
Várasd. - Ptner I.. Szaszrégen. — Dr. Scbwarcz J.. Arad. — Szonda K.. 
Nvitra — Fáy 1.. Peczel. — Bárdosy A.. Selmeczbanya. — Dr. Stem n., 
Pécs. - Gyémánt 5.. P.-Ladauy. - Truogot F.. Szaszregen. - Lukacsy 
L Arad. — Medveezkv Zs.. Zombor. — Griffiths I., N.-flarket. — hei^z 
M becs. — Weiaz 5." Selmeczbanya. — Spitzer L., Anatin. - Taub N., 
Kvlozevar. - Hirsch Ö.. Kolozsvár. — Markovics M.. >zatmar.

Hungária axalloüa. Exc. Bcrtolini U.. neje és kísérete. Nizza. 
Exc. Clair L. W. neje, Kassa. — Gr. Orsich 1.. Becs. — Gr. Günther 
F. és kísérete. Berlin. - Br. Cray-Vüliers I., Paris. - Br. Bornemisza 
C Becs. - Hayworth l t-s csal.. London. - t.atargi B.. I ans. 
Peflard H. A. es név. New-York. - Rekhelt A.. Fans. — Jouret 0. es 
csal.. Brüsszel. - Neige B., Brüsszel. - Sebőtoké E.. Berlin. - steveos 
I.. London. — Iken A.. Bréma. — Orszigh L.. Pécs. - Máriássv N., 
Lsereocseny. — Sc h rued er W., Berlin. — Strass I.. Braila. — Bock 
Szt.-Petervar. - Wammer E -ne. Luzerne. — Dr. Kémény I Temesvár. 
Brodv F. Arad. — Aa-sen A. es neie. Brünn. — Sverljuga F . Zágráb. 
Szteits I . Ada. — Abraham H.. A palin. — Silberate.n 1.. Rarcstelep. 
Hofmann S.. Hrünn. - Leitgeb E.. Szabadka. - Kranz I.. boriin. 
Potters I.. London. — James B.. London. - Duuay L. es csal., rmme. 
Brüll A.. Brünn. - Ungar I.. Gablonz. — Munrer I.. Czernovicz. - Kei tier 
I Mödlng. — Palma W.. N.-Szombat. Döring A. E., Lodz- — L.iwensohn 
U.. Medgves. - Dr. Bonzl 1.. Praga. ~ Szalkav 1.. MuteszaUa - Levy 
A . Berlin. — Steianovics E.. Cetate. — R^ger M.. Paris. — Falken heim 
C.. Berlin. — Herings I.. Düsseldorf. - Breitling A.. Hannover - Pucci 
B Milano — Dhartmond G.. New-York. — Simon M.. Boroszló. 
Axeishofer B . Becs. - Gaul I., B-cs. - Marek A.. Becs. - Beran A.. 
Becs. — Dr. Sevdel H.. Becs. — Starke W„ Becs. - Deutsch B. Becs. 
Schnitzer P . Becs. - Brauch bér H.. Bécs. - Cohn F. Becs. — Passelli 
C.. Bee-. — Blau Becs. - Wulff C.. Bécs. - Fischer Becs.
iarapl A.. Becs.

Nemzeti szállód». Dr. Drakutiis P.. Zombor. - Dr. Orvai M. és 
,»je Pec- - Dr. Ciocan J.. B.-Nászúd. — Dr. Böhler S.. Keszthely, 
rscbebulz L. es kísérete. Becs. - Földe* I.. Eger. - Dumbrava V., S zu hr a. 
ztussai 5., Szalva. — Welter Gy.. Gera. — Gellert I.. München. — Reiner 
if Bécs. — Horvath J. es csal.. Esztergom. — Poller Zs.. Ingvar. 
<el!er F.. Pana. - Zalkay S.. Miskolcz. - Csanyi L. es neje. Kassa, 
irymszvkv ft.. Brassó. — Feicbeimann A.. Frankfurt. — Lomauer 5., 
Becs. - Sagy G.. Szeged. — Stank P.. Szolnok. — Krcszer A. es neje, 
Sracz. — Gregor J.. Zimony.

Orient »xállód». Dr. Illvefalvi G . S.-Patak. — Dr. Finkei F., 
- -Patak. — Liszkai B.. S.-Patak. — Mocsáry L.. Szemere. — Császár L., 
Liszka. — Puhl B.. Temesvár. — Vuradi G.. München. — Becker A.. 
Bielitz. — Zip «er M.. Bieütz. - Rada.kovits G.. Zágráb. — Dr. Szabó S.. 
Perbete. — Beneca U., Szeged. — Faragu E.. Kolozsvár. — Milkovski V., 
*rako. — Pitz R.. Kölesd. — Kalooa D.. M.-Oerke. — Gaüai K.. Ujheiy. 
Poll-k L., M skolcz. — Szinyér B.. Kassa. — Dulia A.. Liszka. — Zsóri 
.... Csobancz. — Nagy B., Arad. — Richter £., Becs. — Funke K., 
der! in.

Holstein testvérek Nádor szállód». Dr. Albani F.. Róla. 
-..mueli K., Salonici. — Formándi J.. Fiume. — Vojnovics E.. Zágráb, 
fa.as J.. Szeged. — Wurm I.. Bécs. — Sterner A.. Vörösvár. — Kummer

Baja. - Sellner M.. Kecskemet. — Nagy S.. Debreczen. — Wilke H., 
Berlin. — Sommer A., N.-K6rö». — Nosrudv J.. Perbe".e. — Herbst Emma, 
.V.-Karoly. — VVrtess A.. Arad — Kerp-1 \Pozsony. — Kozma N., 
\ r.-zprén.. — űrmenyi K., Segesvár. — Uőding A.. Brassó.

IfJ. Majer Erzsébet királyné szállód». Toppier I.. T.-Teplicz. 
Jgrcm I.. Sz.-Ddvarhely. — Slposs Gy., Kassa. — Ferner F.. Jaroslow. 
1"ercsin>i K.. Sóit.— Szabó A . Szt.-Endre. — Hilasi D., Győr — Kohn 
Gy.. Szalma.- — Aitmann I., tecs. — Schreiner M.. Grácz. — Hutter K.. 
Snicz. — Berkes S.. Komarom. — Keller D., Szt.-Péter. — Wei'Z S., 
Fiume. — Klein M., Arad. — Künye D . Sopron — Varga S.. Szómbath. 
Somogyi B.. Körmend. — Hack S., Becs. — Steiner D., Bécs. — Kolman 
B . Kolozsvár.

Brisxtol szállód». Br. Lévay H. neje és kísérete. Taplánv. - Br. 
Szentkeieszty B. neje csal. és kísérete. Árkos. — Lvg. Scheyrer Gy.. Bécs. 
Érti J.. Baja.”— Tschupron A.. Moskau. — Singer A.. Bécs. — Rozsa B., 
Temrsvár. — Blyt J. és csa... Constantinápoly. — Widmann M.. Frankfurt. 
Tomassini A . Róma. — Hetkine G.. Biruinghem. — Rock J.. Hamburg. 
London C.. Bréma. — Eidiburg H., Milánó. — Gutmensch A., Sopron. 
Raroli C.. Pirié. — Bames J.. Stettin. — Learen Gh. B.-Baden. — Kun ize 
O , Béce. — Cooper J., Boroealo. — Jarcia K.. Velencze — Darkovi. zky 
R.’és csal., Lemberg. — Ehrenhofer és neje. Igló. — Gambols J.. Bukarest. 
Topeseu J.! Galacz. — Hübner J.. Lúgos.

Pusohnlk Ferencs Két korona szállód*. Benedek 1., Gyón. 
Ambruszt U., Vingn. — Czinata I.. Cttme. — Kaszeli I.. Utime. — >ida
1., Budapest. — Joliczibovics I.. Kiss. — Taszic* G.. Xisa. — Lorberrer k., 
N.-Kalö. — Till A , Budapest. — Schuszter F.. Reischdorf. — Turbey
L"v»dászkfirt szállód». Dr. Kola J., Debreczen. — Dr. Eder ö.,

Kassa. — Eder Gy.. Kassa. — Matküvies B.. Zenta. — Grünbaum H 
Ö-Becie. — Jankó vies P.. Újvidék. — Molonyay F.. Töketerebes. 
Landsteiner K.. Bérs. - Lúnyay A., Orsóvá. - Hegeler G.. Miskolcz. 
Ütschinck K.. Miskolcz. — SLmkay O., Miskolcz. — Tebelokeieff N., 
l'illis. — Poppor H.. Grácz.

Fehér hattyú szálloda. Scheinmgcr I.. Kalocsa. — Tolcsyay L., 
T.-Szt.-Miklós. — Űr menyi M.. N.-Szt.-Miklós. — Reiter J., Versecz. 
Gvürky V., Gyünk. — Volksman J.. Schüobacli. — Nonn J.. Rudakesz. 
Merksammer .11., Bécs. - Hirschman T., Szentes. — Weisz M., Keszthely. 
Ungar L.. Tormos. — Hajnal G., Feled. _ , .

Union szállód». >zvedlacsek I-. Belgrad. — Herzog G. és csal., 
Fiume. — Marek F.. Prag*. — Lemberger F., Bécs. — Schmidt A.,

Pária szálloda. Vgttcr 1. Vlmsdorf. — Ehrenfeld S., Trieszt. — Dr. 
Kesserü L., Szombathely. — Groszman A. és ueje. L.-Szt.-Miklós. 
Politzer M.. O-Kvriy. - Theis I.. Brassó. — Dunyets 0.. Oroska. 
Muller E., M.-Sziget- — Liebenschütz 1., Sopron. — Major H., Téténv. 
Siska I.. V íchnvi. — Weis 1. és neje. Boglár. — Heim M., Szeged. 
HolSnder I., Ugvár. — Grosz L.. üngvár. — Heim M., Bécs. — Bergman 
I. es neje. Bécs. — Scholz N. és neje. Bécs. — Müller I. és neje. Becs.

Adria szállód». Dr. Szigeti M.. Abbázia. — Hegedűs F., Jásrkisér. 
Balázs M . Zombor. Molnár í., Zombor. — Vermes I., Ipolyság. 
Lehmann K., Bécs. - Planer 5., Becs. — Singer R.. Bécs. - Kohn A., 
Bécs. — Ziegel heim E. A.. Bécs. — Német hy B-. Szabadka. — Wsisz L., 
Nagyvárad. — Weisz i., Szeged. — Rosenberger S.t Pécs. — Farkas M.. 
Czibakháza. — Schwarcz K.. Gyulay. — Kovacsik 1.. Lippa. — Tóth A., 
Pozsony. — Müliee Pozsony. — Sauer E. 1., Pozsony, — Berger M. 
R.. Nvitra. . _ . ..... .

Holzwarth Ootinentál szálloda. Hohen I. és neje, Páeis. — Mijkó
5.. Szeoed. — Markovits L.. Szeged. — Basch S.. Zára. — LGwy S.. Bécs. 
Pick L.. Bécs. - Wikullil H.. Kassa. - Dr. Kircz V.. Kassa. -- Kinder- 
uanii E . Aussig. — Slam K.. Budapest. — Appell F., Warnsdorf. 
Gousz I.-ne, Tata. — Eberhart E., Rocnlilz. — Kohn M.. Folkmau.

Rémi szálloda. Uhl M.. Bécs. - Fordor M., Kőszeg. — Lnger 1.. 
Moszkva. — Lichtschein S.. T.-Lucx. — Hirschfeld L., Kolozsvár. 
Hola H.. Becs. - Sacker G., Vácz. - Beorkönvi Z., T-Versen>". 
Kardos M.. Kassa. - Keszely A.. Enga — Mayer M.. Becs. — Hoffenreich 
L.. Pruazkau. — Gönczi 1.. Szeged. — Cartso £., Alexandria.

Falkovlts Angol királyné azálloda.Fenséges hg. Uantaeusene M., 
Bukaresti. - Mikes M., gr.-nft és kísérete. Kolozsvár. - Degenfeld L., 
gr.-nó, Szirak. — Gr. Desseffy S.. Pozsony. — Gr, Berthold M., Bécs. 
ur. Zichy B.. Pozsouy. - Br. Vay-Waldeck M es k.serete. Golop. 
Exc. gr.-nu, Apponvi-Esztsrházy és kiserete. Lengyel. — Gr. Sn-chenyi r., 
Barcs - Gr. Wenckheim F. es neje. Becs. - Br. Podmamrzky B„ 
Rimaszombat. - Br. Nicolitsch M. és kísérete, Temesvár. — Br. Stojanovies 
G.. German. — Bischkz-Heves A. és neje, Budapest. Kukuljevics M., 
Beiovar. - Campei I.. London. - Campei S., London. - Maempell L., 
New-Castle. - Dollinger H. D.. Brüssel. - Jotdevasser N. K. Madrid. 
Kossuth 1,., Debreczen. - Kovák E., üjszási. - Neumann E.. Becs. 
Grüobut U.. Becs. - Leber H . Becs. - Lhl E., Bécs. - Zimmermann 
Anna. Bee--. - Demiasser H., Lemberg. — Rothberger D.. Lincz. 
Jón tbán-Bili £., New-Xork. - Farkas I., Kolo-svar. - 'oros K., 
Kolozsvár. — Leinmann D., Brassó. — Horváth C., Brassó. — Donatlny 
K., Szekesfehérvar. — Szeged- S. K.. Pozsony.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
öuüapeát. 1898. május 7-én. 
Broulik Ferencz ur vendég­

felléptével.
Tannhäuser és a Wart­

burg! dalnok-verseny.
Regényes opera 3 felvonás­
ban. Szövegét és zenéjét irta 
Wagner Richard. Fordította 

id. Ábrányi Kornél. 
Személyek:

Ney D. 
Vasqueznó 
Broulik 
Takáts 
Kertész 
Várady 
Kiss B. 
Kurnay 
Kaczér M. 
Ábrányin é 
Szalai Klára 
Rózsa L. 
Kopp Luiza 
Gábos K. 

i órakor.

Hermann
Erzsébet
Tannhäuser
Wolfram
Walter
Biterolf

Reimar
Venus
Pásztorfiu
y* I apród

*?' ? apród
4. )

Kezdete

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. május 7-én.

Válás után.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 

Bisson A. Ford. Paulay. 
Személyek :

Duval Náday.
Bourganeuf Vízvári
Cliampeaux Zilahi
Corbulon Gabányi
Egy napszámos Narczisz
Bonivardné Vizváriné
Diane Nagy Ibolya
Gabriella Palotai P.
Victoire Vásárhelyi
Mariette Dóri M.

Kezdete 71/* órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. május 7-én.
Czigány szerelem.
Népszínmű 3 felv. Irta Dankó 

Pista.
Kezdete 7*/a órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Bud»pest, 1898. május 7-én. 

Először:
Két tacskó.

Színmű két szakaszban, 8 
képpel. Irta Docourcelle P. 
Fordította Komor Gyula. 
Zenéjét szerzett© ifj. Bokor J. 
Első szakasz: 1-ső kép: Tiltott 
boldogság. 2. Sírba vitt titok. 
3. A férj bosszúja. Második 
szakasz: 4. Csavargók. 5. A 
más gyermeke, ti. Az utolsó 
lopás. 7. A csatorna. 8. Meg­
váltás. — Az első és máso­
dik szakasz közt 7 évi idő­

köz van.
Személyek:

Kerlor Georges Szirmai 
Helene

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898. május 7-én.
Mozgó fényképek.
Bohózat 3 felvonásban írták: 
Blumenthal Oszkár és Kadel- 
burg Gusztáv. Magyarosította: 

Heltai Jenő. 
Személyek:

Kapor K. 
Mariska 
Göncs B.

Kaján T. 
Menszky B. 
Ladányi A. 
Gombos 
Julis

Kezdete

Tapolczai 
Dolli E. 
Hegedűs 
Nikó L. 
Kalmár P. 
Gál 
Góth 
Szerémy 
Szőke
Munkácsy M. 

7,/t órakor.

Jean
St. Hyriex
Carmen
D'Alboize
Brisquet
Vernier
Boutin
Humbert
Simplice
Boisdru
Goguelu
Marianne
La Li mace
Zephyrine
Claudinet
Fanfan
Mulut
Fad art
Egy beteg
Egy rendőr
Sekrestyés
Inas
Szobaleány

P. Lukács J.
Gyürki F.
Lubinszky
Z. Bárdy G.
Raskó
Kiss M.
Szerdahelyi
Lendvai
Kocsis
Izsóné

Várnai 
Vidomé 
Szabó A. 
Siposné 
Gazsi M. 
Küry K. 
Solymosi 
Toll ági 
Hillei 
Buzáth 
Parányi 
Karádi 
Rózsa G.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. május 7-én.
Loie Fuller k. a. mint v.
Sztrogoff Mihály

útja Moszkvától Irkuczig.
Látványos színmű 10 képben. 
Jules Verne hasonló czimü 
regénye után irta Csepreghy, 

Személyek:
A czár Balia K.
Rendőrminiszter Szilágyi V. 
Kissoff

FOLKS CAPRICE
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

Ma

„MESS ALIM A”
Ezt megelőzi:

Fél 10 órakor FÓ1 10 órakor.
Szenzácziós újdonság ! "Wi

Folt, a mely nem tisztit«

So mossy mulató
iv.i zü-utoza .

Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
Ma még csak rövid ideig Miss JENNY MILS, a tüz-ki- 
rálvnS. BARISSON OLGA. SEMMEL NÁNDOR, a G 
szenzátiós ének-balleteusokkal. ROCHE RUDOSINDO a 

sok farkasaival, úgymint a nagy májusi műsor. 
Elöleges jelentés: Ahogy az amerikai társulat értesít, a 
napokban meg fog érkezni a világ leghíresebb Biografusa, 
mely egv pár napi vendégszereplésre a „Somossy Mulató ­
ban előadást tart és így a budapesti nagyérdemű közönség 

is fogja látni a valódi eredeti BiugrafusL 
Minden ünnep- óa vasárnap két előadás.

Csak azon jegyek érvényesek, melyek a pénztárnál 
és as Andrássy-nt 38-ik száma tőzsdében váltattak

Kezdete 71/, órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. május 7-én.
Negyvenéves kis leány.

Vígjáték 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Sztrogoff 
Jolivet 
Blant 
Ogareff 
Marfa 
Sangária

Vaszili 
F eofár 
Kongo 
Uléma 
Feodor 
Nagyherczeg 
VoronzofT 
Rendőrfőnök 
Loie Fuller k 
udvara“ czimü

lép fel.
Kezdete 7!/j órakor

Ordy Z. 
Molnár L. 
Füredy B. 
Boross E. 
Halasi B. 
Csetényi J. 
Hettyey A. 
Somló E. 
Iványi A. 

Szentmiklóssy 
Jegesi J. 
Környei B. 
Bessenyei M. 
Mátrai J. 
Tóth L. 
Kemény L.

L a. „A kán 
VII. képben

Vízállás, 1898. május 6-án.
Inn:

Schärding .
Dana:

CzentieOtar

-f 180 < lü

WulííE.czirknsza
az áilatkertben.

yjT* Ma és mindennap esti :;28 órakor.

nagy előadás,

Passau . . 4- $9i < H
Linz , , , , , + Gl) < S
Bécs .... . + 52 < 6
Pozsony . . . 4. 255 > I
Komárom . . + 34G > 3
Budapest. . . + 31C > ti
D.-Földvár .
Mohács. . . .. + 3Ü9 > 6
Gombos . . • + 425 > 4
Újvidék. . . . + 389 > 1
Zimony. . . + 403 < 6
Pancsova. . + 28C
Drenkova . + Í22 > ti
Orsóvá . . . ■ + 37J < 2

Vág:
Szered . . . + 12S > 34

Rába:
Győr . . + 2S5 > 7

Dráva:
Zákány . . . + 158 > 20
Barcs .... • + ilt > 16
Eszék. . . . • + 3C0 > 2

Sziszek . . . . + 220 >117
Mitrovicza . . . + 34! < 15

Béga
Kiszetó .... 
Temesvár . . 
N.-Becskerek. .

Tisza:
M.-Sziget. . . 
Tekeliáza. . 
Tisza-Ujlak. . . 
V.-Namény . . . 
Záhony (Csap).
Tokaj..............
Tisza-Füred . 
Szolnok . . . . 
Csongrád. . ..
Szeged ...........
Török-Becse . . 
Titel..............

CzaetlmAtec

-f 9 2 < 1 
+ 5G < 9 
+ 10G < 14

< 2
50 < 30 
26 < 22 

< 16

+ 78
+
+
*+■ 2- 
+ 144 < 64 
-p 248 < 47 
-f 4 60 < 10 
+ 401 > 1 
+ 521 > 1 
4- 533 < 2 
-t- 598 < 7 
+ 422 < 8

Körös:
Sebes:N.-Várad + <2 < 7 
Fekete: Tenke.
Fehér: B.-Jenő 4- 70 < 8 
Kettős: Békés. 4* 388 < 28 
Hármas :Gyoma -4- 438 < 26

Maros:
Arad . .
Makó . .

. - 24 < 

. + 143 >

Fellép az összes művész-személyzet, elsőrangú művészek és 
művésznők, légtomászok, akrobaták, bohóczok, Orlschavszky 
Adolf, mint dummer Auguszt és 40 csinos fiatal hölgy a 

tánczkarban. — Naponta változatos műsor. 
Helyárak a szokottak: Páholy 4 személyre 8 frt. páholy- 
ülés 2 frt, sártszók és tribün 1 frt 50 kr., I. hely 1 Irt, 

H. hely 60 kr., karzat 30 kr.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány- 

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33609
Holnap két nagy előadás, d. u. 4 órakor és esti :/2S órakor.

< apadat.

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közoonti intézet táv­
irati jelentése 1898. május 6-án reggel 7 órakor.

A magas légnyomás Európa nyugati és keleti szélét 
borítja. Az alacsony nyomás északon van és lenyúlik Német­
országig.

Eső volt nagyobb mértékben Európa északi részén, he- 
lyenkint Közép-Európában is és legkevésbbé keleten. A hő­
mérséklet eloszlása változatlan.

Hazánkban a tegnapi eső javarésze ismét az ország nyu­
gati felében esett. A hőmérséklet sülyedt és az éjjeli lehű­
lés főleg Erdélyben fokozódott.

Változóan felhős, enyhe idő várható, pásztás esőkkel és 
zivataros hajlammal.

Állomások
3+
lg
II

A hő­
mérséklet Szól

iránya és
1 11

ü
= c

- 1
fi

Bininik

Árvaváralja — — — — —

Selrneczbánva — 6V5 + 22 E 1 6 12 8
Kis-Kartal — — 62.7 + 10.1 N 1 4 1 14 6
N.-Szombat — 02 C + 40 7 17 14 9
Majrvar-Ovár — Cí-4 + 11.4 SE 2 4 22 i3 8
Ó-Gvalla — — 6-2-7 + 97 s 1 i 19 16 9
Budapest — — 6i-7 + 11.2 SW 2 2 ti 15 7
Sopron — — C-2-5 + 110 SE 0 1 S ló 19
Herénv — — 62 4 + 115 SW 2 6 13 10
Keszthely — — 63-2 4-12 3 0 lu

62-4 4- 10.5 — 0 3 14 lO
Károly város —• e-2-9 +10.0 — 1 6 14 8

61 5 + 113 — 2 1 17 9
Cirkvenica— — 63-4 + ! 3,4 4 16 8
Pancsova — — G3'0 + 12.3 SE 3 2 15 8
Drenkova — — 61-0 4-11.5 NE 2 — 16 10
Zsombolya — G3 0 4- 9.8 — 0 — 12 5
Arad — — — «3 2 + 9.1 NE 3 0 i6 6
Szeged — — 63-3 + 1Ű 1 0 15
Szolnok — — 63 1 + .22 W 2 1 19 9
Eger — — — 02 6 + 11.8 N 1 * 1 16 8
Debreczen— — 6-25 + 11.2 W l 1 18 8
Késmárk — — C2-5 + 95 N 1 4 15
üngvár — — 63 S + 12.1 SE 3 4 — ÍC 11
Akna-Szlatina — b4 í 4-115 E 2 2 —-
Szatmár — — t3 9 4- 14-7 S 1 — 19 9
Nagy-Várad — G3-9 4- 12 4 E 1 1 2 24 8
Kolozsvár — — 62-9 4- C 8 E 2 0 — 22 1
Nagy-Szeben — «3 4 + 10.6 S $ 0 — 17 8

6. 8 + 98 9 13 8
Salzburg — — 61-5 + 120 S 2 0 17 9
Klagenfurt— — 02-9 4- 8.2 NE 1 4 18 5
Póla — — — G2-2 4- 13.5 E 1 1 18 10
Lesina — — 01'3 + 14.S N 3 0 2 13 13
Sarajevo — — 61-5 + 115 W J 3 3 14 8

fcl-ti 4- 12.6 N £ 3 ÍC 13
Flórencz — — Gí-4 + is.« w c 0

63-5 + 13.2 1
Nápoly — — 52-2 + 14.5 SW c 3 — __ —
Brindisi — — 62 4 i 4-14 8 W 4 2 0 — —
Palermo — — 65 L + 18.8 = — — —
Malta— — — 64 5 + 1G1 W 2 C
Zürich — —
Biarritz — — — — —
Nizza — — — — — — —
Paris — — — — — ■e -•
Kopenhága — 56 2 + 6.4 E 3 • — — —
Hamburg — — ' 5! 5 + 11.3 S 3 4 12 — —

55 c + 11.8 SE 2 ©
Christiansund — 1 55-3 + 87 W 5
Stockholm— — j=8-8 + 11.3 S 2 3
Szent-Pétervár — 59 ö -f-128 S 2 4
Moszkva — _ 66 7 4- 12.5 W 2 0 — — —

67*2 4-11.7 E 1
Odessza — _ __ —
Sulina — __ — — —
Szófia— — _ 62 3 4- 5.8 E 1 • 7 —
Konstantinápoly 61.6 +12.S NE 4 2 —

A szélirányok jelölése: N = észak, E « kelet. S » dél 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több« 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult. 
0 — egészen borult, © = eső, ^ = hó, E — hőd. 
y zivatar.

Elhaltak névsora 1898. máj. 6-án
Özv. Arady sz. Hirs Anna. 83 é. 1. Várósmajor-u. 26.
Orbán V. 43 é. 1. Győri-u. 15.
Tótii J. 75 é. Útról.
Tolh R 54 é. Útról.
Szív ital Anni, 23 é. I. Virág-Berek-u. 9.
Hauck A. 70 é. Útról.
Özv. Nagy sz. Coka Zs. 47 é. III. K.-Korona-u. v9.
Bankó J. 51 szá>zház-u 35.
Gerebies F. 42 é. VI. Löpor-léri dllilő 1704.
Özv. Sloup sz. Boutilovits A. 74 é. VII. Dembinszky-u. 11. 
Prém Mariska. 15 é. IX. Cllöi-ut G9.
Czzrer sz. Pipita K. GO é. Vili. Nepszinhaz-n. 9.
Neerovics B. 56 ó. Útról.
Feicher L. 41 é. Vili. Népszínház-u. 28.]
Négy I 47. Újpest.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. május 6.

K*Ub*

Időjárás szép | Vizúllás re-pel 7 órakor 310 rm. | Hómérűre-jjel? órukor — C. Légsulrmárüreg. 7 o. 7ti6 m/m

A) Árutőzsde.
i. Gabonaneznüek.

Kész áru.

Minőségi euly bektollterenkint
i- * ; J

; • •' ;ví

vary

«1

tg. 7S kg. ;« tg. I 7- kg- 76 tg. 79 tg. 80 kg.
raj ------------

100 k 1 lojra amiül ara
1 írttól rrti. írttól írtig frttcl írtig | feltol £r«e frttol ! írtig írttól Írtig frttol írtig

/ • 1 ! j

* i -I tiszavidáki— 14 LS 14.6^ 14.75 1» 60 14 85 14 90 I 15-
15 1C 15.1b 15.25 15-3C 15.35

pestvideki_ 14 SC- 14 60 14 7 C 14-75 14 8: 14 35 ' 14.9b •5 C5 15 1C 15 20 15.25 15 3C
Ä : aj ieh-rmegyei t 14 55 14 /3 14.SC 14.85 14.90 14 95 j 15 05 15.15 15 20 15.30 Vi.SC 15.35

UJ
román átm. - . —•j

*-*•*» ** UJ
* V ■

L

é*/»° e

4V,#, 
4 V//#
4,,V, 
4 */.

* */,
4*/,•;.
4 \

Z‘ - 4 •
4*/,*

______________ 4 •
4 •

ITI. Záloglevelek és kölceönkötv
a) Budapesti Intézetek kibocsátásán

Belvarusi takarekpenztar r.-t. ____ __ _____
Egyesült b pesti fővárosi takarék pénztár____ —

e , . , koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint------------------

• • »50* ,evrekoronaér.
, . , 50* ', evre________

M. agr.- és járadékbank r.-t. szölökőtv. kor. ért 
Magyar földhiteliotszet papírban------- ----  --- —.

. , koronaertékben 50 évre

. , koronaertekben 63 évre
. , szabály, és talajjav. _

Magyar helyiéra- vasutak kötv. 50*/, évre____
, , , .50 evre kor. ért
• • . • .50 evre 105%

Magyar jelzaloghitelbank____ _______________

ó Minőségi
vagy Faj súly Fiitól Frtig

uJ bektoiiterenk.

Bau_______ uj elsőrendű____ 70-72 1".1C 10 20
A aj ma-6drendü_ - 9.90 ír.—

Árpa_ _ _ uj takarmány _ 60-62 6.75 V —
aj egetm való _ 62-64 7 - 7.5c

•----------- uj : bérfőzésre— _ 64-66 -

Zab_______
1

uj 1 7 ;e 6 -

Tengeri _ ó . bánsági ____ — 6 10 6.15
• — ö ma-nemü_____ — 6.- 6.05

Kepoze__ uj káposzta _ _ _ -
•------- uj bánsági ____ —

Kóla* 4 1 —

B) Határidőre, 
minősége 100 kilogrammonktaL

Hátér Ide
Pénz

frt

Ara

in
marti. —apr. _ — —
máj.-------------------------- «4.40 

10 73
!4 46
075

marcz.—apr. —------- 8Í16 6*18

Tánc.ti— - - - - 1898. máj.—joo.-------

aug.—izept.------- —
november-----------------

>6 05

6*15

6*07
ein

H

I I I I I I I I I I marcz— .apr. ------------
6 03 e.r5

Kap.-Kepoze'j aug.------- ------------------ I 12 65 12 75

II. Különféle termények

Ingyen horde Dlexaözet

Fai
Feni 1 Áru

frt 1 frt
budapesti_ __ __ __ __ __ _ __ __ __ ! 66 -

Szalonna_

magyar la legenszaritott vidék:— . — 
városi lég-nszaritott, 4 darabos— __ —
füstölt * * *------------

57.
57.5C
62.-

57*50
5ö SC
63 -

Zsákkal együtt

göngysuly tiszta#u!y

helyett.

Minőség

600 grammonkint

Szilva _ —
Kész áru

boszniai, I8í#5. évi, usance-ounöseg —
» . , 180 darabos — —
, . . 100 „-----------
• . . 85 .-----------

szerbiai. . . osaoee-minőség —
. , , 100 darabos-------
s 1 • 85 e — —

14 — 
15.5C 
19.5C
12.50 
14 -
18.50

14.CC
16.
2ti.-

15.5C* 
19

Szilva-------
Határidőre

boszniai,____ _________usance-min.
— ltO darabos

.  100 •
• —------- — — 85 •

etarbiai,________ ____ usance-mm.
_____________ 100 darabos

: es . — J—

Ingyen hordó

Szilvái* _
Kész áru
SzUvalz _
Határidőre

szlavóniai 1896 — — — — — — — — 
szerbiai 1896 — — — — — — — —

19.50
18.-

20 - 
! 18.M

szlavóniai— — — — —------ — — — - - — 1 7-1

- _
luezernu magyar, 1896 -------------------
vörös aproszemü 1896 ----- ----- --------
vörös közepszeuiü 1896 — — — — — 

., nagy szemű Í896 — —-------— —

45.—
29.-
32.-
37.-

i 52 - ! 31.-

1 4C*.—

Ili. A hajóesállitáe fuvar díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

1 Pancsova    — 
Újvidék____ — — —
Bezdan____ _____  __
Kalocsa________— —
Danaföldvár_______

M-24
19-21

11—12

Tisza i m M
 M m

ii m
i

un

88—29
23—25
22-24
20-22

■lin{ MitrovKS — — — — -

Bé«. { Temesvár —
Nagy-Becskerek — — S3 1 

1

2 
£

Győrbe a iuvardijtétel 10 krral maga­
sabb a budapestinél.

A bajédijtételek 100 kilogrammonkint. a «AI- 
ütási adóval ée a biztosítási díjjal ér­

tetnek.

A Bega-állomáaokról a borssallázást balaértva.

. ,50 évre korona ért. __ _
e • köss. k. 50 é.. vf. 110 frt.
, e kóta. kőtv. 60 évre__
e , kfcts. kótv. 50 évre__
e • nyer.-kőtv__________
. e . osztr. felttlb__
• • nyer.-jegy--------------
. . . osztr. felülb.__
• . nyár.-kőtv. . , —

Magyar országos közp. takarékpénztár------------
... . kor. ért.

r takarökpánzt. közp. jelzálogbankja _
r takarék pénzt. közp. jelzálogé, kor. ért.
... kőza. k.

:-magyar bank 40% évre _______!  
a , 50 évre —__ __ __ _
lazai viső takarékp. közi. kötv.____ ___

a a . sálogl. kor. ért. „
n. keresi bank__________ __________ ___

I a • kőza. k. vissz. 110 frt
» • köze. k. vissz 210 k. _

b) Vidék és kttlfbldl lat. klbeosákásaL
Albina takarék- ée hitelintézet _ ____ _ _ I
Aradi polgári takarék p. 40 évre _____________

a • a 40 é. vieszafiz. 110 frt. !
Aradmegyei takarék pénztár_________ _______ {
Boeoyák-herczegovinai szabad, országos bank—
Debreczen i első takarékpénztár______ _______ |j
Erűéiyr. m. jeizáloghiteib. 40 evre __________;

. 1 ,40 évre visszafiz. _
Horvat-szlavon országos jeLálogbank —_____ |

. • a a kŐZ-i. kötv. I
Nagyszeb. ált. takp, 31»/, é.. vissz. 110 frt _ I

, . , 40 evre. viasz. 106 trt _
a a * 40 evre III. kib. — — _
. , , 36 evre IV. kib._______

Nagyszebeni földhitelintézet____ ___ _ „ _ !

. . VI. kib.________
Osztrák földhitelintéset nyer.-kőtv. _ _______

• , nyer.-jegy —  _____
Temeever alsó takarékpénztár____ ___ __ __

IV Elsőbbségi kötvények.
Adna m. kir. tengeri hajózási részvényt__ _ .
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. -
Budapest villamos városi vasút r.-t.____ _
Budapest-pócsi vasút_______ __ __________
Déli vasút_________________________________
Eisö ca. kit. szab. dunagózhajótasi társ. __ . 
Eíaó pesti spodium - és csontlisztgyar r.-t. . 
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst_______ _

• * 1889. arany--------------
. , 1891, ezüst ________ .
• • 1891. arany  ------- --
• , (oszt. Via.) 1889, ez. .

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t-------- --
** i vasút 1. kib----------------- --

. II. kib_____________

100.25 101.25
i| 100.25 101 2^
!| 98 99. -
: IC?.— 1 104.
i 102.50! 103.-
! 100.-' 101 -
. S8.51j 99 5Ü
, 1 GO - 101 -
!! 97 7j! 98 7C

, 97.75 d8 75
91 25! 92.2^

I! 96.75' 97.75
il 93 501 100 50
" 94.50' 95 sr
: 98 50; 99.50
i 101 »C, 102.50
:: 10V- — 101 -

99.-! 100.-

10c.- 100.50
98 25! 99 

100 - 101 
127 50 1?2 
122.75. 12 75

19 -| 20.-
20 - ?! . -

103 104.

102.
100.50

100 50 
99.

102.25
101.2:
105.-

10" ’5 
12C.S0 

19. 
101. 
100

101.50 
9D.5C 
99.50 
97 50

B) Értéktő side.

153.- 
99. 

f 20. — 
9S.- 12C. — 
S9.5C 

ICO. 
100.5C 
108 50 
98 5C 

108.50 
108.5C 
121.SC

155.-- 
IfO 
121. 
ICC. — 
121.- 
10C se 
101. 
109.5f
109.50 
95.50

109 5 
109.SC
122.50

Utolsó árfolyam Kamat.
I pénz | áru i iab

BrtékpaplreM.
Ctolso árfolyam

a a ezüst — — — _
Magyar ny. v. fstékesf.-gyór-graczi vonal)

, , . 1874. kib----------------------------
Magyar v. els kölcsön boruh. czelra, arany
Osztrák-magyar a Ham vasút 1883.________

. . X. kib. 1885 ______
Pesti Lloyd- ás tözadeepület_______ _________<00.— 100.50
Torontáli helyiérdekű vasutak ____  _____

Magyar MUnáüáitg.

Araeyj. 100,500,1000 frt néfért. dr bókban, adóm. 
- 10,060 firt »évért- darabokban, adóm. —

járadék, adómentes---------------------

1876. keleti vasúti állanak, aran/b., adólev. 10% 
1889. évi államvasuti aranykölcsön, adómentes—
1889. a - eztistkölesön-------- ---------
Állanak, vaek.czélj. arany adóm..260K. névért. 
1670. évi nyeracnanyköicsőn, 100 irtó# darab —
---- 50 , a —

kötvény, artónwlaa-------

kötvény, adóméntae

íöldv. kötv. adólev. 7%Horvát-azlavon jel

12C.75
99* -
s: -

*PCi — 
119. 
10C.25 
9C.- 

160 - 
ieo.- 
10C se 
101.~ 
97 aO 
97.>5 

139.75

121.25

S3 Su 
91 SC 

121 
12C
101.25 
9% -

161.— 
161 - 
m ds 
I0d.- 
98.50 
98. VS 

Í4C 25

4>
4>♦*/»
4*/m
4*/,
«%4%
5%
5%

b) Osztrák államadósság. 
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

a a 9 május—november—
Egyesített járadék ezüstben január—jelius_—

, . , április—október —
Aranyjáradék, adómentes ___________________
Koronaértek ü járadék_______________________
Ailamsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. adólev. 20% 

• 1860. . 500 . 0. é. . •
. 1860. , 190 , . , , .
. 1864. . 100 , . . -----------------
. 1864. , 50 . , .------------- -

Idegen államadósságok.
államvasuti zálogkölcsön_____________
ny.-kölcsön 100 frank ar.________— —

e • 100 , . (OSKtr. felülb.
II. Más közkölceönök.

Bosnyák-berczegovinai orsz. kölcsön 1885. évből
Budapest főváros 1080. évi kölcstea, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes — 
Temes-begavölgyi vizszab. társ. zőksöne — .

101.75 
10!.tJ 
101.75 
101 75 
121.- 
tCi S3 
163 50 
143.- :i6c - 
197.- 
19/. 15.-

Ä.

V. Bankok részvényei.

Angol osztrák bank________________  _ 120
Budapesti oankegyesület _____________   100
Első magyar iparbank _ _______  ____  150
Fmmei hitelbank____________      80
Fővárosi bank-részvény-társaság_____ — 100
Budapesti giro- es pénztár-egy let — 2000 K.
Hazai bank-reszvény-társasag _— 200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. 200 K.
Horvát kereskedelmi bank _____ ___ ___ 240 K.
Horvat leszámítMó bank______________ 400 K.
Horvat-szlavon országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank________— 200
Magyai ipar- és kereskedelmi bank----- 100
Magyar jelzaloghitelbank, L kibocsátás 200 ar. 
Magyar ieizáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar Kereskedelmi r.-t.____________ 200
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jeli logbankja 500
Osztrák hitelintézet____ __ _______________ 160
Osztrák-ma gyár bank       ti 00
Pesti magyar kereskedelmi bank____ — 500
Unionbanz ... — 200

IS* - 
106.SC 
176 - 
103 5C 
80.-

111*50 
120.- 
130 -

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takáréknénztár____________ 100
Budapest III. kerületi takarékoenztár _ 50
Budwpest-eraébelvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános tasarékpenztar___ __ 100
Magy ar országos központi takarék pénzt__Süű
Pesti hazai első takarékpénztár _ _ _ 1000

VIL Biz'íoeitó-táraaaágnk reezv.
Becbi biztoüito Lxrsasag_______________ 200
Becsi élet- es járadék-biztosító intézet _ 200
Eleő magyar általános biztosító társaság 1U00
Fonciere. pesti biztosi ló intézet_________ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. _ _ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r. t.___ 100
Nemzeti baleset es munkasbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító otézet — _ — 303

V Hl. Gőzmalmok részvényei.
I Concordia-gözmalom r.-t._________ __ 400

, « » elsőbbs. roszv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t__________ 500K.

: Erzsábet-gőzma:om-tare________________200
Lujza-gőzmaloai r.-t_____________________löO

i Pesti hengermalom-társ.________   *00
Festi molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gflzmalom________   i50

IX. Bányák és téglagyárak ressv.
Budapesti tégla- ée mészégető r.-t. _ $00 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár______ _ 100
Egyesült tégla- és czemer-.tgyár r -t__ __ 100
Északra, egyesült kőszanb. és ioarv_____ 100
Felsőmagyarorsz. bánya es kohómü r.-t. 100
István téglagyár r -t.   ioo
Kassa-somoai kftszénbánya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granitbanyak r.-t________ 200 K.
Kőbánjai gőzt ég lagyár r.-t_______________ igo

I Kőszónbánya es téglagyár r.-t._________ 200
Lechner rakosi téglagyár r.-t.____________10C
Magyar asphalt r-t_____ __ _____________ ioo
Magyar ált. kőszénbánya r.-t. ..._________ íoo

I - , . 1898. kib. ... 100 j
Magy. gőztégla-, czera.- és gypszgy. r.-t. 100

I Magyar kerámiai gyár r.-t—___________ 100
! Péterhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.

SaJgótartani kflszenkmya r.-t____________ íoo
Újlaki tégla- ée mészégető r.-t._________ 150

X. Vasművek es gépgyárak réssv.
Eleő magyar gazdasági gépgyár r.-t_____ 200

I .Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t. 200 K.
j Ganz és társa vasöntöde es gépgyár_ _ 400
* Magyar belga femipargyár r.-t. elsőbbs. 200 K.

Nadragi vasi par társulat___ __  _ ___ joO
„Nicholson*-gepgvár ré =zv.-tars. 200 K.
Rimaniura»y-saigóta.-jáni vasmű r.-t. _ 100
Schlick-fóle vasöntöde es ircpgyár____ __ $00
Teudloff s Dittrich gtpgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggongyar s vasönt. 400K.

XI. Könyvnyomdák róssvényeL
.Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t._ íoo
Franklin-társulat_______________________150
-Kosmos* müintézet —_________________ 100
Könyves Kálmán m.ir.ós könyvek. _ _ 200 K.
.Pallas* irodalmi év nyomdai r.-t.____ íoo
Pesti könyvnyomda r.-t._____  600

xn. Kiüönfél. vÁllnlatek ra,,v.

Általános waggonkölcsönző-társulat _ 400 K.
.Apollo“ kőolajünouiitó-gyar r.-t.________$00 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r-t._________  500 K
Binar-Szilagyi olajipar r.-t. _______ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 k! !
Első magyar betűöntődé r.-t.___________10ő
Első magyar gyapjuraosó- es bízom, r.-t 200
Első magyar részvény seriőzflde____ 300
Első magyar eertéshizialó r. -t_______ ~ jqq
Első magyar száliitási vállalat r.-t. _
Első magyar szálloda r.-t._________  21
Első pesti spodium és csootliazt gyár ~ _ íoo
Fiumei nzshantoló- és rizsKemenyitő gyár
Gechwiodt-féie szeszgyár____________
.Hungária* műtrágya es kénsav-gyar _
Jordán Tiktor-léle bőrgyár r.-t.______

S • • • . sis.részv 1
Kábelgyár részvénytársaság____ _______ 200
Köbanyai király serföző r.-t__________200 K.
Kőbányai polgári serfőző részvény-társ. 200 K. 
Magyar czuüoripar r.-t. A. wir.____ __ ivó

Magyar fém- es lárapaaru-gyar r.-t__ __ joo
Magyar ruggyantaáragyár r.-t.____ Z 100
Magyar va,-uti forgalmi r. t ------ ... 200 K.
Magyar villamossági r.-t. _ ______  200 K.
Nagyszebeni viiaiuusmü r.-t. _ ___ _ őqo
Nemzetközi villamossági társaság_ _ _ $00
Nemzetközi waggonkölesönxfl r.-t.___ 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t. ___ __ ___  2000

li L'tülso arloivari
|j pénz 1 áru

i 10? 5C 1035C.
I 1?0 - 125.-
, 82.- 83 -
! 220.- -
!! 70. •— 11.5.-
300 - 3v5 -
133 - 753.-

3C9C - 3110 -

250 - üS4.-
3CC.— 21C -

3/51 - 38CU.-
12G.— 122.-
P7.- 92 -

125. 1?7
118 - 121.-

1G7C - 1080 -

Osztalék1 
lp97-re '

Értékpapíréi.
Uuiao arfaiyaJ» 

pénz ; ara

235.-
400.-

160 - 165 - 25 L.
9V - 97 5C 25 L.

,2075.- 21C0.— 10
—100
— 40 p. p.

106 - t IC. —

208- 209.-
120.- 135.-
245 - 251.«

390.- vicc.-
, 255.-

9C.— 95.-
25.- SC.—

209 -
1550 - 160) -

!; 595.-
e°=- w-

122.— 124 - S
150. — 152.- 3
42;.- 4IC - 4

Í1335 - 1245.- 4
260 - 265.- 5
160.— • 172. - 2
235. — 240.-
130 - 125. - 5V.

;i5cc - 1576 -
í53 - 465.-

'I 20!- 25*-
i 45--

320 - 333 -
' 5b.- 58. —

91 - 92 -

1 US*--' 159*-
133.- 135.-
170.-
170 - 18C.-
133 SC 150
490.— 510 -
322.- 330 -
560 — 565.-

Quarnero részvénytársaság ------------------- 10?
Royal nagyszállója részvénytársaság— 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.____ — —
Sziszek] tarhazak r.-t._______________
Telefon-Hirmondó r.-t._ — • - — — 10® “•
Török birodalmi dohányegyedárusági r.-L 900 fr.

XU!. Közlekedne! válL réssv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L — —
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L — —
Barcs-pakraczi vasút------ ------------------ —
Budapest alagut-társnlat---------------- —
Budapesti közúti vaspálya---------- - — —

. . • iá‘ részI---------
, , , elv. jegy —

Budapesti villamos városi vasút------
• • , . • elv. jegy

Budapest-szenLlőrinczi h. e. vasút — —
e , . . els. részv. 100

Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 í.
Debrecze'n-hajdunanádi vasút —-----------100
Déli vasat---------------------------------------- 20f) ar*
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
GBlniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. rószv..-200k. 
Kassai közúti vasat------------------- --------*®®

100

100

27 9 - 
118 - 
20S. -

260 -I 
2’2 5C
130. — I

200 
20U ,
200 
100 
100 
100 
100

_______ 100
t__ 1000 K.

Névertek, 
drbkmt ,

Kassa-oderbergi vasút---------------
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 
>1 -var tbivmi- te ií-rnajiizasi r-t. 200 ix
Magyar-gacsorszagi vasút------------------- °'v
Magvar helyi érd'-k:i vasutak r. t.------
Magyar ny 11 go ti vasút —------ — — —
M áram áros» eóvasut els. részv. — — —
M Aram áros. eóvasat törzsrészvényéi------
Máramarosi só vasút B. részvényei — —
Marosvasárh.-szaszreg. vasút els. réexv. — 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r.
Onentf magy. tengeri hajózási
Osztrák-magyar államvasut-----------—
Pecs-barcs: vasút-------------- ------------ - —
Szlavóniai h. é. vasút els. részv. — — — *®®

XIV. Sorejeej«*1-
Bazilika aortjegy------------------------- - - --- -

. . osztr. felülbélyegzéssel — —

. , nyeremény-jegy— — —-------
Bé« ev ár ősi nyeremenvkölcsön 1874. évről — — 1
Buda városi sorsjegy------------------------------ - — —

, , csztr. felülbélyegzéssel-------
.Jó eov* egyesületi sorsjegy------- ------------------

, . . osztr. felülbelyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy — —-------—

m . . , osztr. felQlbélyegx.
t , , , nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy —---------------- --
... , osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy___________—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy________— — — . J
Páiffy sorsjegy-------------------- —---------- — — ||

193. —1 
207.50,

191.-
20d.5O

222.-
175.-

XV. Pén Kék
. . *‘r' "rttör.-------" -1 I

. osztrák vagy magyar 8 frtos------------— ' ql;

. 20 frankos--------------------------------------- —

. 20 markás—------- ----------------------------------- _ -

. török aranylira---------------- ---------— — 1
Nemet birod. vagy egyénért, bankj. (100 márkái 5s 75
Franczia bankjegy (ÍOO frank)------------------- - ~~.
Olat-z bankjegy ilOO lira)------------------------- — 1 í?
Papirrubel darabonkint--------------------------------- - | ' *2*
Roman bankjegy (100 lei)— —- — ------- — — *
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — — ,1 —

xn. Váltók árfolyam» flátraL
Amsterdam____ __  100 hollandi Értért —
BrCssel 
London 
Német bankpiaczok
Olasz bankpiaczok_
Pans____________
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár____

100 francért .
10 sterlingért . 

100 márkáért— . 
100 líráért — .
100 frankért __ . 
100 . — - 
100 rubelért — -

XV*n. Határidőre kötött érte kp. 
Május hó közepére.

Magyar aranyjáradék---------------- — — — —
Magyar koronajáradek------------— — — — —
Magyar általános hitelbank------------— — —
M. gyár ipar- es keresCedelmi bank— — — —
Magyar íelzaioghiteibank------- ------------- -------- -
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank — — — 
Rimamuranyi vasmű-------------------- - — - - —

Május hó végére.
Osztrák hitelintézet----------------  ------- --- — —
Deli vasút------------—-----------------------— — —
Osztrák-magyar államvasut-------------------------

] 99 75

12** 70 
58 83 

! 44 5ti 
1 47.70 

4?.5C

j 120 50 
í 99 

386 75 
104-75 
25* 50 
*55 - 
254 -

359 25 
j 72 50
ii 358.S0

100 1C
122 * 1C 

55 -

47*85
47.65

120 75 
99 *0

337 25 
1US 25 
255 
?5: £0 
254 50

359 re 
75 50 

358 75

• e s á m ár Uly» m o k.
Magyar általános hitelbank _ _ .
Osztrák hitelintér^t______________ .
Magyar aranyjarav >k ____
Magyar koronajáraúék____________
Magyar ipar- ee keresk. bank _ .
Magyar jelzálogbank____________
Magyar penzv. és lesz. bank ____  .
P.ima-Muranyi vasmű r.-t.    .
Első magyar ált. biztosi tó r.-t. __ .
Budapest bankegyesület — _ ___
Oszt.-magyar államvasut — _ _ .
Magyar keresk. részv. társ. ------- --
Pesti m. kereik bank ---------- --

387 — Bpesti takp. é* zálogk. r.-t. Újlaki tégla és mészégető-------—
259.— Salgó-Tarjáni kfosénh.,. — _ 609 - Első magyar 1 párnánk-----------— —

Hazai ua.ua. r.-t..................... -- — — Concordia gőzmalom .........................
7>'. Je^- és viszoutbiztositó reszv.-túrs. :2? - Schhk-féle vasőnt. és gépgyár------f f » 1 1 1 9i - Magyar ezukoripar r.-L------ — —

Fe.súm. orsz. Duuv.i-icuuuinü r.-t._ 104 — Elsii magyar re^zv.-avríŐzo ____ —■
Ganz féle vasöntöde------------------------ 2070.- Erzbebet-gözmalom r.-t. ______ —
Magyar villám részv.-tara— —____ 135 - Lujza gőzmalom r.-t. ______ __  - -
Első magy, szállítási ___ 163 - Pesti \ ictoria gőzmalom_______ —
Alt waggonkülcsön-t. _ ___ __ __ Budapesti közúti vasút____ _ — —
Magyar asphalt r.-L----------- — — Bp.-ujpest.-r. villám, vasút ___ —
Budapesti villamossági r.-t _ Budapesti vili. városi vasút_— —

1419.- Magyar ált kószénbányarészv.-tars. 111 - Eszakmagv. kőszén hanga r.-t. .. —

i£(.9 - 
158 -

Kamatozó Kincstári utalvány karoatlLoa (6 hó). 
Az Ofcztmk-íinwar b>r.k ^ inatiaha valtolesza ■toiasnal .........

uauekoK es Danäzalogteveiec elzaiogosiUsaii — 
ertekoapiroK elzalovo-.’usanal .. -----

18Í

intéz-

Iroda

Van szerel 
hogy a ml

a Hazai I
Nagyral 

kérem, h(j 
amit részi 
kiérdemeli

IMSl

I

i Szexf
B.

Számol
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Ezen rendeiöievél kivágandó 1

U
14 
17 
16
15 
IC 
lt
;c
15 
19
16 
IS

ÍC

19 
24 
12
17
13
17
13
*5
13
14
20

I* S - él
] 1 = több« 

borait.
I = = köd

6-án

**c - 
M r - 
2CS -

26i - 
2'3 - 
135.—

103. -

l - 482 -

„ 191.-
I>C 228.30
I- 2 2 _

212- 
97.50 
67 -
57. - 

101.— 
101.—

[ - 222.- 
175.-

169
les

£.74 
5.7C 
9.57 
9.57 

|7S 11 30
I75 • 52^35

■ 45 
|27

44.50
1.23

|75 1C0 1C

I70 121 1C 
183 59 -
I 5, 44.7U

47 85 
|5C 47.65

|50 120 75 
. 99 <C
I 75; 337 2C
1 les 2S
■ 50 255 - 
1-j ?5: £0I - 2i4 50

____________Z—_---------------- - **-* » Q^QUUU i

Török A. és Társa nraBaa;
BUDAPEST.

Szíveskedjék a m, klr. szab. sorsjáték első osztályához._ _ _ _
- - - - - - - - --- eredeti sorsjegyet részemre küldeni.

A betéti összeg:

irt

1 ntánveeidö 
pastaníalványaval küldetik. 

' (A sem kiránt tcriemé.)
Folyó évi

májushólUsl2-én

^ \

-rBEY°Bfí

Í4m
lesz ismét a

második nagy
magy. kir. szab.

első osztályának nyereményhuzása.
Újból

hhlilio
ós

százhatvanezer koronax .<7

sorsa kerül biztos döntésre épugv, mint az első sorsjátéknál. — Általánosan 
tudva van, hogy az előző sorsjáték első osztályának sorsjegyei gyorsan 
elfogytak a nagy vételkedv folytán, ennélfogva kérjük a megrendeléseket 

minél előbb hozzánk juttatni.
Az első osztály tervszerű betétjei:

1 egész sorsjegyért írt <».— | 1 fél so-sjegyért frt 3.—
1 nagyed sorsjegyért frt 1.50 1 nyolczad sorsjegyért frt —.75

<?x\ luiua Hi ős iüiöű /Jf ^

^ X^333A?E3T, Vácsi kárát

# V X^t/É®wbyX / V

Szives figyelembe!
Vételnél határozottan 

az 50.703. ez. alatt tör­
vényesen bejegyzett Volta­
ic eresztet tessék követelni, 
amely szám magára a ke­
resztre rányomva, sőt a cso­
magoláson is látható. Csak 
ee a valódi Yolta-kereszt.

matt mc»i ■ ■ H ■

Me GOEMIGK araíóyépek
a legjobbak a világon.

kévekötők és inaroli rakok,

Me Connie/,' fűkaszálók,
eredeti amerikai köszöriikészülékek, széna- 
gereblyek és szénaforgafók legjutányosabban

beszerezhetők
MÜLLER és WEISZ

czégnél 3318S
Budapesten, VI. kér., Gyár-utcaza 66. számi

-.Katonaügyi iroda
Budapest, VII., Kerepesi-ut 6. sz.

Eljár gyorsan és olcsón a tényleges állományú tisztek 
és legénység és egyéves önkéntesek összes katonai 
és személyi ügyeiben, elintézi a reklamácziókat.
a védkötelesek vagy tényleg szolgálók és a tiszt 
urak házassági ügyeit, az illetőségi ügyeket, a
vidékén és külföldön tartózkodók útleveleit s a cs. 
ee kir katonai és a m kir. honvédségi nevelö- 
intezetekbe való felvétel ügyében gyorsan és 

sikeresen jár el. 335-5

Irodai órák délelőtt 9—12-ig. délután 3—6-ig.
B 5 * a iziamiiro:

A legjobb ke 
nőcs padlók 
és parquettek 

részére

*ÍY£é>
Ctmstoph-lakk

IIyzleí-áüieipzés,
Van szerencsém a n. é. közönségnek szives tudomására hozni, 
hogv a már 18*35 óta fennálló s eddig Kuronaherczeg utczában 

létezett

bé-, mi- B bifMkrÉ
Egyetefií-utcza 5. sz. alá

(Erzsébet királyné szálloda)

a Hazai Első Takarékpénztárral átellenben helyezem át.
Nagyrabecsült vevőim eddigi bizalmáért köszönetét mondva, 

ke rém. hogy azzal továbbra is megtisztelni szíveskedjenek, 
amit részemről minden tőlem kitelhető módon iparkodni fogok
kiérdemelni. jjj^“ Alapittatott 5352-ben

Kapható Budapesten : I. kér. Gaiszler B., Hoffmann G.; II. kér. 
Michels Jos, Wenninger M.; III. kér. ifj. Sitz Károly: IV. 
kér. Lux Mih.. Molnár és Moser, Neruda N., Petrovits M.: 
V. kér. Griifl K. J.: VI. kér. Krausz és Böhm, Mandl A.. 
Nussbaum L., Sutrell E.. Rappold N.; VII. kér. Pálmai S., 
Hartl L. és Társa; Vili. kér. Kovács G.; DC. kér. 
Hüttner J.

Aszódon : Kauffman M.; Gödöllőn : Fenyő M.; Jászberényben : 
Berger V.; Péczelen: Heller S.; Uj-Pesten: Kabók 
Józs.: Czegléden : Halász és Barna; Váczon : Perszián G. 
Esztergomban: Vörös József; Érsekújváron : Bányai M. ; 
Réva-Ujfa!un : Fischer Bernát czégeknél. 33190

ÍAZ OHSEGELN

fi .„-vit korlat; t*ná<*»adó mindazok ezámára, a kik ifjúkori kicsapongások 
2 k?>v«rikcztében szenvednek. Oivaesa el mindenki, a k’. szorongásban.

bái-yadtságban. ii’.eg'.Bségben és emésztési zavarokban szenved. Gazdag 
B tartalmú tanításának évente ezrek köszönik teljes .gyógyulásukat 
U Ára 1 frt (levél élv-gben is). Kapható Ráz Its ka Ármin könyv- 
8 kereskedésében, Budapest, Muzeum-körut 3. sz.

Szabad, marhamérlegeket
■s l^ld^zo-érleg-eket 

elismert legjobb minőségben ajánl

mesas
első magyar tizedes és százados tiid- 
uierleg-gyara Budapest, Károly- 
körut 1. Telefon összeköttetés.

Elektro-kettös

Volta kereszt
50.703 sz.

Minden gyenge embernek 
nem tanácsolhatjuk eléggé, 
hogy a villamos Volta-ke- 
resztet állandóan viselje; 
megedzi az idegeket, föl- 
frissíti a vért, s az egész 
világon fiismert gyógyitó- 
szere a következő betegsé­
geknek : Csuz és rheuma, 
neuralgia, idsggyöngeség, 
álmatlanság, hideg kezek 
és lábak, hypochondria, 

(búskomorság,) sápkór, 
asztma, merevedés, görcs, 
ágybavizelés, bőrbetegség, 
aranyér, gyomorbaj, in­
fluenza. köhögés, siketség 
és fülzugás, fej- és fog­
fájás sat. Elgyengült élet­
erő hathatósan gyógyítható 
a Volta-kereszt állandó vi­

selése által. 33641
Asszonyok, leányok
a kritikus időben állandóan 
viseljék a kettős Volta-ke- 
resztet, mivel az csaknem 
biztosan enyhíti a fájdal­
makat s az elektromos áram 
folytán megóv a rossz kö­
vetkezményektől, amelynek 
már e korban számos fiatal 

élet áldozatul esett.
Számos köszönő és halaira! áll 

rendelkezésre.
Ára drb-ként frt 1.80.
Aki 2 irtot előre beküld 
(akár levélbélyegekben is) 
az bérmentve kapja a kettős 
Volta-keresztet a selyem­
zsinórral és használati uta­
sítással együtt. Utánvéttel 

20 krral drágább.
Nem katkolikuRoknak 
küldök Volta-félholdat a 
csillaggal ugyanazon áron. 

Budapesti főraktáros:

Neoschil Alajos
IV., Váczi-utcza 27.

valódi liaöségbeii szállítja
RABINOVICZ F.

Bscs, I.. Warnschüsse 4/ET.

295.
Falusi barna leány ! Levelének 
rövidsége és hidegsége meg­
tetszett. Kérek egy hosszabb 
levelet s czirnét is tudassa, 
amelyen irhatok. Levelét „Ke­
resem a boldogságot* jel 
alatt várom, ha lehet vasár­
napra. 10966

Eladás.
Hasenált és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bái- 
wány-utcza 6. sz. 31885
V árosmaj or-uteza

30. számú ház szép kerttel, 
kerti verandával eladó, 
azonnal átvehető. Teleknagy­
sága » 52 négyzetül. Bővebbet 
a házmesternél. 33613

5000 holdas
birtok Bars, 950 holdas bir­
tok Hontmegyében; előbbinél 
vasútállomás helyben, utóbbi 
nál V2 órányira, eladók. Czim 
a kiadóban. 6526

Szepességi kárpáti
fenyöborovicska, valódi, leg­
finomabb minőségű, kis üstök­
ben égetett, régi, 5 kiló palaczk- 
ban 3 frt 75 kr, bérmentve, 
utánvéttel. Ganovezky Gusz­
táv, fenyöborov'cska-gözfözde- 
társaság Szepes-Szombat
(Szepesmegye.) 33480

Bntoreladás.
Igen jutányos, szép háló- 
ebédlöszoba-berendezések el­
adók. IVr. kér., Károly-kaszár- 
nya, Károly-utcza. boltszám 26.

33623

Fuvola
Cziegler-féle, ezőstbillentyüve! 
olcsón eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6513

KAISER-
kerékpárok

valamint elsőrendű angol és amerikai kerékpárok jutányos 
árban és előnyös fizetési feltételek mellett kaphatók közvetlen a

főraktárban : 33302

DEMENYI és ANGYAL-nál
Budapest, Andrássy-ut 50. sz.

tgyedtV Kerókpáriskoláj a,
a hol tanulókészülékkel lehet tanulni. — Nagy javítóműhely. 

Mindennemű alkatrészek. — Árjegyzék ingyen.

Déli vasút.

Uriházhoz
ajánlkozik fiatal, müveit leány 
házikisasszonynak. Képzett, szé­
pen zongorázik s a női ruha 
varrásban is igen ügyes. Gyer­
mekek mellé is megy, esetleg 
magányos úrnőhöz mint társal­
kodónő, vagy idősebb magányos 
családhoz mint házvezető. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

10967

Spekulánsnak
most jó alkalom van nagy 
haszonra. Czim a kiadó- 
hivatalban, 33629

Gvadékképes gazdatiszt
ki nagy uradalmat önálóati 
kezelt, kitűnő bizonyítványok­
kal, gazdag tapasztalatokkal 
keres megfelelő állást része­
sedésre, esetleg fix fizetési e. 
A gazdálkodás minden ágán 
kívül jártas a seöllőmivelés- 
ben is, munkásokkal való 
bánásmódja által oly vidékre 
szívesebben menne, ahol 
szocziálizmus el van terjedve. 
Ajánlatokat „Nagy urada­
lom“ czimen továbbit kiadó- 
hivatal. 651

Lakás és bérlet.
Somogymegyében

2400 holdas jó minőségű birtok 
teljes felszereléssel folyó évi 
október hótól bérbeadó, esetleg 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

6519

ataman,____________qqueu r g r
ócska-zsákok gyártmány.

ass

Oktatás.
N evelőnőket,

gyermekkertésznöket és bon- 
neokat ajánl és elhelyez lelki- 
ismeretesen akar nyárára is
SzegheÖnó S. Lujza Buda­
pest, Andrássy-ut 28. 33644

1000 hold
Biharban rendkívül kedvező 
eltételekkel eladó. Ügynökök 

kizárva. Czim akiadóhivatalban.
6496

600 holdas
príma birtok Bácsmegyében 
30—40.000 frt készfizetéssel a 

legkényelmesebb törlesztésre 
megvehető. Czim a kiadó 
hivatalban. 6505

Zongoratan itónö
intelligens, sikerrel előnyösen 
tanít. Czim a kiadóban. 6517

Correpetitcrnak
ajánlkozik a szünidőre jeles 
előmenetelő hetedikes gymna- 
zista. A francziát is taníthatja. 
Levélben! megkeresést a kiadó- 
hivatalba kérek. 10960

Nevelőnő,
zene-, nyelvek-, tantárgyakban 
szakképzett, állást keres keresz­
tény csalá Inál. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6522

Eladó gőzmalom
egy vidéki nagyobb városban 
jó forgalommal, három pat­
kó vei, két szita és rostával, 16 
lóerejü Stabyl géppel, jóvizü 
i'urott mükuttal szabadkézből 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

6509

Álkaimazást keres.

Gyér mekkerté sznő
esetleg alapos czitnbaloinok- 
tatússal délelőtti vagy délutáni 
órákra alkalmazást keres. Czim 

kiadóhivatalban. 6525

Különféle.

Gazdasszonyi állást
keres egy középkorú özvegy 
nő, ki igen jól főz, baromfi- 
tenyésztést, tejkezelést érti 
s a kertészetben is nagy jár­
tassága van. Czim a kiadó 
hivatalban. 6524

Egy
több évi gyakorlattal biró 
stabil gépész, ki fűrész-, tégla-, 
cserép- s gazdasági gépek javí­
tásában és kezelésében teljesen 
jártas, alkalmzást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 6527

A Nemzeti színház szenzá- 
cziós újdonsága : Barriere és 

Murger

színmű 5 felvonásban, fordí­
totta Radó Antal. Megjelent 
mint a „Magyar Könyvtár 

29-ik füzete.
Á I* a 1 5 k r,
20 kr. beküldése eseten bér­

mentve megküldi 
az Egyetértési 
kiadóhivatala- Budapest, Pap- 

növelde-utcza 8. sz.
A „Magyar Könytár“ teljes jegy­
zéke kívánatra megküldetik.

minden mennyiségben és minő­
ségben vétetnek, eladatnak és 
becseréltetnek. KauffmannB. 
kender, kócz- és kötéláru-keres­
kedése által Budapest. Gyár- 
utcza 46. Telefon. Ugyanott 
minden nagyságú öreg és uj 
faszén-zsákok is kaphatók. 
_____________________33535

Sürgősen
és jutányos feltételek mel­

lett eladók:
1. a Knezits-utcza 15. sz. a. 

levő kis ház szép kerttel 
ISO 0 öl kiépítendő telekkel.

2. a Mátyás-utcza 9. sz. a. levő 
2 emeletes ház 1300 öl kiépí­
tendő utczai tront telekkel

3. a Bem-utcza 32. sz. a. eme­
letes kis ház.

4. Nyaraló telek 2000 □ öl. 
lakházzal, nagy kert villatelki 
dűlőben P.-Szt-Lőrinczen a h. 
é. vasút közvetlen közelében.

Bővebb értesítést ad a tulaj­
donos 33464

MÜLLER A.
könyvkereskedő

Budapest, VIII., Üllöi-utl2. sz.

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.)

A szegedi in. kir. pénzügy­
igazgatóságnál számgyakornoki 
állásra. Zalathnai föbányahi- 
vatalnál gépkezelői állásra. 
Szénaváron (Honim.) II. oszt. 
postamesteri állás (a budapesti 
posta- és távirda igazgató ut­
ján.) Csömörön III. osztály 
postamesteri állásra (Budapest 
posta- és táv. igazg. utján.', 
Breznóbányán I. oszt. posta- 
mesteri áll. (Bpesti posta­
táv. igazg.) Gyomron (Pestm.j 
II. oszt. postamesteri áll, 
(Bp. posta- és táv. igazg.) 
Egri törvényszéknél hivatal 
szolgai állásra. Pancsovai fő­
vámhivatalnál vámgyakornoki 
(nagybecskereki p. ü. ig. utján). 
Szamosujvári jbirósághoz dij 
nők (deési kir. tvszék). Nagy 
szebeni kir. tvszéknél jegyző 
és aljegyző. Kolozsvárj Ferencz- 
József egyetem közegészségtani 
intézeténél szolgai állásra. 
Lugosi áll. fögymnásiumnál 
tanári (tört. és földrajz). 
Kaposvári áll. fögymn. tanári 
(latin-görög). Soproni jbiróság- 
ágnál írnok. Székesfehérvári 

p ü. igazgatóságnál irodatiszt. 
Nagyrőczei jbíróságnál átala­
kító dijnok. Székely-Udvar­
helyi áll. főreáliskolánál hivatal- 
szolga. S.-a-újhelyi, makói és 
székelyudvarhelyi magy. kir. 
pénzügyigazgatóságnál iroda­
tiszt. Soproni posta- és távirda 
igazgatóságnál több ideiglenes 
minőségű szolgai állásra. Buda­
pesten a kir. József műegye­
temnél laboráns! állásra. A 
fogarasi áll. gymnasiumhoz 
mértan és rajztanári állásra. 
Budapesti állatorvos akadémiá­
nál szolgai áll. Dettai j bíróság­
nál irnoki áll. (Fehérteinplomi 
kir. tvszék utján). Breznói 
bányán úti biztosi áll. (Zólyom- 
megyei alispán! hív. utján.)

A legújabban 
mognetikus
„Volta-kereszt“ az összes ed­
digi készítményeket Hétszere- 
sen fölülmúlja villoma* erőben.

n magnetikus Volta-kereszt 
*£ egyedüli, a mely teljesen a 
természettndománv törvény® 
alapján van szerkesztve és alapos 
lcipróbálása után ítélve, valóságos 
állandó villamos elemet képe«.

Az 1898. szám rajta van a keresz­
ten és rajta van a borítékon is, 
rendelésnél tehát tessék csak 
ilyet kérni. 3S461

„Volta-Kettö. Csillag.“
Olyan egy őneki v i . kik keresztet 

nem hordanak, csillag alakban. 
Senkinek, de különösen gyenge
idegü és vérszegény egyének­
nek egy pillanatig sem volna 
szabad a villamos Volta-keresz­
tet nélkülözni, ez szabályozza 
a vérkeringést, fölírlssltl és 
tisztítja a vért. elűzi az álmat­
lanságot, előmozdítja az étvá­
gyat, edzi a testet.

„Volta-kereszt“
Ezen erősített áramú villamos 

Volta-kereszt hasonlíthatatlanul 
jobb minőségénél fogva üz összes 
eddigi gyártmányokat fölülmúlja, 
miért is kizárólag az 1898. számmal 
ellátott legújabban javított Volta- 
keresztet tessék kérni. Ezen 
.Volta-kereszt- határozottan a 
legjobb idegerösitö mely felújítja 
a vért s magifjitja a testet, 
pedig -egészséges lélek csakis 
gószséges testben létezhet.“
A legújabban javított villamos 

Volta-kereszt a test mérsékelt, de 
folytonos magnetikus villanyo­
zása következtében gyógyítja a 
a következő betegségeket:

Csuz és rheuma, neuralgia, 
ideggyöngesóg, álmatlanság, 
hideg kezek és lábak, hypo­
chondria (búskomorság) sáp­
kor, aszthma. merevedés, görcs, 
g-yomorbai. influenza, köhögés, 
fülzugás, fogfájás, hysteria, fő­
fájások, szívdobogás, kollká 
stb. stb.

Máris számos elismerő levél 
és hála-irat érkezett be. Ara
1 frt 80 kr.; 2 frt elöleges bekül­
dése mellett bórmentve; után­
véttel 20 krral több; hozzávaló 
különleges szalag 20 kr.

FőraJctáralc s

TAUSSIG J.
Budapest,

VII E Csömöri-Bt 23a. I. em.
FÜREDI L.
VII,E Gvoda-uícza 24. sz.
Viesontelárnsitóknak meg­

felelő engedmény.

BUDAPESTI TAVASZI VERSEITEK
Szombat, május 7-én. I-ső nap. Délután 3 órakor.

I. Megnyitó verseny. 3000 kor. a győztesnek, 400 kor. a másodiknak. Oly 4é és id lovak számára, melyek 
e\JvF ez evben nyeretlenek és a megelőző évben 1000 korona értékű versenyt nem nyertek. Táv. 2000 m. (12 aláírás.)

2688/A. sz.

Hirdetmény»
Folyó évi május hó 8- ikától kezdve Balaton-Földvár meg­

állóhely, de csak a május elsejétől szeptember végéig terjedő 
nyári idény tartamára, menetjegykiadásra, podgyász és gyors- 
árufelvételre, valamint gyorsárukiadásra berendeztetett. Gyors­
áruk melyek be- és kirakáshoz külön berendezés szükségeltetik, 
e megállóhelyen sem felvehetők, sem kiadhatók nem lesznek 
és ily Balaton-Földvárra rendelt gyorsáruk úgy, mint eddig 
Szántód állomásra küldendők. 1039

33527

Most jeleit bm@Sí!

32609

Legközelebb meg jelen!párisi gummi-czikkeket
ánl egészségügyi és seborvosi czélolcra a mar 186b 

óta fennálló gummigyár
eEr.I^í.

cs. és kir. Ullv- szállító

I Becs, VII., Stiftgasse
Árjegyzék ingyen

Süli
Kéméntzy Ferencz. 19. szám

Dtikrét «rétkeidé»
THEORIAJ

nosiíVadász- es turista­
öltönyök 

17 írttól feljebb.

Havelock
10 írttól feljebb.

33601

elismert legjobb minőségbenelismert jó minőségben

NEUMANN M.
Muzeum-körut 1

Szikszayval
Muzeum-körut 1

Szikázav-val szemben
az 1808- évre.

: Szerkesztette: SZALMÁS ARNOLD.
í Számos czélszerü bejegyzési lappal, a szt Isttán koronája I országaiban levő kerékpáros egyesületek czimtárával,
I számos képpel és szakközleményekkel.

I Minden kerékpárosra nézve nélkülözhetlen!
Ára csinos vászonkötésben 1 frt

\ Kapható az „EGYETÉRTÉS* kiadóhiva­
talában. Budapest, IV., Papnóvelde-utcza 8.

Makulatúra-
papiros eladó. Bővebbet a kiadóhivalalban.

1. Dreher A. 4é pk Gehst vira ap Morgan a. Gekauft ..........................
2. Ugyanaz 4é pk Rache ap Gaga a. Ragyogó............................................
3. Hg. Esterházy 5é fm Voltigeur ap Galaur a. Voltige..........................
4. Gr. Forgách I. 4é pm Töreknők ap Beauminet a. Fényes ...............
5. Capt. George 4é pk Rose of Kildare ap Master Kildare a. Ruff Rose
6. Br. Springer G. 4é pm Or-dur ap Orwel a. Agnes Ethel....................
7. Gr. Teleki J. 4é pk Mendiante ap Beauminet a. Witchcraft .........
8. Br. Cchtritz Zs. id pm Igiiácz ap Doncaster a. Analyse...............—
9. Ugyanaz 4é pm Darlington ap Gallon a. Cyrnbeline.

10. Gr. Wenckheim D. 4é pm Bálványom ap Bálvány a. Misfit..

Vörös, fehér szegély 
Ugyanaz.
Rózsaszín.
Világoskék, rózsasz. ujjak, szalag és sapka 
Sárga és viola csikós, fekete sapka. 
Fekete, vörös sapka.
Szalmasárga, kék szalag, vörös sapka.
Kék. fehér petyekkeL
Ugyanaz.
Sárga, fehér ujjak, vörös sapka.

Or-dur-Ignóoz-Bálváiiyom.

3 30 11 Kyereilcnek e8adó handicap ja. 2000 kor. 3é és id lovak számára. Táv. 1600 m. (10 aláírás),

1. Söllinger R. 4é sh Adept ap Abonnent a. Anna ................................ 60 Fehér, kék ujjak, vörös sapka.
2. Gr. Batthyány E. 3é pm Fair play ap Gunnersbury a. Fairy Ring — 55 Szalmasárga.
3. Lov. Lederer S. 3é pm Alpár ap Panzerschiff a. Lady a. Anglesey 55 Világoskék, aranys. szalag, vüágoskék a
4. Szemere M. 3é pk Sironi ap Galaor a. Sybil ...................................... 53V2 Ezüstfehér, aranysárga sapka.
5. Ivánka L. 3é sk Próba ap Prímás II. a. Gáláns .................... .....  — 53 Vörös, fehér gyűrűk, vörös ujjak és sapka
6. Geist G. 3é pk D. B. ap Phil a. Duchess of Gerolstein..................... 52'/2 Fekete, vörös ujja.í és sapka.
7. Mr. C. Wood 3é pk Palota ap Kegy-ur a. Persecution ...............— 52Sötétzöld.
8. Gr. Andrássy T. 3é sh Tempo ap Stronzian a Teraphin......... 50* 2 Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka.
9. Krausz L. 3é sm Fogaras ap Metcalf a. Fatinitza II................ 48 V2 Fehér, rózsaszínű szalag és sapka.

Palota-Próba-Alpár.

III. Br. Wenckheim Béla emlékversenye. 4000 korona a 
3é és id. mének és kanczák számára. Táv. 1600 m. (39 aláírás.)

ffi- is ítttíis.
Egv ügyes és a szakmában teljesen jár­
tas o?gani*áló és acquisitiö-kepessegü 
lehetőleg cvadék-képes egyén kerestetik egy 
vezérügyaökseg vezetésére. Csak szakértők 
küldjék be nem anonym ajánlataikat R. Messe 
hirdetési irodájába Bécsbe, „VT. A. 1868.“ 

jelige alatt. 33589

SCHENK tanár könyve
(a nemi viszonyokra gyakorolt befolyásról.)

Irta Dr. Schenk Llpót a bécsi c». kir. egyetem tanára 
és az ottani embryologiai intézet vezetője.

Az egész világ valamennyi szaklapja és napisajtója már 
hetek óta foglalkozik e rendkívüli feltűnést keltő müvei, 
mely az orvosi köröket és a nagy közönséget egyaránt 
érdekli.

Ára 2 frt, vidékre zárt ajánlott levélben 2 frt 25 kr. 
Megrendeléseket a pénz előzetes beküldésére foganatosít 
az Egyetértés kiadóhivatala Budapest, IV. Papnövelde- 

t utcza 8. szám.

4.05
1. Gr. Andrássy T. 3é pk Véletlen ap Beauminet a. Vale Royal.........
2. Ugyanaz 3é pk Veloce ap Stronzian a. Veglia......................................
3. Gr. Batthány E. 3é pm Fair play ap Gunnersbury a. Fairy Ring ....
4. Ugyanaz 3é sm Mindig ap Gaga a. Mutiny............................................
5. Blaskovich E. 3é pk Virgoncz ap Galaor a. Furcsa ..........................
6. Gr. Degenfeld I. 3é pk It’s curious ap Fenék Chutney-------— —
7. Dreher A. 4é pm GageiT ap Panzerschiff a. Gay Lady _ ...............
8. Ug)-anaz 3é sm Zopf ap Galaor a. Zománcz ... — ... -..................
9. Ugyanaz 3é sk Billnitz ap Trick-Track a. Bee.......................... —

10. Ugyanaz 3é sk Busserl ap Zsupán a. Bussi.................. .................-
11. Ugyanaz 3é sk Trick-Track ap Beauminet a. Tittle Tattle ...............
12. Gr. Festetics T. 4é sm Souvenir ap Tristan a. Shall we Remember
13. Ugyanaz 3é etp m Crampon ap Culloden v. Coureur a. Addy .........
14. Ugyanaz 3é sm Doge ap Gunnersbury a. Desdemona.........— — —
15. Gr. Hunyady I. 3é sk Dainty ap Stronzian a. Duchess — —.........
16. Ugyanaz 3é sk Wilful ap Master Kildare a. Wawe ............ ........—
17. Gr. Károlyi I. 3é pm Agliardi ap Preferment a. Porbolya ----------
18. Ugyanaz 3é pm Plikus ap Preferment a. Merry Bird ----------------—
19. Gr. Kinsky Zd. 3é pm Táltos ap Panzerschiff a. Thalma —.........
20. Ugyanaz 3é sk Cassonade ap Master Kildare a. Celia — —.........
21. Br. Königswarter H. 3é stp k Komámasszony ap St. Serf a. Thoughtless
22. Krausz L. 4é sm Szentenczia ap Morgan a. Szende
23. Péchy A. 3é pm Döme ap Fenék a. Haweswater .
94. Br. Schossberger N. 3é pm Jurátus ap Panzerschiff a. Justina.........
25. Ugyanaz 3é pm Poroszló ap Bálvány a. Bead-roll..........................
26. Br. Springer G. 3é sm Gaspilleur ap Royal Hampton a. Thriftless
27. Ugyanaz 3é stp m Lulu ap Harvester a. Ariétte............ ...................
28. Szemere M. 3é pm Makó ap Morion a. Rebecca------------------------
29. Br. Üchtritz Zs. 3é pm Yigéc ap K^gy-ur a. Speculation _ ...
30. Ugyanaz 3é pk Meltona ap Master Kildare a. Scotch Mist ...............

győztesnek, 1000 korona a másodiknak

Sárga, kék gyűrűs ujjak, kék sapka. 
Ugyanaz.
Szalmasárga.
Ugyanaz.
Fehér, világoskék sapka.
Kék, fehér kettős szalag, kék sapka. 
Vörös, fehér szegély.
Ugyanaz.
Ugyanaz.
Ugyanaz.
Ugyanaz.
Aranysárga, kék sapka.
Ugyanaz.
Ugyanaz.
Fekete, rózsaszínű ujjak fekete sapka. 
Ugyanaz.
Vörös, kék ujjak, vörös sapka.
Ugyanaz.
Vörös és fehér csíkos, vörös sapka. 
Ugyanaz.^
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka. 
Fehér, rózsaszínű szalag és sapka. 
Cseresznye-vörös, fék. sapka ezüst bojttal 
Barna, vil. sárga szalag, fekete sapka. 
Ugyanaz.
Fekete, vörös sapka.
Ugyanaz.
Ezüstfehér, aranysárga sapka 
Kék, fehér pettyekkel.
Ugyanaz.
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KÉZnuTOKAT J 

ffjg BSRMENTESL

ELŐFIZ
Vidékre postán v.‘
Egy évre .... SO f 
ggy fél évre . . 10 fi
Külföldre; 3 hőre 
Francria-. Olasz-, Óra
országokba, Svájcx- 
valaroint amaz őrsi
ggarzßdiahe* tartozna

Egy ez«

Éliás
mar

május 1L és 12-én
A gabd
Az osztrálj 

osztálytanáca 
kormány állal 
vámok felfiigj 

Tudjuk, j 
kr, az árpa I 
és pohánka I 
nak terheivel 

Tudjuk a 
vámja kisebj 
szág vagyunj 
többletünk vl 
nyugati állal 
lamok. j 

Számtalan! 
egyik jele ad 
sem veszi a| 
reskedelmi j 
máskép ily 1 

Ennek ad 
az a küvetkl 
úgyis búzák i| 
zabőségben i 
például a I 
mennyiségbe! 
szánt termi 
kára rúg.

A legkorla 
laha megtörd 
azt az elemi 
már úgyis J 
el nem adhJ 
oda ugyancJ 
lyeket a kér 
tároz meg, a 

Tudjuk azj 
dája melleti 
annyira haj 
ben, hogy j 
kint 15Ö n 
ennek folyta 
szövetségi ej 
rúg; tehát 
meg a mag} 
kát válságos 

Tudjuk v-j 
normális éve 
gél jár, bánj 
igazságot a | 
tagadják, mej 
lehet.

Most az e 
és nálunk id 
mentek; nerj 
gazdának, d 
búzája.

De azért i 
magával, ho| 
az őstermelő 
úgy maradjol 
árak jobbak.!

Ennek az 
lünk annál f 
őstermelésbe 
dig hazánkbí 
lakosság 75( 

Elő állaná 
osztrák mun

Főnyeremény
BANK- ÉS VÁLTÓÜZLET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Budapest, V., Doroltya-utcza 12. szá ft azonnal kifizetünk
33650

Fogytán lévén készletünk, még csak rövid ideig kaphatók a

Árak mind a hat húzásraalt az első húzásra
Egész sorsjegy 
Fél
Negyed 
Nyolczad „

80 frt,sorsjegy

Negyed „ ................. . ÜO
Nyolczad „ .................... 10 „

Azon lisztéit ügyfeleink, Isik a beküldött sorsjegyek 
árát még nem űzették meg, salát érdekükben fel«

hogy a betétet okvetlenül

Az l-sö húzás játékterve,
Nyeremény Korona

djLKSLe

fizessék be, mert különben a sorsjátékon nem nesznek részt,1. 5609
3 2000 6000 
5 1000 6000 
S 800 4000

30 300 9000
50 100 5000 

2900 40116000

.pr-:-v3

és válíóiizelet

f a szab. m. kir. osztálysorsjáték főelárusitói
Budapest, ¥=, Boreftya-=iiteza 12, sinyer.

korona

Herbster ¥e!odrom
Tattersaal

lierepesl»ut keleti pály-n-uclvarral szsmces.

5000 négyzetméter fedett és 6000 négyzetméter nyílt

Használat elölt. TKED0 tanár-féie^ IV Sándor dij. Gátverseny. 100 arany értékű tisztelet dij. Táv. 3200 m. Futhat minden ló. (7 aláírás.)

1. Dreher A. 4é pk Rache ap Gaga a. Ragyogó ............................. . 6712 Vörös, fehér szegély.
2. Gr kinsky Zd pk Haza ap Gaga a. Hamming Bee .................... 67- , Vörös és fehér csikós, vörös sapka.
3. Korb-Weidenheim T. 6é sm Ossi ap Enterprise a. Sybil.................... 74 Kék, sárga ujjak, kék sapka ezüst bojttal.
4 Ugyanaz 4é sk Etoile ap Fenék a. Echo.......................................... 67!/2 Ugyanaz.
5. Gr. Schunbom F. 5é stp m King Amphion ap Ampkion a. Rosa May 721/2 Sárga, vörös szegély, sárga sapka.
6. Ugyanaz 5é sk Harmat ap Phil a. Helena........................................... 72*/* Ugyanaz.
7. Mr Sütőn 4é sk Jasmin ap Vinea a. Jolly..................................... 67’-/2 Vörös és kék csíkos, ezüstszürke ujjak és s.

Raolie-King; Amphion.

legjobb és legbiztosabb szer szépkerékpár iskola szakál növesztéséreSORSJEGYEK

ERIÉKPAPIROKRLegnagyobb kényelemmel és kerékpárgondozási istálóval berendezve. 
Az iskolából hetenkint kétszer saját vezetésem alatt kirándulások 

rendeztetnek.
Beiratások egész napon át városi raktáromban elfogadtatnak.

Mer^síes* Más*®ly
ziagykerékp&r z*aktár

33610 Budapest. Károiy-körut 9. sz.

Bámulatosan gyorsan mozdítja elő a szakálnövést, ngy 
hogy még 16 éves itjak is rövid idő alatt teljes és erős 
szakáit és bajuszt nyerhetnek használata folytán, mely 

tényt ezer és ezer elismerő irat bizonyltja.
Egy csomag ára 1 frt és 2 frt IO kr. Vidékre
csakis frt 1.20 vagy frt 2.50 előre beküldése mellett 
3344S bérmentve.

(visszafizethető te: 
•zzésszeriati kise> 
részletekben is) bár 
mily összeget 1 se- 

ölesen ad

bank- és x-áltófizlete 
Kossuth Lajos u. 4.

> Drelier-féle palota,
Főraktár: Budapest. Kiráiy-uicza 12. Török J. gyógyszertára,

íBsgfgagaBHBmaaeB

Teréz hazaf] 
talt töltött be 
got hallott. Sd 
köszönés:

— Jó estétj 
Ejnye, egész rj 

Teréz odanj 
mel, mert min 
sem lehet.) oj 
is mindjárt, hl 

Ej, csak Járj 
Mégis csak 

ama másik ha 
Teréz épen 

meg nem állt. 
mába lépett:

, — Ej, ej,

A most befejezett első sorsjátékban nálam ©0.030 ©3 10.090 3k02*C2lá.S
nyereményeken kívül a

fizettetett ki.» 60686. aopsj e g nyepetetty pe

HÚZÁS MÁR MÁJUS HÓ 11
oka, haragúdra 
magának soha 
mért vétettem] 
Terézke?

— Először ij 
Teréz és tejét 
ilyen mindenül 
hívni. Mi lesz]

Jánosi azon 
kodott és kék 
nézett. SzelidJ
szukádéból: j

— Ha hanti 
Igazán nem é 
csak rossz go

a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárnsitója

Főüzlet: Károly-körut 28, Károly-kaszárnya,
Iroda: ¥11. ken., Kepepesi-ut 20. sz.,

elad és szétküld az összeg előzetes beküldése mellett vagy pedig utánvéttel L osztályú 
eredeti sorsjegyeket:

egy egész egy fél egy negyed
6 frt 3 frt 1 frt 50

Minden megrendeléshez a hivatalos tervet csatolom. A huzási jegyzéket t.
vevőimnek a húzás után minden további felszólítás nélkül elküldöm. 

Megrendelések és pénzküldemények az irodába, Kerepesi-ut 20• sz» 
alá czimzendok; budapesti t. vevőim sorsjegyeket Károly-körut 23» sz» 

a», Károly-kaszárnyai kaphatnak.

ß Of| Kétévesek versenye. 3000 korona a győztesnek, 400 korona a másodiknak. Oly belföldi lovak számára, 
melyek mint évesek nyilvános árverésen vétettek. Táv. 1UU0 in. (Egyenes pálya.) (14 aláírás).

1. Gr. Degenfeld 1. pm Rio tinto ap Abonnent a. Barbara ............... 55 Kék, fehér kettős szalag, kék sapka.
2. Capt. Gaston pm Parázs ap Orwell a. Parthenis ... ........................... 55 Vörös, fekete szalag, kék sapka.
3. Ugyanaz pk Tbe winnings ap Morgan a. Rawenscraig.................. 53' 2 Ugyanaz.
4. Ugyanaz pk üin some money ap Schamrock II. a. Winsome Aggie 53^, Ugyanaz.
5. Geist G. sk Vadrózsa ap Gunnersbury a. Vadrécze . ... ... 53,/2 Fekete, vörös ujjak és sapka.
6. Br. Königswarter H. pm Bonvivant ap Beaumjnet a. Polyolbion ... 55 Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka.
7. Krausz L. pk Frou-Frou ap Jack o'Lantem a. The Fawn ............... 53!/2 Fehér, rózsaszínű szalag és sapka.
8. Ugyanaz sk Zsuzsi ap Stronzian a. Sugar-plum................................ 531/2 Ugyanaz.

egy nyolczad

Teréz heves
n rázogatta] 
—• Henczeg13,160.000 korona összegben, még holnap ej 
— De Térd 
— Semmi 1 

Szent-Páli Pá 
tudta, tiszteit 

A kis görbe 
bozontos szűri

Legszerencsésebb esetben 
a legnagyobb nyeremény

mmKx'&.u.s.a; istálló
Rak hív

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza ti. sz.

Cűéíé
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